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1. ɉɚɫɩɨɪɬ ɮɨɧɞɚ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ 
 

Ɏɨɧɞ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ (ɞɚɥɟɟ ɎɈɋ) ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɨɝɨ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɚ 
ɫɪɟɞɧɟɝɨ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ (ɞɚɥɟɟ ɎȽɈɋ ɋɉɈ) ɩɨ ɩɪɨɮɟɫɫɢɢ 
09.03.01 Ɇɚɫɬɟɪ ɩɨ ɨɛɪɚɛɨɬɤɟ ɰɢɮɪɨɜɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ  Ƚɥɚɜɚ VII «Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɹ 
ɤ ɭɫɥɨɜɢɹɦ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɨɜ ɫɪɟɞɧɟɝɨ 
ɡɜɟɧɚ», ɩ. 8.3.ɢ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ ɞɥɹ ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ «Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ: ɚɥɝɟɛɪɚ ɢ ɧɚɱɚɥɚ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɚɧɚɥɢɡɚ,  ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ». 

ɎɈɋ ɜɤɥɸɱɚɟɬ ɤɨɦɩɥɟɤɬ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨ-ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ (ɞɚɥɟɟ ɄɈɋ) ɢ 
ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ 
ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ ɷɤɡɚɦɟɧɚ. 



2.Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 
 
 

Ɉɫɜɨɟɧɢɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ «Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ: ɚɥɝɟɛɪɚ ɢ ɧɚɱɚɥɚ 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ, ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ» ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɟ ɫɬɭɞɟɧɬɚɦɢ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ: 

ɥɢɱɧɨɫɬɧɵх:  

 ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɣ ɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɟ ɤɚɤ ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨɦ 
ɹɡɵɤɟ ɧɚɭɤɢ, ɫɪɟɞɫɬɜɟ ɦɨɞɟɥɢɪɨɜɚɧɢɹ ɹɜɥɟɧɢɣ ɢ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, ɢɞɟɹɯ ɢ ɦɟɬɨɞɚɯ 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ;  
 ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɡɧɚɱɢɦɨɫɬɢ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ ɞɥɹ ɧɚɭɱɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɩɪɨɝɪɟɫɫɚ, ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɤ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɟ ɤɚɤ ɤ ɱɚɫɬɢ 
ɨɛɳɟɱɟɥɨɜɟɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɱɟɪɟɡ ɡɧɚɤɨɦɫɬɜɨ ɫ ɢɫɬɨɪɢɟɣ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ, ɷɜɨɥɸɰɢɟɣ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɢɞɟɣ;  
 ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ, ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɜɨɨɛɪɚɠɟɧɢɹ, 
ɚɥɝɨɪɢɬɦɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ, ɤɪɢɬɢɱɧɨɫɬɢ ɦɵɲɥɟɧɢɹ ɧɚ ɭɪɨɜɧɟ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɦ 
ɞɥɹ ɛɭɞɭɳɟɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɞɥɹ ɩɪɨɞɨɥɠɟɧɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ 
ɢ ɫɚɦɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ;  
 ɨɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɡɧɚɧɢɹɦɢ ɢ ɭɦɟɧɢɹɦɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɦɢ ɜ 
ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ ɠɢɡɧɢ, ɞɥɹ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɫɦɟɠɧɵɯ ɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɨɧɚɭɱɧɵɯ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ 
ɢ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɰɢɤɥɚ, ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɜ 
ɨɛɥɚɫɬɹɯ, ɧɟ ɬɪɟɛɭɸɳɢɯ ɭɝɥɭɛɥɟɧɧɨɣ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ;  
 ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɢ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɤ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɸ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɫɚɦɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɸ, ɧɚ ɩɪɨɬɹɠɟɧɢɢ ɜɫɟɣ ɠɢɡɧɢ; ɫɨɡɧɚɬɟɥɶɧɨɟ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɤ 
ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɦɭ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɸ ɤɚɤ ɭɫɥɨɜɢɸ ɭɫɩɟɲɧɨɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɢ 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ;  
 ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɢ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɤ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɬɜɨɪɱɟɫɤɨɣ ɢ 
ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ;  
 ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɤ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ, ɫɨɬɪɭɞɧɢɱɟɫɬɜɭ ɫɨ ɫɜɟɪɫɬɧɢɤɚɦɢ ɜ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ, ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨ ɩɨɥɟɡɧɨɣ, ɭɱɟɛɧɨ-ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɨɣ, 
ɩɪɨɟɤɬɧɨɣ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɜɢɞɚɯ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; 
 ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɤ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɤɚɤ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ 
ɭɱɚɫɬɢɹ ɜ ɪɟɲɟɧɢɢ ɥɢɱɧɵɯ, ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɵɯ, ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɯ, 
ɨɛɳɟɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɩɪɨɛɥɟɦ;  
ɦɟɬɚɩɪɟɞɦɟɬɧɵх:  

 ɭɦɟɧɢɟ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɰɟɥɢ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɬɶ 
ɩɥɚɧɵ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ, ɤɨɧɬɪɨɥɢɪɨɜɚɬɶ ɢ 
ɤɨɪɪɟɤɬɢɪɨɜɚɬɶ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ; ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɜɫɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɪɟɫɭɪɫɵ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɰɟɥɟɣ ɢ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɩɥɚɧɨɜ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; 
ɜɵɛɢɪɚɬɶ ɭɫɩɟɲɧɵɟ ɫɬɪɚɬɟɝɢɢ ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ;  



 ɭɦɟɧɢɟ ɩɪɨɞɭɤɬɢɜɧɨ ɨɛɳɚɬɶɫɹ ɢ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɨɜɚɬɶ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 
ɫɨɜɦɟɫɬɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɨɡɢɰɢɢ ɞɪɭɝɢɯ ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨ ɪɚɡɪɟɲɚɬɶ ɤɨɧɮɥɢɤɬɵ;  
 ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɨɡɧɚɜɚɬɟɥɶɧɨɣ, ɭɱɟɛɧɨ-ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɨɣ ɢ 
ɩɪɨɟɤɬɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɡɪɟɲɟɧɢɹ ɩɪɨɛɥɟɦ; ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɢ 
ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɤ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɦɭ ɩɨɢɫɤɭ ɦɟɬɨɞɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ, 
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɸ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɦɟɬɨɞɨɜ ɩɨɡɧɚɧɢɹ; 
 ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɢ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɤ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨ-
ɩɨɡɧɚɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɜɤɥɸɱɚɹ ɭɦɟɧɢɟ ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɬɶɫɹ ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɯ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɢ ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɢ ɢɧɬɟɪɩɪɟɬɢɪɨɜɚɬɶ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ, ɩɨɥɭɱɚɟɦɭɸ ɢɡ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ;  
 ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɹɡɵɤɨɜɵɦɢ ɫɪɟɞɫɬɜɚɦɢ: ɭɦɟɧɢɟ ɹɫɧɨ, ɥɨɝɢɱɧɨ ɢ ɬɨɱɧɨ 
ɢɡɥɚɝɚɬɶ ɫɜɨɸ ɬɨɱɤɭ ɡɪɟɧɢɹ, ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɚɞɟɤɜɚɬɧɵɟ ɹɡɵɤɨɜɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ;  
 ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɨɡɧɚɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɪɟɮɥɟɤɫɢɢ ɤɚɤ ɨɫɨɡɧɚɧɢɹ 
ɫɨɜɟɪɲɚɟɦɵɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɢ ɦɵɫɥɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, ɢɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɢ 
ɨɫɧɨɜɚɧɢɣ, ɝɪɚɧɢɰ ɫɜɨɟɝɨ ɡɧɚɧɢɹ ɢ ɧɟɡɧɚɧɢɹ, ɧɨɜɵɯ ɩɨɡɧɚɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɞɥɹ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ;  
 ɰɟɥɟɭɫɬɪɟɦɥɟɧɧɨɫɬɶ ɜ ɩɨɢɫɤɚɯ ɢ ɩɪɢɧɹɬɢɢ ɪɟɲɟɧɢɣ, 
ɫɨɨɛɪɚɡɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɢ ɢɧɬɭɢɰɢɹ, ɪɚɡɜɢɬɨɫɬɶ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟɧɧɵɯ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɣ; 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɤɪɚɫɨɬɭ ɢ ɝɚɪɦɨɧɢɸ ɦɢɪɚ; 
 ɩɪɟɞɦɟɬɧɵх:  

 ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɣ ɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɟ ɤɚɤ ɱɚɫɬɢ ɦɢɪɨɜɨɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɢ ɦɟɫɬɟ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ ɜ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɨɣ ɰɢɜɢɥɢɡɚɰɢɢ, ɫɩɨɫɨɛɚɯ 
ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɹɜɥɟɧɢɣ ɪɟɚɥɶɧɨɝɨ ɦɢɪɚ ɧɚ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɦ ɹɡɵɤɟ;  
 ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɣ ɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɩɨɧɹɬɢɹɯ ɤɚɤ 
ɜɚɠɧɟɣɲɢɯ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɦɨɞɟɥɹɯ, ɩɨɡɜɨɥɹɸɳɢɯ ɨɩɢɫɵɜɚɬɶ ɢ ɢɡɭɱɚɬɶ 
ɪɚɡɧɵɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɢ ɹɜɥɟɧɢɹ; ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɚɤɫɢɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɬɟɨɪɢɣ;  
 ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɞɨɤɚɡɚɬɟɥɶɫɬɜ ɢ ɚɥɝɨɪɢɬɦɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɟ ɢɯ 
ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ, ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɞɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɵɟ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɹ ɜ ɯɨɞɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ;  
 ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦɢ ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɢ 
ɢɪɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɯ, ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɵɯ, ɫɬɟɩɟɧɧɵɯ, ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ 
ɢ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ, ɢɯ ɫɢɫɬɟɦ; ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɝɨɬɨɜɵɯ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɧɵɯ ɩɪɨɝɪɚɦɦ, ɜ 
ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɞɥɹ ɩɨɢɫɤɚ ɩɭɬɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɢ ɢɥɥɸɫɬɪɚɰɢɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ 
ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ;  
 ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɣ ɨɛ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɹɯ 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ ɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜɚɯ, ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɭɦɟɧɢɟɦ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɨɜɚɬɶ 
ɩɨɜɟɞɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɣ, ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɡɧɚɧɢɣ ɞɥɹ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɢ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɪɟɚɥɶɧɵɯ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɟɣ;  
 ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ ɩɨɧɹɬɢɹɦɢ ɨ ɩɥɨɫɤɢɯ ɢ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɮɢɝɭɪɚɯ, ɢɯ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɫɜɨɣɫɬɜɚɯ; ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɭɦɟɧɢɹ 
ɪɚɫɩɨɡɧɚɜɚɬɶ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɮɢɝɭɪɵ ɧɚ ɱɟɪɬɟɠɚɯ, ɦɨɞɟɥɹɯ ɢ ɜ ɪɟɚɥɶɧɨɦ 



ɦɢɪɟ; ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɢɡɭɱɟɧɧɵɯ ɫɜɨɣɫɬɜ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɮɢɝɭɪ ɢ ɮɨɪɦɭɥ ɞɥɹ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ ɢ ɡɚɞɚɱ ɫ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɦ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟɦ;  
 ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɣ ɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ ɢ ɹɜɥɟɧɢɹɯ, ɢɦɟɸɳɢɯ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɧɵɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪ, ɫɬɚɬɢɫɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɹɯ ɜ ɪɟɚɥɶɧɨɦ ɦɢɪɟ, 
ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɹɯ ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɨɣ ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ; ɭɦɟɧɢɣ ɧɚɯɨɞɢɬɶ ɢ 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɧɚɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɣ ɜ ɩɪɨɫɬɟɣɲɢɯ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɫɥɭɱɚɣɧɵɯ ɜɟɥɢɱɢɧ;  
 ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɝɨɬɨɜɵɯ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɧɵɯ ɩɪɨɝɪɚɦɦ 
ɩɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɡɚɞɚɱ. 
 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɩɪɟɞɦɟɬɚ «Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ: ɚɥɝɟɛɪɚ ɢ ɧɚɱɚɥɚ 
ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ» ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɤ ɨɫɜɨɟɧɢɸ 
ɉɉɄɊɋ ɎȽɈɋ ɋɉɈ ɩɨ ɩɪɨɮɟɫɫɢɢ 09.01.03 ɦɚɫɬɟɪ ɩɨ ɨɛɪɚɛɨɬɤɟ ɰɢɮɪɨɜɨɣ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ.  ɢ  ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɎȽɈɋ ɋɈɈ, ɫɨɡɞɚɸɬɫɹ ɭɫɥɨɜɢɹ ɞɥɹ 
ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ ɨɛɳɢɯ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ, ɜɤɥɸɱɚɸɳɢɯ ɜ ɫɟɛɹ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ: 

 ɈɄ 1. ɉɨɧɢɦɚɬɶ ɫɭɳɧɨɫɬɶ ɢ ɫɨɰɢɚɥɶɧɭɸ ɡɧɚɱɢɦɨɫɬɶ ɫɜɨɟɣ ɛɭɞɭɳɟɣ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɢ, ɩɪɨɹɜɥɹɬɶ ɤ ɧɟɣ ɭɫɬɨɣɱɢɜɵɣ ɢɧɬɟɪɟɫ. 

ɈɄ 2. Ɉɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɬɶ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɭɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ, ɜɵɛɢɪɚɬɶ ɬɢɩɨɜɵɟ 
ɦɟɬɨɞɵ ɢ ɫɩɨɫɨɛɵ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɢɯ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɢ ɤɚɱɟɫɬɜɨ. 

ɈɄ 3. ɉɪɢɧɢɦɚɬɶ ɪɟɲɟɧɢɹ ɜ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɢ ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ ɢ 
ɧɟɫɬɢ ɡɚ ɧɢɯ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ. 

ɈɄ 4. Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɩɨɢɫɤ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ 
ɞɥɹ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ 
ɢ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ. 

ɈɄ 5. ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨ-ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɨɧɧɵɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 

ɈɄ 6. Ɋɚɛɨɬɚɬɶ ɜ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ ɢ ɤɨɦɚɧɞɟ, ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨ ɨɛɳɚɬɶɫɹ 
ɫ ɤɨɥɥɟɝɚɦɢ, ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ, ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ. 

 



 Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɨɦ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɟ  (ɨɫɜɨɟɧɢɟ) 
 

ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɭɦɟɧɢɣ           
 

          
 

 Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ 
 

(ɨɫɜɨɟɧɧɵɟ ɭɦɟɧɢɹ, ɭɫɜɨɟɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ) 
 

        
 

            
 

ɍɦɟɧɢɹ:            
 

  
 

ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ ɜɟɤɬɨɪɚɦɢ; ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ ɩɪɚɜɢɥ ɫɥɨɠɟɧɢɹ ɢ 
 

     ɜɵɱɢɬɚɧɢɹ ɜɟɤɬɨɪɨɜ, ɞɟɦɨɧɫɬɪɚɰɢɹ 
 

     ɭɦɟɧɢɣ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɧɚɞ 
 

     ɜɟɤɬɨɪɚɦɢ;        
 

        
 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɯ ɢɡɥɨɠɟɧɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜ  ɮɭɧɤɰɢɣ ɢ 
 

ɮɭɧɤɰɢɣ ɩɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɡɚɞɚɱ ɢ ɭɩɪɚɠɧɟɧɢɣ; ɞɟɦɨɧɫɬɪɚɰɢɹ  ɩɨɧɢɦɚɧɢɹ ɢɯ 
 

     ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɩɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɡɚɞɚɱ ɢ 
 

     ɭɩɪɚɠɧɟɧɢɣ;       
 

    
 

ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɬɨɠɞɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ  ɬɨɠɞɟɫɬɜɟɧɧɵɯ 
 

ɫɨ ɫɬɟɩɟɧɧɵɦɢ, ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɦɢ ɢ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɣ ɧɚɞ  ɫɬɟɩɟɧɧɵɦɢ, 
 

ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɦɢ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹɦɢ; ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɦɢ    ɢ 
 

     ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɦɢ     
 

     ɜɵɪɚɠɟɧɢɹɦɢ; ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ ɜɵɛɨɪɚ 
 

     ɮɨɪɦɭɥɵ ɢɥɢ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɮɭɧɤɰɢɣ ɞɥɹ 
 

     ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ;     
 

     
 

ɫɬɪɨɢɬɶ ɝɪɚɮɢɤɢ  ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɵɯ, ɫɨɡɞɚɧɢɟ  ɝɪɚɮɢɤɨɜ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɵɯ, 
 

ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɯ  ɢ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɯ    ɢ 
 

ɮɭɧɤɰɢɣ, ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɢɯ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ; ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ  ɮɭɧɤɰɢɣ, 
 

     ɞɟɦɨɧɫɬɪɚɰɢɹ ɭɦɟɧɢɣ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
 

     ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɣ ɝɪɚɮɢɤɨɜ ɬɚɤɢɯ 
 

     ɮɭɧɤɰɢɣ;        
 

      
 

ɜɵɱɢɫɥɹɬɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɟ ɢ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɵɟ, ɩɨɥɭɱɟɧɢɟ   ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɯ ɢ 
 

ɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɵɟ ɢɧɬɟɝɪɚɥɵ, ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɵɯ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɮɭɧɤɰɢɣ, 
 

ɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɵɣ ɢɧɬɟɝɪɚɥ ɞɥɹ ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɟ   ɤɪɢɜɨɥɢɧɟɣɧɨɣ 
 

ɩɥɨɳɚɞɢ ɤɪɢɜɨɥɢɧɟɣɧɨɣ ɬɪɚɩɟɰɢɢ; ɬɪɚɩɟɰɢɢ, ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɟё ɩɥɨɳɚɞɢ ɫ 
 

     ɩɨɦɨɳɶɸ ɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɝɪɚɥɚ; 
 

    
 

ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɩɪɹɦɵɯ ɢ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ  ɫɜɨɣɫɬɜ  ɩɪɹɦɵɯ  ɢ 
 

ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ ɩɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɜ  ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ ɩɪɢ 
 

ɡɚɞɚɱ;     ɪɟɲɟɧɢɢ ɡɚɞɚɱ;       
 

    
 

ɢɡɨɛɪɚɠɚɬɶ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɬɟɥɚ ɧɚ ɞɟɦɨɧɫɬɪɚɰɢɹ ɭɦɟɧɢɣ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ 
 

ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɢ ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ, ɫɬɪɨɢɬɶ ɢɯ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɬɟɥ ɢ ɢɯ ɫɟɱɟɧɢɣ ɧɚ 
 

ɫɟɱɟɧɢɹ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶɸ;   ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɢ ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ;   
 

      
 

ɪɟɲɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ ɧɚ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ ɩɥɨɳɚɞɟɣ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ  ɮɨɪɦɭɥɵ  ɞɥɹ 
 

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɢ ɨɛɴёɦɨɜ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɥɨɳɚɞɟɣ ɢ ɨɛɴёɦɨɜ 
 



ɬɟɥ;      ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɬɟɥ, ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɢɯ 
 

      ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ;    
 

     
 

ɭɦɟɬɶ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ  ɜɵɞɟɥɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ 
 

ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɢ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ  ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɢ 
 

ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ ɜ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ   ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ  ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ, 
 

ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ.     ɪɟɲɟɧɢɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ.  
 

            
 

Ɂɧɚɧɢɹ:            
 

         
 

ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɮɭɧɤɰɢɢ, ɢɯ ɝɪɚɮɢɤɢ ɢ ɫɜɨɣɫɬɜɚ; ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɣ, 
 

ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ 
 ɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜ,         

 

      ɨɩɢɫɚɧɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɚ  ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ 
 

      ɝɪɚɮɢɤɨɜ;      
 

      
 

ɨɫɧɨɜɵ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ  ɢ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ ɩɪɚɜɢɥ ɢ ɮɨɪɦɭɥ 
 

ɢɧɬɟɝɪɚɥɶɧɨɝɨ ɢɫɱɢɫɥɟɧɢɣ;    ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ   ɢ 
 

      ɢɧɬɟɝɪɚɥɶɧɨɝɨ ɢɫɱɢɫɥɟɧɢɣ;  
 

         
 

ɚɥɝɨɪɢɬɦɵ ɪɟɲɟɧɢɹ  ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ, ɢɡɥɨɠɟɧɢɟ ɚɥɝɨɪɢɬɦɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ 
 

ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ, ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɵɯ 
 

ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɵɯ, ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɯ 
 

ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ;     ɢ  ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ  ɢ 
 

    ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ;      
 

           
 

         
 

ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɣ; 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɫɜɨɣɫɬɜ 

 

ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɣ;   
 

     
 

ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɜɟɤɬɨɪɧɨɣ ɚɥɝɟɛɪɵ;  ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ ɢ 
 

      ɜɵɞɟɥɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ 
 

      ɜɟɤɬɨɪɧɨɣ ɚɥɝɟɛɪɵ;    
 

         
 

ɨɫɧɨɜɵ  ɥɢɧɟɣɧɨɣ ɚɥɝɟɛɪɵ;    ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ 
 

   ɥɢɧɟɣɧɨɣ ɚɥɝɟɛɪɵ;    
 

         
 

        
 

ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɭɡɧɚɜɚɧɢɟ   ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɬɟɥ, 
 

ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ 
 

ɫɬɟɪɟɨɦɟɬɪɢɢ;     
 

    ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ ɫɬɟɪɟɨɦɟɬɪɢɢ;  
 

       
 

           
 

ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɬɟɥ ɢ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɢɟ    ɫɜɨɣɫɬɜ 
 

ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɬɟɥ ɢ ɢɯ 
 

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ;     
 

    ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ;     
 

          
 

         
 

ɮɨɪɦɭɥɵ ɩɥɨɳɚɞɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɢ ɜɵɞɟɥɟɧɢɟ ɮɨɪɦɭɥ ɩɥɨɳɚɞɟɣ 
 

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɢ ɨɛɴёɦɨɜ; 
  

 

ɨɛɴёɦɨɜ;        
 

           
 

         
 

ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ 
 

ɤɨɦɛɢɧɚɬɨɪɢɤɢ; 
ɢɡɥɨɠɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ 

 

 ɤɨɦɛɢɧɚɬɨɪɢɤɢ, ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ ɢ 
 

ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ, ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ.   ɬɟɨɪɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ.    
 

         
 

            
 



3.Ɉɰɟɧɤɚ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ  

3.1. Ɏɨɪɦɵ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

«Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ: ɚɥɝɟɛɪɚ ɢ ɧɚɱɚɥɚ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ, ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ» 
 

ɗɥɟɦɟɧɬ ɭɱɟɛɧɨɣ 
 Ɏɨɪɦɵ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ  

 

    ɂɬɨɝɨɜɵɣ  

ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ Ɍɟɤɭɳɢɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ Ɍɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ  

ɤɨɧɬɪɨɥɶ  

     
 

       

ɋɬɚɪɬɨɜɚɹ   
Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 

 
 

ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɤɚ 
    
      

      

 Ɉɩɪɨɫ, ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ, Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ  ɪɚɛɨɬɚ  ɩɨ   

Ɍɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ   ɪɚɛɨɬɚ, ɬɟɦɟ: «ɉɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ   

ɮɭɧɤɰɢɢ. ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ   

   ɜɵɪɚɠɟɧɢɣ»   

   Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ  ɪɚɛɨɬɚ    ɩɨ   

   ɬɟɦɟ: «Ɍɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ   

   ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ ɢ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ»   

     

 Ɉɩɪɨɫ,  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ   

ɉɪɹɦɵɟ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ, ɬɟɦɟ: «ɉɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɪɹɦɵɯ   

ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ»   

   Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ    

   ɩɨ ɬɟɦɟ: «ɉɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨɫɬɶ   

   ɩɪɹɦɵɯ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ»   

     

 Ɉɩɪɨɫ Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  ɩɨ   

Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ  ɬɟɦɟ: «Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ   

ɮɭɧɤɰɢɣ  
ɮɭɧɤɰɢɣ
»    

     

 Ɉɩɪɨɫ,  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  ɩɨ   

Ɇɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɢ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ, ɬɟɦɟ: «Ɇɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɢ»   

 ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ     

     

 Ɉɩɪɨɫ, ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ, Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  ɩɨ   

ɉɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɢ ɟё  ɬɟɦɟ: «Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ   

ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɹ. ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ»   

   Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  ɩɨ   

   ɬɟɦɟ: «ɉɪɢɦɟɧɟɧɢɟ   

   ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɫɬɢ ɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ»   
     

 Ɉɩɪɨɫ,  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  ɩɨ   

ɂɧɬɟɝɪɚɥ ɢ ɟɝɨ  ɬɟɦɟ: «ɉɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɚɹ»   

ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ. ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ     

     

 Ɉɩɪɨɫ,  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ   

Ɍɟɥɚ ɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɬɟɦɟ: «Ɍɟɥɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ»   

ɜɪɚɳɟɧɢɹ       



     

 Ɉɩɪɨɫ,  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ   

Ɉɛɴёɦɵ ɬɟɥ ɢ  ɬɟɦɟ: «Ɉɛɴёɦɵ ɢ ɩɥɨɳɚɞɢ   

ɩɥɨɳɚɞɢ ɢɯ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ»   

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ       
       

 Ɉɩɪɨɫ,  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ  

ȼɟɤɬɨɪɵ ɢ  ɬɟɦɟ: «Ⱦɟɤɚɪɬɨɜɵ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɢ  

ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ. ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɜɟɤɬɨɪɵ ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ».  
    

 Ɉɩɪɨɫ,  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ  

ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɶɧɚɹ,  ɬɟɦɟ: «ɋɬɟɩɟɧɶ ɫ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦ  

ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɚɹ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɦ»  

ɫɬɟɩɟɧɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɢ.  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  ɩɨ  

  ɬɟɦɟ: «Ʌɨɝɚɪɢɮɦɵ ɢ ɢɯ  

  ɫɜɨɣɫɬɜɚ»  
    

 Ɉɩɪɨɫ,  Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ  

Ʉɨɦɛɢɧɚɬɨɪɢɤɚ,  ɬɟɦɟ: «Ɍɟɨɪɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ»  

ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɚ ɢ ɬɟɨɪɢɹ    

ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ.        
ɂɬɨɝ   ɗɤɡɚɦɟɧ 



 

Ɍɢɩɵ ɡɚɞɚɧɢɣ ɞɥɹ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ 

 

ɉɪɟɞɦɟɬɨɦ ɨɰɟɧɤɢ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɭɦɟɧɢɹ, ɡɧɚɧɢɹ, 
ɨɛɳɢɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ, ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɢɯ ɜ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɢ ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ ɠɢɡɧɢ. 

 

№ 
Ɍɢɩ (ɜɢɞ) ɉɪɨɜɟɪɹɟɦɵɟ ɡɧɚɧɢɹ ɢ Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ 

 

ɡɚɞɚɧɢɹ ɭɦɟɧɢɹ  
 

  
 

 Ɍɟɫɬɵ Ɂɧɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜ «5» - 100 – 90% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

  ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ «4» - 89 - 80% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

1   «3» - 79 – 70% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

   «2» - 69% ɢ ɦɟɧɟɟ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ 
 

   ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

 ɍɫɬɧɵɟ ɨɬɜɟɬɵ Ɂɧɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜ ɍɫɬɧɵɟ ɨɬɜɟɬɵ  ɧɚ ɜɨɩɪɨɫɵ ɞɨɥɠɧɵ 
 

2  ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ ɤɪɢɬɟɪɢɹɦ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 
 

   ɭɫɬɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ. 
 

 Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ Ɂɧɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ «5» - 100 – 90% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

 (ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ) ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ «4» - 89 - 80% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

3 ɪɚɛɨɬɚ ɩɪɨɣɞɟɧɧɨɣ ɬɟɦɨɣ ɢ «3» - 79 – 70% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

  ɭɦɟɧɢɹ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ «2» - 69% ɢ ɦɟɧɟɟ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ 
 

  ɡɧɚɧɢɣ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

 ɋɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɍɦɟɧɢɟ ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɬɶɫɹ ɜ ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ, 
 

 ɤɨɧɫɩɟɤɬɨɜ, ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨɦ ɡɚɹɜɥɟɧɧɨɣ ɬɟɦɟ, ɩɪɚɜɢɥɚɦ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ 
 

 ɪɟɮɟɪɚɬɨɜ, ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ, ɫɨɫɬɚɜɥɹɬɶ ɪɚɛɨɬɵ. 
 

4 
ɬɜɨɪɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ, ɤɨɧɫɩɟɤɬ.  

 

ɫɨɨɛɳɟɧɢɣ, Ɂɧɚɧɢɟ ɩɪɚɜɢɥ  
 

  
 

 ɤɪɨɫɫɜɨɪɞɨɜ. ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ ɪɟɮɟɪɚɬɨɜ,  
 

  ɬɜɨɪɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ,  
 

  ɫɨɨɛɳɟɧɢɣ, ɤɪɨɫɫɜɨɪɞɨɜ.  
 

 ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɍɦɟɧɢɟ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ «5» - 100 – 90% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

 ɪɚɛɨɬɵ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ ɧɚ «4» - 89 - 80% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

5  ɩɪɚɤɬɢɤɟ. «3» - 79 – 70% ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 
 

   «2» - 69% ɢ ɦɟɧɟɟ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ 
 

   ɨɬɜɟɬɨɜ 
 



3.2.Ɍɢɩɨɜɵɟ ɡɚɞɚɧɢɹ ɞɥɹ ɨɰɟɧɤɢ ɭɫɜɨɟɧɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 
 

3. 2. 1. ɋɬɚɪɬɨɜɚɹ ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɤɚ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɩɨ ɲɤɨɥɶɧɨɦɭ 
ɤɭɪɫɭ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɢ (ɜ ɮɨɪɦɟ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ) 

 
ȼɯɨɞɧɚɹ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɫ ɰɟɥɶɸ ɩɪɨɜɟɪɤɢ ɨɫɜɨɟɧɢɹ 

ɫɬɭɞɟɧɬɚɦɢ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɟ. Ɏɨɪɦɚ ɪɚɛɨɬɵ 

ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ ɩɨɥɧɨɬɭ ɩɪɨɜɟɪɤɢ ɡɚ ɫɱɟɬ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɣ, ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ 

ɦɚɬɟɪɢɚɥɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɪɚɡɞɟɥɨɜ ɩɪɟɞɦɟɬɚ «Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ» ɜ ɲɤɨɥɟ: ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ, 

ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ, ɫɬɟɩɟɧɢ, ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɵɦɢ ɱɢɫɥɚɦɢ, ɩɪɨɰɟɧɬɵ, 

ɝɪɚɮɢɤɢ ɷɥɟɦɟɧɬɚɪɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɣ, ɬɟɨɪɟɦɚ ɉɢɮɚɝɨɪɚ. Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 

ɜɤɥɸɱɚɟɬ  ɡɚɞɚɧɢɹ ɞɜɭɯ   ɭɪɨɜɧɟɣ:  ɛɚɡɨɜɨɝɨ  ɢ  ɩɨɜɵɲɟɧɧɨɝɨ, ɤɨɬɨɪɵɟ 

ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɜɢɞɟ ɬɟɫɬɨɜ, ɱɬɨ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɤɨɧɬɪɨɥɢɪɨɜɚɬɶ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ. 

ɉɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɡɚɞɚɧɢɣ ɛɚɡɨɜɨɝɨ ɭɪɨɜɧɹ (ɭɪɨɜɟɧɶ Ⱥ ɢ ȼ) ɫɬɭɞɟɧɬɵ 
 
ɞɨɥɠɧɵ ɩɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɭɸ ɫɢɫɬɟɦɧɨɫɬɶ ɡɧɚɧɢɢ, ɭɦɟɧɢɟ 

ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɬɟɪɦɢɧɚɦɢ, ɪɚɫɩɨɡɧɚɜɚɬɶ ɡɚɞɚɧɢɹ. ɗɬɢ 

ɡɚɞɚɧɢɹ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 70% ɜɫɟɣ ɪɚɛɨɬɵ. 
 

Ɂɚɞɚɧɢɟ ɭɪɨɜɧɹ ɋ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɨ ɧɚ ɩɪɨɜɟɪɤɭ ɜɥɚɞɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ ɧɚ 

ɩɨɜɵɲɟɧɧɨɦ ɭɪɨɜɧɟ. Ɍɚɤɠɟ ɜ ɪɚɛɨɬɟ ɩɪɨɜɟɪɹɸɬɫɹ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɵɟ ɧɚɜɵɤɢ. 

Ⱦɥɹ  ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ  ɫɬɭɞɟɧɬɭ   ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ 
 
ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɡɚɞɚɧɢɹ ɛɚɡɨɜɨɝɨ ɭɪɨɜɧɹ. 
 
ȼɪɟɦɹ ɧɚ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ  ɪɚɛɨɬɵ  45 ɦɢɧɭɬ. 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  
Ⱥ1 – Ⱥ5 5 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 
ȼ6, ȼ7 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 
ɋ8 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ ɜ ɰɟɥɨɦ – 12 ɛɚɥɥɨɜ. 
 
 

Ɂɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɥɸɛɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ ɭɪɨɜɧɹ Ⱥ ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɭɱɚɟɬ 
ɨɞɢɧ ɛɚɥɥ. ȼ ɡɚɞɚɧɢɹɯ ɫ ɜɵɛɨɪɨɦ ɨɬɜɟɬɚ, ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ ɢɥɢ ɧɚ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ, ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɭɱɚɟɬ ɨɞɢɧ ɛɚɥɥ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ 
ɞɚɧɧɨɦɭ ɡɚɞɚɧɢɸ, ɟɫɥɢ ɭɤɚɡɚɧ ɧɨɦɟɪ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ (ɜ ɡɚɞɚɧɢɹɯ ɫ ɜɵɛɨɪɨɦ 
ɨɬɜɟɬɚ), ɢɥɢ ɜɩɢɫɚɧ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ (ɜ ɡɚɞɚɧɢɹɯ ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ), ɢɥɢ 
ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫɨɨɬɧɟɫɟɧɵ ɨɛɴɟɤɬɵ ɞɜɭɯ ɦɧɨɠɟɫɬɜ ɢ ɡɚɩɢɫɚɧɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɚɹ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɰɢɮɪ (ɜ ɡɚɞɚɧɢɹɯ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ). ɉɪɢ 
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɬɚɤɢɯ ɡɚɞɚɧɢɣ, ɝɞɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤɪɚɬɤɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɡɚ 
ɧɟɩɨɥɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɧɢɹ (ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ, ɨɩɢɫɤɚ) ɦɨɠɧɨ 
ɜɵɫɬɚɜɢɬɶ 0,5 ɛɚɥɥɚ. ȿɫɥɢ ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɧɟɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɟɜɟɪɧɵɣ 
ɨɬɜɟɬ ɢɥɢ ɧɟ ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɧɢɤɚɤɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ ɨɧ ɩɨɥɭɱɚɟɬ 0 ɛɚɥɥɨɜ. 

 

ɉɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɥɸɛɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ ɭɪɨɜɧɹ ȼ  ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 

ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɡɚɞɚɧɢɣ: 
  

Ȼɚɥɥɵ Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ 

2 ɇɚɣɞɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɯɨɞ ɪɟɲɟɧɢɹ, ɜɫɟ ɟɝɨ ɲɚɝɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɟɪɧɨ ɢ ɩɨɥɭɱɟɧ  
ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ.  

1 ɉɪɢɜɟɞɟɧɨ ɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɨ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɢɥɢ ɨɩɢɫɤɚ,   
ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧ ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ   

0 ɇɟɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ ɪɟɲɟɧɢɹ.  
 

ɉɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɡɚɞɚɧɢɹ ɭɪɨɜɧɹ ɋ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 
 

ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɡɚɞɚɧɢɣ:    
 

Ȼɚɥɥɵ  Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ 
 

3 
ɇɚɣɞɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɯɨɞ ɪɟɲɟɧɢɹ, ɜɫɟ ɟɝɨ ɲɚɝɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɟɪɧɨ ɢ ɩɨɥɭɱɟɧ 

 

ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ.    
 

    
 

2 
ɉɪɢɜɟɞɟɧɨ ɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɨ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɢɥɢ ɨɩɢɫɤɚ, 

 

ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧ ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ   
 

   
 

1 
Ɋɟɲɟɧɢɟ ɧɚɱɚɬɨ ɥɨɝɢɱɟɫɤɢ ɜɟɪɧɨ, ɧɨ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ, ɥɢɛɨ ɪɟɲɟɧɢɟ ɧɟ 

 

ɞɨɜɟɞɟɧɨ ɞɨ ɤɨɧɰɚ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɨɬɜɟɬ ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɢɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ.  

 
 

0 ɇɟɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ ɪɟɲɟɧɢɹ.  
 

 ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ  
 

    
 

 Ɉɬɦɟɬɤɚ  ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɨɬɦɟɬɤɢ 
 

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ)    11 - 12  
 

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ)    9 - 10  
 

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)    7 - 8  
 

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)    ɦɟɧɟɟ 7  
 



ȼɯɨɞɧɚɹ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ «Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ» 
 

          1 ɜɚɪɢɚɧɬ  
 

          ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ  
 

Ⱥ1. Ɋɟɲɢɬɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɯ (ɯ - 5) = - 4   
 

 ɚ) 4 ɢ 1; ɛ) 4,5; ɜ) 4;  ɝ) – 4 ɢ 1;  ɞ) 1.  
 

Ⱥ2. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ 6ɯ – 3 < - 17 – (- ɯ – 5)  
 

 ɚ) ɯ < 4 ; ɛ) ɯ <  - 4 ; ɜ) ɯ  > - 4; ɝ) ɯ > 4;   ɞ) ɯ < - 1,8.  
 

Ⱥ3.    1 − 
1  

3 
23 .   

 

ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ 
5 6 

:(1−0,2) − 
24 

  
 

           
 

 ɚ) 3
11

 ; ɛ) 3,9; ɜ) −3
11

 ;   ɝ) 4; ɞ) 2 
11

 .  
 

 12       12    12  
 

Ⱥ4.ɉɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɫɬɟɩɟɧɢ ɢ ɧɚɣɬɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ 
a

5
 ⋅a

−8
 

 

a −2 
 

             
 

ɩɪɢ  ɚ = 6.            
 

 ɚ) 6; ɛ) − 
1

 ;  ɜ) 4; ɝ) – 6;  ɞ) 1 .  
 

   6         6  
 

Ⱥ5. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ ɭ = 2ɯ + 1.  
 

 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ 
 
ȼ6. ȼ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɦ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɟ ɝɢɩɨɬɟɧɭɡɚ  ɪɚɜɧɚ 10 ɫɦ,  ɚ ɨɞɢɧ ɢɡ 
 
ɤɚɬɟɬɨɜ 6 ɫɦ. ɇɚɣɬɢ ɜɬɨɪɨɣ  ɤɚɬɟɬ. 
 

ɚ) 4 ɫɦ;   ɛ) 16 ɫɦ;   ɜ) 8 ɫɦ;    ɝ) √136 ɫɦ;  ɞ) 10 ɫɦ. 
 
ȼ7. Ȼɚɧɤ ɜɵɩɥɚɱɢɜɚɟɬ ɟɠɟɝɨɞɧɨ 8% ɨɬ ɫɭɦɦɵ ɜɤɥɚɞɚ. Ʉɚɤɨɣ ɫɬɚɧɟɬ ɫɭɦɦɚ 
 

ɱɟɪɟɡ ɝɨɞ, ɟɫɥɢ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɵɣ ɜɤɥɚɞ ɫɨɫɬɚɜɥɹɥ 7600 ɪɭɛɥɟɣ? 
 

ɚ) 8208 ɪɭɛ.; ɛ) 608 ɪɭɛ.;  ɜ) 8200 ɪɭɛ.;   ɝ) 7600 ɪɭɛ.;  ɞ) 8000 ɪɭɛ. 
 

      ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ 
 

ɋ8.ɍɩɪɨɫɬɢɬɶ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ɚ  − a −b .  

a −b 
  

    a +b 
 



ȼɯɨɞɧɚɹ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ «Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ» 
 

             2 ɜɚɪɢɚɧɬ  
 

             ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ  
 

Ⱥ1. Ɋɟɲɢɬɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɯ (ɯ - 4) = - 3     
 

 ɚ) 3 ɢ 1; ɛ) 4,5; ɜ) 3;   ɝ) – 3 ɢ 1;  ɞ) 1.  
 

Ⱥ2. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ 5 · (ɯ + 4) < 2 · (4ɯ – 5)  
 

 ɚ) ɯ < -10 ; ɛ) ɯ < - 4 ;   ɜ) ɯ > - 10; ɝ) ɯ > 10;   ɞ) ɯ < - 1,8. 
 

Ⱥ3. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ (
5

 : 2 − 1  ) :  8   +1.     
 

4 2 11 
     

  7  3       
 

      3 − 5           
 

 ɚ) 
15

 ; ɛ) 1; ɜ) −3 11 ;     ɝ) - 1;  ɞ) 2 
11

 .  
 

 14      12      12  
 

Ⱥ4.ɉɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɜ ɜɢɞɟ ɫɬɟɩɟɧɢ ɢ ɧɚɣɬɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ c7 ⋅c−3 
 

                 c 
6
 

 

ɩɪɢ  ɫ = 4.                 
 

 ɚ) 16; ɛ) − 1  ; ɜ) 4;    ɝ) – 16;  ɞ)  1 .  
 

      

16 
  

  16             
 

Ⱥ5. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ ɭ = - 2ɯ + 1.  
 

 

 

    ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ  

ȼ6. ȼ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɦ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɟ ɝɢɩɨɬɟɧɭɡɚ ɪɚɜɧɚ 10 ɫɦ,  ɚ ɨɞɢɧ ɢɡ 

ɤɚɬɟɬɨɜ 8 ɫɦ. ɇɚɣɬɢ ɜɬɨɪɨɣ ɤɚɬɟɬ.  

ɚ) 4 ɫɦ; ɛ) 6 ɫɦ; ɜ) 8 ɫɦ; ɝ) √136 ɫɦ; ɞ) 10 ɫɦ. 
 
ȼ7. Ȼɚɧɤ ɜɵɩɥɚɱɢɜɚɟɬ ɟɠɟɝɨɞɧɨ 8% ɨɬ ɫɭɦɦɵ ɜɤɥɚɞɚ. Ʉɚɤɨɣ ɫɬɚɧɟɬ ɫɭɦɦɚ 
 

ɱɟɪɟɡ ɝɨɞ, ɟɫɥɢ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɵɣ ɜɤɥɚɞ ɫɨɫɬɚɜɥɹɥ 8600 ɪɭɛɥɟɣ? 
 

ɚ) 8208 ɪɭɛ.; ɛ) 688 ɪɭɛ.; ɜ) 9288 ɪɭɛ.;   ɝ) 8600 ɪɭɛ.;  ɞ) 8000 ɪɭɛ. 
 

   ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ 
 

ɋ8.ɍɩɪɨɫɬɢɬɶ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ x − y − y .  

 

x − y 
 

   x + y  
 

Ɍɚɛɥɢɰɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 



 
 
 
 

Ɂɚɞɚɧɢɹ 1 ȼɚɪɢɚɧɬ  2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

           
 

Ⱥ1 Ⱥ Ⱥ 
 

           
 

Ⱥ2 Ⱦ Ƚ 
 

           
 

Ⱥ3 ȼ Ȼ 
 

           
 

Ⱥ4 Ⱦ Ⱦ 
 

           
 

  ɭ  ɍ 
 

Ⱥ5 

1 
 

ɯ 

1 
 
  

ɯ 

 

  
 

        
 

        
 

- 0,5 
 

0,5 
 

   
 

           
 

 

ȼ6 ȼ Ȼ 
 

     
 

ȼ7 Ⱥ ȼ 
 

    
 

ɋ 

b(3a −b)  ɯ(ɯ −3ɭ) 
 

a
2
 −b

2
  ɯ2

 − ɭ 2  
 



3. 2. 2. Ɂɚɞɚɧɢɹ ɞɥɹ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ  
 

Ɍɟɫɬɨɜɵɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ. 
 

Тɟɦɚ: ɉɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɢ  ɟɟ ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɹ 

 

1. Пɪɟɞɟɥ ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɩɪɢɪɚɳɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ ɜ ɬɨɱɤɟ ɯ ɤ ɩɪɢɪɚɳɟɧɢɸ 
ɚɪɝɭɦɟɧɬɚ, ɤɨɝɞɚ ɩɨɫɥɟɞɧɟɟ ɫɬɪɟɦɢɬɫɹ ɤ ɧɭɥɸ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ… 

     ɚ)  ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

     ɛ)  ɧɟɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɦ ɢɧɬɟɝɪɚɥɨɦ 

     ɜ)  ɩɪɟɞɟɥɨɦ ɮɭɧɤɰɢɢ 

     ɝ)   ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɨɣ   
2.  ȿɫɥɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɚɹ ɬɨɱɤɚ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ  S(t), ɬɨ ɩɟɪɜɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ 
ɨɬ ɩɭɬɢ ɩɨ ɜɪɟɦɟɧɢ ɟɫɬɶ… 

      ɚ)  ɭɝɥɨɜɨɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ 

      ɛ)  ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

      ɜ)  ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜ ɞɚɧɧɵɣ ɦɨɦɟɧɬ ɜɪɟɦɟɧɢ 

      ɝ)  ɧɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

3.  Ƚɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɫɨɫɬɨɢɬ ɜ ɬɨɦ, ɱɬɨ … 

      ɚ) ɨɧɚ ɪɚɜɧɚ ɩɪɟɞɟɥɭ ɮɭɧɤɰɢɢ  
      ɛ) ɨɧɚ ɪɚɜɧɚ ɜɫɟɝɞɚ ɧɭɥɸ 

      ɜ) ɨɧɚ ɪɚɜɧɚ ɭɝɥɨɜɨɦɭ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɭ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨɣ 

      ɝ) ɨɧɚ ɪɚɜɧɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɦɭ ɡɧɚɱɟɧɢɸ ɮɭɧɤɰɢɢ       

4.    Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɢɟ – ɷɬɨ… 

      ɚ) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ ɩɪɟɞɟɥɚ 

      ɛ) ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɟ ɩɪɢɪɚɳɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ 

      ɜ) ɧɚɯɨɠɞɟɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɨɬ ɞɚɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

      ɝ) ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ ɧɨɪɦɚɥɢ 

5.  ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨɣ ɤ ɞɚɧɧɨɣ ɥɢɧɢɢ ɜ ɬɨɱɤɟ М ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ… 

      ɚ) y-y0=y
/(ɯ)(ɯ-ɯ0) 

      ɛ) y= y
/(ɯ)(ɯ-ɯ0) 

      ɜ) y-y0=ɯ-ɯ0 

          ɝ) y=y*ɯ   
6.  Пɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɪɚɜɧɚ… 

      ɚ) ɟɞɢɧɢɰɟ 

      ɛ) ɫɚɦɨɣ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ 

      ɜ) ɧɟ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ 

      ɝ) ɧɭɥɸ 

7. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ ɧɚ ɡɚɞɚɧɧɨɦ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ, ɟɫɥɢ… 

       ɚ) ɩɟɪɜɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɚ 

       ɛ) ɜɬɨɪɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɚ 

       ɜ) ɩɟɪɜɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɚ 

       ɝ) ɩɟɪɜɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ 

8. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ y=x3+cosx. 
ɚ) y/=3x2 – sin x ɛ) y/=x3 – sin x ɜ) y/=3x2 + sin x ɝ) y/=x3ln3 + sin x 



 
9. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ y=2x – sin x. 
ɚ) y/= x2 – cos x ɛ) y/=x2 – sin x ɜ)y/=2 - cos x  ɝ) y/= 1 + cos x 
 
10.. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ y=2x + 1. 

ɚ)y/= 2ln2 x    ɛ) y/= 12  x
x  ɜ) y/=

2ln

2 x

 ɝ) y/= 12 1  x
x  

Ɍɚɛɥɢɰɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ 

Ɂɚɞɚɧɢɟ Ɉɬɜɟɬ 
1 ɚ 
2 ɜ 
3 ɜ 
4 ɜ 
5 ɚ 
6 ɝ 
7 ɚ 
8 ɚ 
9 ɜ 
10 ɝ 

 
ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ  ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɉɫɧɨɜɵ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɢ» 

ɇɚ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɟ ɞɚɟɬɫɹ 45 ɦɢɧɭɬ. Ɋɚɛɨɬɚ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ 5 ɡɚɞɚɧɢɣ.  
1 ɡɚɞɚɧɢɟ ɬɟɫɬ ɫ ɜɵɛɨɪɨɦ ɨɬɜɟɬɚ, ɤɚɠɞɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɜ 1 ɛɚɥɥ. 2-4 ɡɚɞɚɧɢɹ ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ 
ɛɚɡɨɜɨɝɨ ɭɪɨɜɧɹ ɩɨ ɬɟɦɟ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɮɨɪɦɭɥɵ, ɫɱɢɬɚɸɬɫɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɦɢ, ɟɫɥɢ ɞɚɧ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ, 
ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɜ 2 ɛɚɥɥɚ. 5 ɡɚɞɚɧɢɟ ɞɨɤɚɡɚɬɶ ɬɨɠɞɟɫɬɜɨ ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ  ɜ 3 ɛɚɥɥɚ. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ 
ɛɚɥɥɨɜ 25. 

 

 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ. 
1. Ɍɟɫɬ: 

a. ȼɵɪɚɡɢɬɶ ɜ ɪɚɞɢɚɧɚɯ ɭɝɨɥ α = 20°  
1) π/5              2) π/7           3) π/9              4) π/10 

b. Ʉɚɤɨɣ ɱɟɬɜɟɪɬɢ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ 
ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɢɬ ɬɨɱɤɚ t = 2400  

1) I        2) II       3) III              4) IV 

c. ɇɚɣɞɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ:     2cos30°+2cos60°- 

tg60°. 
1) 0;   2) 2;   3) 1;  4) -1;  5) 3. 

d. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɤɪɭɝ 
sin 3300  

1)   
ଵଶ    2) - 

ଵଶ    3)  √ଷଶ   4) - 
√ଷଶ  

e. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɤɪɭɝ 
cos 2100  

1)   
ଵଶ    2) - 

ଵଶ    3)  √ଷଶ   4) - 
√ଷଶ  

2. ɇɚɣɞɢɬɟ sin t,  ɟɫɥɢ cos t= - 0,8, 𝜋 < ݐ < ଷ𝜋ଶ  

3. ɍɩɪɨɫɬɢɬɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ: 
a. 1-cos2 α+tg2 α∙cos2α 

b. tg(π+α)∙tg(
ଷ𝜋ଶ − 𝛼ሻ-sin(π+α)∙cos(

𝜋ଶ +α) 

c. 
si୬ଷହ0+௦𝑖௡8ହ0𝑐௢௦ଶହ0  

d. 
௦𝑖௡ଶ𝛼𝑐௢௦2𝛼−௦𝑖௡2𝛼 

4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ: 
a. cos1070∙cos170+sin1070∙sin170 

b. 2cos 𝜋8 ∙sin 𝜋8 

5. Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ ɬɨɠɞɟɫɬɜɨ: 
a. 

௦𝑖௡௧+௦𝑖௡ଷ௧𝑐௢௦௧+𝑐௢௦ଷ௧ =  ݐʹ݃ݐ

b. 2sin2t∙cos2t+cos4t+sin4t=1



2 ɜɚɪɢɚɧɬ 

1. Ɍɟɫɬ: 
a. ȼɵɪɚɡɢɬɶ ɜ ɪɚɞɢɚɧɚɯ  ɭɝɨɥ α = 240° 

1) 4π/5               2) 2π/3           3) 4π/3      4) 3π/2 

b. Ʉɚɤɨɣ ɱɟɬɜɟɪɬɢ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ 
ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɢɬ ɬɨɱɤɚ t = 1400  

1) I        2) II       3) III              4) IV 

c. ɇɚɣɞɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ:     2cos60°+2sin30°- 

tg45°. 
1) 0;   2) 2;   3) 1;  4) -1;  5) 3. 

d. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɤɪɭɝ 
sin 2100  

1)   
ଵଶ    2) - 

ଵଶ    3)  √ଷଶ   4) - 
√ଷଶ  

e. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɤɪɭɝ 
cos 1500  

1)   1/2    2) - 1/2    3)   √3/2  4) - √3/2 

2. ɇɚɣɞɢɬɟ cos t, ɟɫɥɢ sin t = 0,6, 
𝜋ଶ < ݐ < 𝜋 

3. ɍɩɪɨɫɬɢɬɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ: 
a. 1-sin2 α+ctg2 α∙sin2α 

b. ctg(π-α)∙ctg(ଷ𝜋ଶ + 𝛼ሻ-tg(2π+α)∙ctg(𝜋ଶ +α) 

c. 
c୭sଶସ0−𝑐௢௦8ସ0௦𝑖௡ହସ0  

d. cos2t+sin2t 

 

4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ: 

a. Sin630∙cos270+cos630∙sin270 

b. cos2 𝜋ଵଶ –sin2 
𝜋ଵଶ 

5. Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ ɬɨɠɞɟɫɬɜɨ: 

a. 
௦𝑖௡ଶ௧+௦𝑖௡ସ௧𝑐௢௦ଶ௧−𝑐௢௦ସ௧ = cݐ݃ݐ 

b. sin4t –sin2t=cos4t-cos2t 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ɗɌȺɅɈɇ ɉɊȺȼɂɅɖɇɕɏ ɈɌȼȿɌɈȼ 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 
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1ɛ 

1b 

1ɛ 

1c 

1ɛ 

1d 

1ɛ 

1e 

1ɛ 

2 
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2ɛ 

3d 

2ɛ 

4a 

2ɛ 

4b 

2ɛ 

5a 

3ɛ 

5b 

3ɛ 

3 3 3 2 4 -0,6 2sin
2α cos

2α √૜ tg2α 0 √૛૛  
Ⱦɚ ɞɚ 

 

 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ 

1a 

1ɛ 

1b 

1ɛ 

1c 

1ɛ 

1d 

1ɛ 

1e 

1ɛ 

2 

2ɛ 

3a 

2ɛ 

3b 

2ɛ 

3c 

2ɛ 

3d 

2ɛ 

4a 

2ɛ 

4b 

2ɛ 

5a 

3ɛ 

5b 

3ɛ 

3 2 1 2 4 -0,8 2cos
2α 1/cos

2α -1 cos
2
t 1 √૜૛  

Ⱦɚ ɞɚ 

 

 

ɄɊɂɌȿɊɂɂ ɈɐȿɇɂȼȺɇɂə ɊȿɁɍɅɖɌȺɌɈȼ. 

 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ  
(ɛɚɥɥɵ) 

Ɉɰɟɧɤɚ ɡɧɚɧɢɣ 

22-25 «ɨɬɥɢɱɧɨ» 

18-21 «ɯɨɪɨɲɨ» 

14-17  «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» 

0 - 13 «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» 

  



 
ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ ɬɟɦɟ  

«ɉɪɹɦɵɟ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ» 

 
ȼɚɪɢɚɧɬ №1 

1.Ⱥɤɫɢɨɦɚ – ɷɬɨ… 
2.ɗɥɟɦɟɧɬɨɦ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɞɜɭɯ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ… 
3. ɋɤɪɟɳɢɜɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɹɦɵɟ – ɷɬɨ… 
4.ɑɟɪɟɡ ɬɪɢ ɬɨɱɤɢ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ…. 
5.ɉɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɨɦ ɤ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɧɚɡɵɜɚɸɬ… 
6.ȿɫɥɢ ɩɪɹɦɚɹ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɢɦɟɸɬ ɞɜɟ ɨɛɳɢɟ ɬɨɱɤɢ, ɬɨ … 
7.ȿɫɥɢ ɞɥɢɧɵ ɞɜɭɯ ɧɚɤɥɨɧɧɵɯ ɪɚɜɧɵ, ɬɨ… 
8.ȼɟɥɢɱɢɧɨɣ ɞɜɭɝɪɚɧɧɨɝɨ ɭɝɥɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ… 
9.Ⱦɥɹ ɬɨɝɨ ɱɬɨɛɵ ɩɪɹɦɚɹ ɛɵɥɚ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɚ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ… 

ȼɚɪɢɚɧɬ №2 

1.ɋɬɟɪɟɨɦɟɬɪɢɹ – ɷɬɨ… 
2.Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɫɬɟɪɟɨɦɟɬɪɢɢ: … 
3.ɋɨɜɩɚɞɚɸɳɢɟ ɩɪɹɦɵɟ – ɷɬɨ… 
4.ɗɥɟɦɟɧɬɨɦ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɞɜɭɯ ɩɪɹɦɵɯ ɹɜɥɹɟɬɫɹ… 
5.ɉɪɨɟɤɰɢɟɣ ɧɚɤɥɨɧɧɨɣ ɧɚ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɧɚɡɵɜɚɸɬ…  
6.ɑɬɨ ɛɨɥɶɲɟ ɞɥɢɧɚ ɩɪɨɟɤɰɢɢ ɢɥɢ ɞɥɢɧɚ ɧɚɤɥɨɧɧɨɣ? 
7.Ⱦɜɭɝɪɚɧɧɵɣ ɭɝɨɥ – ɷɬɨ… 
8.ɉɟɪɟɱɢɫɥɢɬɟ ɫɩɨɫɨɛɵ ɡɚɞɚɧɢɹ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ. 
9.Ⱦɥɹ ɬɨɝɨ ɱɬɨɛɵ ɞɜɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɛɵɥɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ… 
 

 

Ɉɬɜɟɬɵ. 
ȼɚɪɢɚɧɬ №1 

1.Ⱥɤɫɢɨɦɚ-ɷɬɨ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ, ɧɟ ɬɪɟɛɭɸɳɟɟ ɞɨɤɚɡɚɬɟɥɶɫɬɜ. 
2.ɉɪɹɦɚɹ  
3.ɋɤɪɟɳɢɜɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɹɦɵɟ- ɷɬɨ ɩɪɹɦɵɟ, ɥɟɠɚɳɢɟ ɜ ɪɚɡɧɵɯ ɩɥɨɫɤɨɫɬɹɯ, 
ɧɟɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɟ ɢ ɧɟɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɟɫɹ 
4.ɉɥɨɫɤɨɫɬɶ  
5.ɉɪɹɦɭɸ, ɩɪɨɜɟɞёɧɧɭɸ ɤ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɩɨɞ ɭɝɥɨɦ &#12310;90&#12311;^0 
6.ɉɪɹɦɚɹ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɢɬ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ (ɨɧɢ ɫɨɜɩɚɞɚɸɬ) 
7.Ⱦɥɢɧɵ ɢɯ ɩɪɨɟɤɰɢɣ ɛɭɞɭɬ ɪɚɜɧɵɦɢ 
8.ȼɟɥɢɱɢɧɚ ɟɝɨ ɥɢɧɟɣɧɨɝɨ ɭɝɥɚ 
9.ɑɬɨɛɵ ɨɧɚ ɛɵɥɚ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɚ ɥɸɛɨɣ ɩɪɹɦɨɣ, ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɳɟɣ ɷɬɨɣ 
ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ 
ȼɚɪɢɚɧɬ №2 

1.ɋɬɟɪɟɨɦɟɬɪɢɹ-ɷɬɨ ɪɚɡɞɟɥ ɝɟɨɦɟɬɪɢɢ, ɢɡɭɱɚɸɳɢɣ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɮɢɝɭɪ ɜ 
ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ. 
2.Ɍɨɱɤɚ, ɩɪɹɦɚɹ, ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ 
3.ɋɨɜɩɚɞɚɸɳɢɟ ɩɪɹɦɵɟ-ɷɬɨ ɩɪɹɦɵɟ, ɥɟɠɚɳɢɟ ɜ ɨɞɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɢ ɢɦɟɸɳɢɟ 



ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɟ ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɨɛɳɢɯ ɬɨɱɟɤ 
4.Ɍɨɱɤɚ 
5.Ɉɬɪɟɡɨɤ, ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɳɢɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɢ ɡɚɤɥɸɱёɧɧɵɣ ɦɟɠɞɭ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹɦɢ 
ɧɚɤɥɨɧɧɨɣ ɢ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɚ 
6.Ȼɨɥɶɲɟ ɞɥɢɧɚ ɧɚɤɥɨɧɧɨɣ 
7.ɍɝɨɥ, ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɧɵɣ ɩɪɢ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɢ ɞɜɭɯ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ 
8.ɉɥɨɫɤɨɫɬɶ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɱɟɪɟɡ: 
Ɍɪɢ ɬɨɱɤɢ; 
ɉɪɹɦɭɸ ɢ ɧɟ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɳɭɸ ɟɣ ɬɨɱɤɭ; 
ɑɟɪɟɡ ɞɜɟ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɹɦɵɟ 
9.ɑɬɨɛɵ ɞɜɟ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɹɦɵɟ ɨɞɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɛɵɥɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 
ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ ɞɜɭɦ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɦɫɹ ɩɪɹɦɵɦ ɞɪɭɝɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ 
 
ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɧɹɬɢɣ: 
 
 
 

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɚɧɹɬɢɟ № 1 ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɋɟɲɟɧɢɟ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ 

ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ»  
 
ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɚɧɹɬɢɟ № 2 ɩɨ ɬɟɦɟ «Ƚɪɚɮɢɱɟɫɤɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ 

ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ» 

 ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɚɧɹɬɢɟ № 3 ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɥɨɳɚɞɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 

ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɚ» 

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɚɧɹɬɢɟ № 4 ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɋɟɲɟɧɢɟ ɩɪɢɤɥɚɞɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɫ 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɚ» 

 ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɚɧɹɬɢɟ № 5 ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɛɴёɦɨɜ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɨɜ ɢ 

ɬɟɥ ɜɪɚɳɟɧɢɹ»  

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɚɧɹɬɢɟ № 6 ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɋɟɲɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ 

ɝɟɨɦɟɬɪɢɢ» 

ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɚɧɹɬɢɟ № 7 ɩɨ ɬɟɦɟ «Ɋɟɲɟɧɢɟ ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ 

ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ» 

ɂɡɭɱɢɜ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɩɨ ɞɚɧɧɨɣ ɬɟɦɟ, ɫɬɭɞɟɧɬɵ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ 

ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɭɸ ɪɚɛɨɬɭ. ɉɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɦɨɠɧɨ ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɦ 

ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ. Ⱦɚɧɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɧɨɫɹɬ ɤɚɤ ɪɟɩɪɨɞɭɤɬɢɜɧɵɣ, ɬɚɤ ɢ ɩɨɢɫɤɨɜɵɣ 

ɯɚɪɚɤɬɟɪ. Ɏɨɪɦɵ ɪɚɛɨɬɵ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɚɹ, ɜ ɩɚɪɚɯ ɢɥɢ ɝɪɭɩɩɨɜɚɹ. 



Ʉɪɚɬɤɢɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɚɰɢɢ ɩɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɸ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ 
 

ȼ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɭɱɚɟɬ 

ɪɚɡɞɚɬɨɱɧɵɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ (ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɢ ɡɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟ 

ɪɚɛɨɬɵ) ɨɬ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɹ ɜ ɛɭɦɚɠɧɨɦ ɜɚɪɢɚɧɬɟ, ɢɡɭɱɚɟɬ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɢ 

ɤɪɚɬɤɢɟ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɩɨ ɬɟɦɟ ɪɚɛɨɬɵ, ɜɵɩɨɥɧɹɟɬ ɡɚɞɚɧɢɟ ɩɨ 

ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɢɡɥɨɠɟɧɧɵɦɢ ɧɢɠɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɢ 

ɫɞɚɟɬ ɟɝɨ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɸ. 

ɋɞɚɱɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɜ ɤɨɧɰɟ ɤɚɠɞɨɝɨ ɭɱɟɛɧɨɝɨ 

ɡɚɧɹɬɢɹ. 
 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɫɬɭɞɟɧɬɚɦɢ ɨɬɱёɬɧɵɯ ɪɚɛɨɬ. 
 
Ɉɰɟɧɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɩɨ ɩɹɬɢɛɚɥɥɶɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ. 
 

Ɉɰɟɧɤɚ «5» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɫɥɭɱɚɟ ɩɨɥɧɨɝɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɜɫɟɝɨ ɨɛɴёɦɚ 

ɪɚɛɨɬɵ, ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɹ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɯ ɨɲɢɛɨɤ ɩɪɢ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹɯ ɢ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹɯ 

ɱɟɪɬɟɠɟɣ, ɝɪɚɦɨɬɧɨɝɨ ɢ ɚɤɤɭɪɚɬɧɨɝɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɜɫɟɯ ɪɚɫɱёɬɨɜ ɢ ɱɟɪɬɟɠɟɣ. 
 

Ɉɰɟɧɤɚ «4» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɫɥɭɱɚɟ ɩɨɥɧɨɝɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɜɫɟɝɨ ɨɛɴёɦɚ 

ɪɚɛɨɬɵ ɩɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɧɟɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɯ ɨɲɢɛɨɤ ɩɪɢ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹɯ ɢ 

ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹɯ ɱɟɪɬɟɠɟɣ, ɧɟ ɩɨɜɥɢɹɜɲɢɯ ɧɚ ɨɛɳɢɣ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ ɪɚɛɨɬɵ (ɨɲɢɛɤɢ 

ɩɪɢ ɨɤɪɭɝɥɟɧɢɢ ɱɢɫɟɥ, ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɶ ɜ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɢ ɬɨɱɟɤ, ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ 

ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɣ ɧɚ ɱɟɪɬɟɠɚɯ ɢ ɬ.ɩ.). 
 

Ɉɰɟɧɤɚ «3» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɫɥɭɱɚɟ ɜ ɨɫɧɨɜɧɨɦ ɩɨɥɧɨɝɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 

ɜɫɟɯ ɪɚɡɞɟɥɨɜ ɪɚɛɨɬɵ ɩɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɨɲɢɛɨɤ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟ ɨɤɚɡɚɥɢ 

ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɜɥɢɹɧɢɹ ɧɚ ɨɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɵɣ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ, 

ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɭɸ ɧɟɫɜɨɟɜɪɟɦɟɧɧɨ ɩɨ ɧɟɭɜɚɠɢɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɢɱɢɧɟ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «2» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɫɥɭɱɚɟ, ɤɨɝɞɚ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɩɪɢɧɰɢɩɢɚɥɶɧɵɟ 

ɨɲɢɛɤɢ ɜ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹɯ: ɩɟɪɟɩɭɬɚɧɵ ɮɨɪɦɭɥɵ, ɱɟɪɬɟɠɢ ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ 

ɪɚɫɱёɬɚɦ, ɧɚɪɭɲɟɧɚ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ, ɪɚɛɨɬɚ 

ɜɵɩɨɥɧɟɧɚ ɤɪɚɣɧɟ ɧɟɛɪɟɠɧɨ ɢ ɬ.ɩ. 

ȼɵɩɨɥɧɹɬɶ ɩɪɨɩɭɳɟɧɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɭɜɚɠɢɬɟɥɶɧɵɦ ɢ ɧɟɭɜɚɠɢɬɟɥɶɧɵɦ 

ɩɪɢɱɢɧɚɦ ɫɬɭɞɟɧɬ ɦɨɠɟɬ ɧɚ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɡɚɧɹɬɢɹɯ (ɫɨɝɥɚɫɧɨ 

ɪɚɫɩɢɫɚɧɢɸ), ɜ ɱɢɬɚɥɶɧɨɦ ɡɚɥɟ ɢɥɢ ɞɨɦɚ. 



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 1 

Ɍɟɦɚ: «Ɋɟɲɟɧɢɟ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ» 

 

ɐɟɥɶ:  
-ɡɚɤɪɟɩɢɬɶ ɧɚɜɵɤɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɭɩɪɚɠɧɟɧɢɣ; - ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɡɧɚɧɢɣ. 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 90 ɦɢɧɭɬ 
 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 1  ȼɚɪɢɚɧɬ 2 
   

1. Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
 
ɚ) ɞɚɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɚɪɤɮɭɧɤɰɢɣ; ɛ) ɪɟɲɟɧɢɟ 

ɩɪɨɫɬɟɣɲɢɯ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ; 
 

2. Ɋɟɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ: 
 

 

2 cos ( 
π

 + 3x) = - 1 cos ( 
π

 + 3x) = - 1 

6 6 2 

cos 
2
 x + sin x · cos x = 1. sin 

2
 x + sin x · cos x = 1. 

3sin 
2
 x + 4 sin x · cos x + 5 cos 

2
 x = 2. 3cos

2
x – 5sin

2
x = sin2x 

cos2x = cos4x sin3x = sin5x  
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 2 

Ɍɟɦɚ: «Ƚɪɚɮɢɱɟɫɤɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ» 

 
ɐɟɥɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɨɫɧɨɜɨɩɨɥɚɝɚɸɳɢɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɩɨ ɬɟɦɟ 

«Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɮɭɧɤɰɢɢ»; ɭɦɟɬɶ ɫɬɪɨɢɬɶ ɝɪɚɮɢɤɢ ɮɭɧɤɰɢɣ 

Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ: ɱɟɪɬёɠɧɵɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 90 

ɦɢɧɭɬ 

   I ɜɚɪɢɚɧɬ    II ɜɚɪɢɚɧɬ 
 

            
 

1. Кɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ:       
 

         
 

ɚ) ɱɬɨ ɬɚɤɨɟ ɮɭɧɤɰɢɹ; ɜɨɡɪɚɫɬɚɸɳɚɹ, ɭɛɵɜɚɸɳɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ? 
 

ɛ) ɱɬɨ ɬɚɤɨɟ ɨɛɥɚɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ;       
 

ɜ) ɩɟɪɟɱɢɫɥɢɬɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɮɭɧɤɰɢɢ.       
 

          
 

2. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɥɚɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ:      
 

          
 

1) 
     

; 
 

1) y = 

  

; 
 

y = x
2
 −8x +15 x

2
 + x − 6 

 

2) y = 
3x − 2 .  2) y = 5x

3
 +1 .  

2   

   

  4x − 4    x
2
 −9 

 

               

 
 
 

    Y       Y   
 

   9       9    
 

   6       6    
 

   3   
X 

   3   
X 

 

            
 

-9 -6 -3 0 3 6 9 -9 -6 -3 0 3 6 9  

-3 -3 
 

            
 

   -6       -6    
 

   -9       -9    
 

 
 

    4. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ: 
 

     
 

1) y = x
2
 + x − 6 ;  1) y = x

2
 − 4 ; 

 

2) y = 12 −1.  2) y = 4 .  

x 
  

      x 
 

         
 

 



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 3 Ɍɟɦɚ: 
«Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɥɨɳɚɞɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɚ»  

ɐɟɥɶ: ɡɧɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɵ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɥɨɳɚɞɢ ɛɨɤɨɜɨɣ ɢ ɩɨɥɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɩɪɢɡɦɵ, ɩɢɪɚɦɢɞɵ, ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ ɢ ɭɦɟɬɶ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɢɯ ɤ ɪɟɲɟɧɢɸ ɡɚɞɚɱ. 
Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ: ɱɟɪɬёɠɧɵɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 90 
ɦɢɧɭɬ 
 

ȼɚɪɢɚɧɬ 1  
1. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɤɭɛɚ ɫ ɪɟɛɪɨɦ 1?  
 
 
 
 
2. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɨɣ 

ɩɪɢɡɦɵ, ɫɬɨɪɨɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɤɨɬɨɪɨɣ ɪɚɜɧɚ 5 ɫɦ, ɚ ɜɵɫɨɬɚ 10 ɫɦ.  
 
 
 
 
 
 
3. ɇɚɣɞɢɬɟ  ɩɥɨɳɚɞɶ  ɛɨɤɨɜɨɣ  ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ  ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ  ɱɟɬɵɪёɯɭɝɨɥɶɧɨɣ   

ɩɢɪɚɦɢɞɵ,  ɫɬɨɪɨɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɤɨɬɨɪɨɣ ɪɚɜɧɚ 6 ɫɦ ɢ ɜɵɫɨɬɚ 4 ɫɦ. 
 
 
 
 
 
 

4. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɬɫɹ ɩɥɨɳɚɞɢ ɛɨɤɨɜɨɣ ɢ ɩɨɥɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ ɩɢɪɚɦɢɞɵ, ɟɫɥɢ 
ɜɫɟ ɟё ɪёɛɪɚ: ɚ) ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɜ 2 ɪɚɡɚ; ɛ) ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɜ 5 ɪɚɡ?  

 
 
 
 
 
 
5. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɬɟɬɪɚɷɞɪɚ ɫ ɪɟɛɪɨɦ 1?  
 
 
 
 
 
 
 
6. Ɉɫɧɨɜɚɧɢɟɦ ɩɪɹɦɨɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɪɢɡɦɵ ɫɥɭɠɢɬ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ 

ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ ɫ ɤɚɬɟɬɚɦɢ 3 ɫɦ ɢ 4 ɫɦ, ɜɵɫɨɬɚ ɩɪɢɡɦɵ ɪɚɜɧɚ 10 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ 
ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɞɚɧɧɨɣ ɩɪɢɡɦɵ.  

 
 
 
 
 



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 3 Ɍɟɦɚ: 
«Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɥɨɳɚɞɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɚ»  

ɐɟɥɶ: ɡɧɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɵ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɩɥɨɳɚɞɢ ɛɨɤɨɜɨɣ ɢ ɩɨɥɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɩɪɢɡɦɵ, ɩɢɪɚɦɢɞɵ, ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ ɢ ɭɦɟɬɶ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɢɯ ɤ ɪɟɲɟɧɢɸ ɡɚɞɚɱ. 
Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ: ɱɟɪɬёɠɧɵɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 90 ɦɢɧɭɬ 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 2 

1. Ɉɛɴɟɦ ɤɭɛɚ ɪɚɜɟɧ 8 ɦ3. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɟɝɨ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ  
 
 
 
 
2. Ɉɫɧɨɜɚɧɢɟɦ ɩɪɹɦɨɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɪɢɡɦɵ ɫɥɭɠɢɬ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ 

ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ ɫ ɤɚɬɟɬɚɦɢ 3 ɫɦ ɢ 4 ɫɦ, ɜɵɫɨɬɚ ɩɪɢɡɦɵ ɪɚɜɧɚ 10 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ 
ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɞɚɧɧɨɣ ɩɪɢɡɦɵ.  

 
 
 
 
 
3. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ 

ɩɢɪɚɦɢɞɵ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɨɣ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ 6 ɫɦ ɢ ɜɵɫɨɬɨɣ 1 ɫɦ.  
 
 
 
 
 
4. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɤɭɛɚ, ɟɫɥɢ ɤɚɠɞɨɟ ɟɝɨ ɪɟɛɪɨ 

ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɜ: ɚ) 2 ɪɚɡɚ; ɛ) 3 ɪɚɡɚ; ɜ) n ɪɚɡ?  
 
 
 
 
 
 
5. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɤɬɚɷɞɪɚ ɫ ɪɟɛɪɨɦ 1?  
 
 
 
 
 
 
 
6. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɪɹɦɨɣ ɩɪɢɡɦɵ, ɜ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɤɨɬɨɪɨɣ 

ɥɟɠɢɬ ɪɨɦɛ ɫ ɞɢɚɝɨɧɚɥɹɦɢ 6 ɫɦ ɢ 8 ɫɦ ɢ ɛɨɤɨɜɵɦ ɪɟɛɪɨɦ 10 ɫɦ.  
 
 
 
 
 
 



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 4 Ɍɟɦɚ: «Ɋɟɲɟɧɢɟ 

ɩɪɢɤɥɚɞɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɚ» 
 

ɐɟɥɶ: ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɬɶ ɧɚɜɵɤɢ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɬɚɛɥɢɰɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɯ ɢ 

ɩɪɚɜɢɥ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɢɹ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 

ɪɚɛɨɬɵ: 90 ɦɢɧɭɬ 

 

I ɜɚɪɢɚɧɬ II ɜɚɪɢɚɧɬ 

1. Кɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ  

ɚ) ɞɚɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ;  

ɛ) ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɵ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɢɹ;  
 
ɜ) ɜ ɱёɦ ɫɨɫɬɨɢɬ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɢ ɝɟɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ? 

 
2. Вɵɱɢɫɥɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ:  

1) y = x
2
 − 7x ;          y = x

4
 −3x            

 

2) y = x
5
 + 2x ;         2) y = x

3
 − x

5
 ;     

 

3) y = 7x
2
 + 3ɯ ;      3) y = 4x

4
 − 6ɯ ;     

 

4) y =15x + 
     

; 
 

     

4) y =16x − 2 
   

; 
    

 

 ɯ      ɯ     
 

5) y = 10x
2
 + 1 ;       5) y = 2x

3
 − 

1
 ;        

 

              

         ɯ                ɯ            
 

6) y = sin x + 3 ;         6) y = 2 cos x − 4x
2
 ;     

 

7) y = −2x
2
 − 1  ;       7) y = −4x

4
 −  3 ;      

 

 

ɯ 
              

                            ɯ     
 

8) y = −2 

 

− 
 1 

 

;  
     

8) y = −3 

 

+ 

  
1 

x
7
 . 

   
 

x 
      

x 
     

 

  ɯ       14    
 

                                  
 

             

 3. Вɵɱɢɫɥɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɩɪɚɜɢɥɚ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɢɹ: 
 

1) y = cos x ⋅sin x ; 
     

1) y = 
   

⋅sin x ; 
     

       x     
 

2) y = 

   

⋅cos x ; 

     

2) y = sin x ⋅(x
3
 + 2x); 

   
 

  x         
 

3) y =  4x
2
 +1  ;         3) y = x

3
 + 2x

6
 .     

 

   2x − x
4
                  3x − x

5
     

 

 4.                   ′=0, :                     
 

                                       

                   y = 8x
2
 − 4x                  y = 6x

2
 + 2x 

 

ɤ ɤɪɢɜɨɣ 
 ɭ = 

 ɯ3
 − 2ɯ 2 +3ɯ +1  ɜ ɬɨɱɤɟ  ɫ ɤ ɤɪɢɜɨɣ 

    ɭ = ɯ4 
−3ɯ 3 + ɯ +1  ɜ  ɬɨɱɤɟ  ɫ    

3 
     

4 
 

 

                                          
 

ɚɛɫɰɢɫɫɨɣ ɯ0 = 3      ɚɛɫɰɢɫɫɨɣ ɯ0 = 2     
 

6.Ɍɨɱɤɚ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɨ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ 6.Ɍɨɱɤɚ  ɞɜɢɠɟɬɫɹ  ɩɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɨ  ɩɨ  ɡɚɤɨɧɭ 
 

S=2t
3
-2t

2
-4 (s – ɜ ɦɟɬɪɚɯ, t-ɫɟɤɭɧɞɚɯ). ɇɚɣɞɢɬɟ S=2t

3
-3t

2
+4 (s – ɜ ɦɟɬɪɚɯ, t-ɫɟɤɭɧɞɚɯ). ɇɚɣɞɢɬɟ 

 

ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ ɬɨɱɤɢ ɜ ɤɨɧɰɟ 2-ɨɣ ɫɟɤɭɧɞɵ. ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ ɬɨɱɤɢ ɜ ɤɨɧɰɟ 3-ɣ ɫɟɤɭɧɞɵ. 
  

 



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 5 Ɍɟɦɚ: «Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɛɴёɦɨɜ 

ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɨɜ ɢ ɬɟɥ ɜɪɚɳɟɧɢɹ» 
 

ɐɟɥɶ: ɧɚɭɱɢɬɶɫɹ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɮɨɪɦɭɥɵ ɞɥɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 

ɨɛɴɟɦɨɜ ɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ: ɱɟɪɬёɠɧɵɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ȼɪɟɦɹ 

ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 90 ɦɢɧɭɬ 

 

I ɜɚɪɢɚɧɬ II ɜɚɪɢɚɧɬ 

1. Кɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ:  
ɚ) ɱɬɨ ɬɚɤɨɟ ɨɛɴɟɦ ɢ ɤɚɤɢɦɢ ɫɜɨɣɫɬɜɚɦɢ ɨɧ ɨɛɥɚɞɚɟɬ?  
ɛ) ɱɟɦɭ ɪɚɜɟɧ ɨɛɴɟɦ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɝɨ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ, ɩɪɢɡɦɵ, 
ɩɢɪɚɦɢɞɵ, ɰɢɥɢɧɞɪɚ, ɤɨɧɭɫɚ, ɲɚɪɚ? 

 
2. Ɋɟɲɢɬɶ ɡɚɞɚɱɭ: 

 

1) Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɛɴɟɦ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɝɨ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ ɩɨ 3-ɦ ɟɝɨ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹɦ: 
      

  ɚ = 8, ɜ =1,3, ɫ =6 ɚ = 18, ɜ =0,1, ɫ =2 
   

2) Ɋɟɛɪɨ ɫɜɢɧɰɨɜɨɝɨ ɤɭɛɚ ɪɚɜɧɨ ɚ ɫɦ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɦɚɫɫɭ ɫɜɢɧɰɨɜɨɝɨ ɤɭɛɚ, ɟɫɥɢ 

 ρɫɜ=11400 ɤɝ/ɫɦ3
.     

   ɚ = 16   ɚ = 24  

3) Ɉɫɧɨɜɚɧɢɟɦ ɩɪɹɦɨɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ 3) ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɩɪɹɦɨɣ ɩɪɢɡɦɵ, 
ɩɪɢɡɦɵ ɫɥɭɠɢɬ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ ɜ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɤɨɬɨɪɨɣ ɥɟɠɢɬ ɪɨɦɛ ɫ 

ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ ɫ ɤɚɬɟɬɚɦɢ 3 ɫɦ ɢ 4 ɫɦ, ɞɢɚɝɨɧɚɥɹɦɢ 6 ɫɦ ɢ 8 ɫɦ ɢ ɛɨɤɨɜɵɦ 

ɜɵɫɨɬɚ ɩɪɢɡɦɵ ɪɚɜɧɚ 10 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɪɟɛɪɨɦ 10 ɫɦ.  

ɨɛɴёɦ ɞɚɧɧɨɣ ɩɪɢɡɦɵ.     

       

4) ɇɚɣɞɢɬɟ  ɨɛɴёɦ  ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ 4)  ɇɚɣɞɢɬɟ  ɨɛɴёɦ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ 

 ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɢɪɚɦɢɞɵ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɨɣ ɱɟɬɵɪёɯɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɢɪɚɦɢɞɵ, 
 ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ 6 ɫɦ ɢ ɜɵɫɨɬɨɣ 1 ɫɦ. ɫɬɨɪɨɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɤɨɬɨɪɨɣ ɪɚɜɧɚ 6 

      ɫɦ ɢ ɜɵɫɨɬɚ 4 ɫɦ.  

         



5) Ɋɚɞɢɭɫ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɪɚɜɟɧ 2 ɦ, 5)  Ɉɫɟɜɨɟ  ɫɟɱɟɧɢɟ  ɰɢɥɢɧɞɪɚ  - 

ɜɵɫɨɬɚ  -  3  ɦ.  ɇɚɣɞɢɬɟ  ɩɥɨɳɚɞɶ ɤɜɚɞɪɚɬ. ɉɥɨɳɚɞɶ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɪɚɜɧɚ 

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɨɛɴɟɦ ɰɢɥɢɧɞɪɚ. 1. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ 

 ɨɛɴɟɦ ɰɢɥɢɧɞɪɚ. 
 
 
 
 
 
 
 
 

6) ȼ ɨɫɟɜɨɦ ɫɟɱɟɧɢɢ ɤɨɧɭɫɚ 6) Ɋɚɞɢɭɫ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɤɨɧɭɫɚ ɪɚɜɟɧ 3 

ɪɚɜɧɨɫɬɨɪɨɧɧɢɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ ɫɨ ɦ, ɜɵɫɨɬɚ - 4 ɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ 

ɫɬɨɪɨɧɨɣ  6  ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɨɛɴɟɦ ɤɨɧɭɫɚ. 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɨɛɴɟɦ ɤɨɧɭɫɚ.    

6 6     

 6     
  

7)ɉɥɨɳɚɞɶ ɛɨɥɶɲɨɝɨ ɤɪɭɝɚ ɲɚɪɚ ɪɚɜɧɚ 3 7) ɉɥɨɳɚɞɶ ɛɨɥɶɲɨɝɨ ɤɪɭɝɚ ɲɚɪɚ 

ɫɦ2.  ɇɚɣɞɢɬɟ  ɩɥɨɳɚɞɶ  ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ  ɢ ɪɚɜɧɚ  6  ɫɦ2.  ɇɚɣɞɢɬɟ  ɩɥɨɳɚɞɶ 

ɨɛɴɟɦ ɲɚɪɚ.    ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɨɛɴɟɦ ɲɚɪɚ. 
 
 
 
 
 
 
 

8) ɉɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɢɤ  ɜɪɚɳɚɟɬɫɹ  ɜɨɤɪɭɝ  8) ɉɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɢɤ, ɨɞɧɚ ɢɡ ɫɬɨɪɨɧ   

ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɫɬɨɪɨɧ, ɪɚɜɧɨɣ 5ɫɦ. ɉɥɨɳɚɞɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɪɚɜɧɚ   5ɫɦ,  ɜɪɚɳɚɟɬɫɹ 

ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ, ɜɨɤɪɭɝ ɧɟɢɡɜɟɫɬɧɨɣ ɫɬɨɪɨɧɵ. 
ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɩɪɢ ɜɪɚɳɟɧɢɢ, ɪɚɜɧɚ 100 ɉɥɨɳɚɞɶ ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 

ɫɦ2. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɢɤɚ. ɰɢɥɢɧɞɪɚ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɩɪɢ 

   ɜɪɚɳɟɧɢɢ, ɪɚɜɧɚ 60 ɫɦ2. ɇɚɣɞɢɬɟ 

   ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɢɤɚ.  
 
 
 



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 6 Ɍɟɦɚ: « Ɋɟɲɟɧɢɟ 
ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɝɟɨɦɟɬɪɢɢ»  

ɐɟɥɶ: ɡɧɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɚ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɧɚɞ ɜɟɤɬɨɪɚɦɢ ɢ ɭɦɟɬɶ ɢɯ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɪɢ 
ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹɯ  

ȼɚɪɢɚɧɬ 1  
№ɩ/ɩ       ɇɚɡɜɚɧɢɟ Ɏɨɪɦɭɥɵ 

ɨɩɟɪɚɰɢɢ  
1. ɇɚɣɬɢ ɫɭɦɦɭ ɜɟɤɬɨɪɨɜ  

 
 

2. ɇɚɣɬɢ ɪɚɡɧɨɫɬɶ  
ɜɟɤɬɨɪɨɜ  

 

3. ɇɚɣɬɢ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ  , 

 ɜɟɤɬɨɪɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨ   
    

4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ Ɍɨɱɤɚ A Ɍɨɱɤɚ B (-3;4;-1 

 ɫɟɪɟɞɢɧɵ ɨɬɪɟɡɤɚ Ɍɨɱɤɚ ɋ- ɫɟɪɟɞɢɧɚ ɨɬɪɟɡɤɚ Ⱥȼ. ɋ(  ;  ; 
 
 
 
 
 

 

5. ɇɚɣɬɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ Ɍɨɱɤɚ A Ɍɨɱɤɚ B (-1;4;-7 . ɇɚɯɨɞɢɦ 
 

 ɜɟɤɬɨɪɚ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɜɟɤɬɨɪɚ (ɢɡ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬ ɤɨɧɰɚ  

  
 

  ɜɵɱɢɬɚɟɦ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɧɚɱɚɥɚ ɜɟɤɬɨɪɚ) 
 

 
 

6. ɇɚɣɬɢ ɞɥɢɧɭ ɜɟɤɬɨɪɚ  
 
 

7. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɤɚɥɹɪɧɨɟ  
ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɜɟɤɬɨɪɨɜ  

 
8. ɇɚɣɬɢ ɤɨɫɢɧɭɫ ɭɝɥɚ  

ɦɟɠɞɭ ɜɟɤɬɨɪɚɦɢ  
 
 

9. ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ ɡɧɚɱɟɧɢɹɯ   
ɢ  ɜɟɤɬɨɪɵ   
ɤɨɥɥɢɧɟɚɪɧɵ?  

 

10.    ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ  
 

ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨɫɬɶ 
- ɭɫɥɨɜɢɟ  

ɜɟɤɬɨɪɨɜ 
 

ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨɫɬɢ ɜɟɤɬɨɪɨɜ  

 
 

  



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 6 Ɍɟɦɚ: « Ɋɟɲɟɧɢɟ 
ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɝɟɨɦɟɬɪɢɢ»  

ɐɟɥɶ: ɡɧɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɚ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɧɚɞ ɜɟɤɬɨɪɚɦɢ ɢ ɭɦɟɬɶ ɢɯ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɪɢ 
ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹɯ  

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 2  
№ɩ/ɩ ɇɚɡɜɚɧɢɟ ɨɩɟɪɚɰɢɢ Ɏɨɪɦɭɥɵ   

 

1. ɇɚɣɬɢ ɫɭɦɦɭ ɜɟɤɬɨɪɨɜ    
 

     
 

2. ɇɚɣɬɢ ɪɚɡɧɨɫɬɶ    
 

 ɜɟɤɬɨɪɨɜ    
 

     
 

3. ɇɚɣɬɢ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ  ,  
 

 ɜɟɤɬɨɪɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨ    
 

    
 

4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ Ɍɨɱɤɚ A Ɍɨɱɤɚ B (2;-3;1 
 

 ɫɟɪɟɞɢɧɵ ɨɬɪɟɡɤɚ Ɍɨɱɤɚ ɋ- ɫɟɪɟɞɢɧɚ ɨɬɪɟɡɤɚ Ⱥȼ. ɋ(  ;  ; 
 

    
 

5. ɇɚɣɬɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ Ɍɨɱɤɚ A Ɍɨɱɤɚ B (1;-4;7 . 
 

 ɜɟɤɬɨɪɚ ɇɚɯɨɞɢɦ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɜɟɤɬɨɪɚ (ɢɡ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬ  

  
 

  ɤɨɧɰɚ ɜɵɱɢɬɚɟɦ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɧɚɱɚɥɚ ɜɟɤɬɨɪɚ) 
 

     
 

6. ɇɚɣɬɢ ɞɥɢɧɭ ɜɟɤɬɨɪɚ    
 

     
 

7. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɤɚɥɹɪɧɨɟ    
 

 ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɜɟɤɬɨɪɨɜ    
 

     
 

8. ɇɚɣɬɢ ɤɨɫɢɧɭɫ ɭɝɥɚ    
 

 ɦɟɠɞɭ ɜɟɤɬɨɪɚɦɢ    
 

     
 

9. ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ ɡɧɚɱɟɧɢɹɯ    
 

 ɢ  ɜɟɤɬɨɪɵ    
 

 ɤɨɥɥɢɧɟɚɪɧɵ?    
 

10. ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ    
 

 ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨɫɬɶ  
- ɭɫɥɨɜɢɟ  

 ɜɟɤɬɨɪɨɜ 
 

 

 ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨɫɬɢ ɜɟɤɬɨɪɨɜ 
 

 

   
 

 



ɉɪɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 7 Ɍɟɦɚ: «Ɋɟɲɟɧɢɟ 
ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ»  

ɐɟɥɶ: ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɬɶ ɧɚɜɵɤ ɪɟɲɟɧɢɹ ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɢɯ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ ɢ 
ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜ. 
 

I ɜɚɪɢɚɧɬ II ɜɚɪɢɚɧɬ 

1. Кɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ:  
ɚ) ɞɚɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɥɨɝɚɪɢɮɦɚ; 
ɛ) ɫɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɥɨɝɚɪɢɮɦɨɜ;  
ɜ) ɧɚɣɬɢ ɯ, ɟɫɥɢ  log3 x = 2 ; log2 8 = x ; 

log4 x =1; log5 25 = x .  
ɝ) ɤɨɝɞɚ ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ, ɚ ɤɨɝɞɚ ɭɛɵɜɚɟɬ? ɞ) ɱɬɨ 
ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɥɚɫɬɶɸ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɥɨɝɚɪɢɮɦɢɱɟɫɤɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ? 

 

2. Ɋɟɲɢɬɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ:  

1) log2 (4 − x)= 2 ;  1) log4 +1 =1; 
 

2) log 1 ( x −3)= −1 ;  2) log1 (2 x −5)= −1 ; 
 

3) log
4
2 (x 

2
 −3x −10)= 3 ; 3) log 1

3
 (x 

2
 + x −5)= −1; 

 

 

log0,3 (− x
2
 +5x +7)= log0,3 (10 x −7); 
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4) 4) log0,2 (− x2 + 4x +5)= log0,2 (− x −31); 
 

5) log3 x = log3 30 −log3 10 ; 5) log4 (x 
2
 +1)= log4 13 +log4 2 ; 

 

6) log2
2
 x −4log2 x +3 = 0 ; 6) log2

2 x −5log2 x + 4 = 0 ; 
 

7) log2
2
 x −7 log2 x +12 = 0 ; 

7) 
2 

x −6log2 x +8 = 0 . 
 

   log2  

      
 

1) log2 x ≥ 4 ; 
 1) 2 ; 

 

 
2) log 1 x ≤ −3 ;  

2) log 1 x ≤ −3 ; 
 

 

  3  
 

 2  3) lg x <1;  

3) lg x > 2 ; 
 

 

 
4) log0,6 (2 x −1)< log0,6 x ;  

4) log5 x > log5 (3 x −4); 
 

 

 
5) log1 (5 x −9)≥ log1 4x ; 

 

5) log3 (8 −6x)≤ log3 2x ; 
 

 

  3 3 
 

6) log2 (5 x −9) ≤ log2 (3 x +1); 6) log2,5 (6 − x) ≤ log2,5 (4 −3x); 
 

7) log0,6 (6 x − x
2
 )> log0,6 (− 8 − x); 7) lg(x 

2
 −8)≤ lg(2 −9x); 

 

8) log2
2
 x > 4log2 x −3 ;  8) 2 

x +3log 1 x < −2 .  

   log 1  

    2 2 
 

       

 



3. 2. 3. Ɂɚɞɚɧɢɹ ɞɥɹ ɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ (ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ) 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 
Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɸ ɡɚɞɚɧɢɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ: 

 

– ɯɨɞ ɪɟɲɟɧɢɹ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɝɪɚɦɨɬɧɵɣ ɢ ɩɨɧɹɬɧɵɣ;  
 

– ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɜɟɪɧɵɣ;  
 

- ɦɟɬɨɞ ɢ ɮɨɪɦɚ ɨɩɢɫɚɧɢɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱɢ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɵɦɢ; 
 

– ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɡɚɞɚɧɢɣ ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɜ ɛɚɥɥɚɯ. 
 

Ɂɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɥɸɛɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ ɭɪɨɜɧɹ Ⱥ ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɭɱɚɟɬ 

ɨɞɢɧ ɛɚɥɥ. ȼ ɡɚɞɚɧɢɹɯ ɫ ɜɵɛɨɪɨɦ ɨɬɜɟɬɚ, ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ ɢɥɢ ɧɚ 

ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ, ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɭɱɚɟɬ ɨɞɢɧ ɛɚɥɥ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ 

ɞɚɧɧɨɦɭ ɡɚɞɚɧɢɸ, ɟɫɥɢ ɭɤɚɡɚɧ ɧɨɦɟɪ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ (ɜ ɡɚɞɚɧɢɹɯ ɫ ɜɵɛɨɪɨɦ 

ɨɬɜɟɬɚ), ɢɥɢ ɜɩɢɫɚɧ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ (ɜ ɡɚɞɚɧɢɹɯ ɫ ɤɪɚɬɤɢɦ ɨɬɜɟɬɨɦ), ɢɥɢ 

ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɫɨɨɬɧɟɫɟɧɵ ɨɛɴɟɤɬɵ ɞɜɭɯ ɦɧɨɠɟɫɬɜ ɢ ɡɚɩɢɫɚɧɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɚɹ 

ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɰɢɮɪ (ɜ ɡɚɞɚɧɢɹɯ ɧɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ). ɉɪɢ 

ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɬɚɤɢɯ ɡɚɞɚɧɢɣ, ɝɞɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤɪɚɬɤɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɡɚ 

ɧɟɩɨɥɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɧɢɹ (ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ, ɨɩɢɫɤɚ) ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ 

0,5 ɛɚɥɥɚ. ȿɫɥɢ ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɧɟɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢɥɢ ɧɟ 
 

ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɧɢɤɚɤɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ,  ɨɧ ɩɨɥɭɱɚɟɬ 0 ɛɚɥɥɨɜ.   
 

ɉɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɥɸɛɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ ɭɪɨɜɧɹ ȼ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 
 

ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɡɚɞɚɧɢɣ:    
 

   
 

Ȼɚɥɥɵ Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ  
 

   
 

2 
ɇɚɣɞɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɯɨɞ ɪɟɲɟɧɢɹ, ɜɫɟ ɟɝɨ ɲɚɝɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɟɪɧɨ 

 

ɢ ɩɨɥɭɱɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ. 
   

 

    
 

     
 

 Ɋɟɲɟɧɢɟ ɧɚɱɚɬɨ ɥɨɝɢɱɟɫɤɢ ɜɟɪɧɨ, ɧɨ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ, ɥɢɛɨ 
 

1 ɪɟɲɟɧɢɟ ɧɟ ɞɨɜɟɞɟɧɨ ɞɨ ɤɨɧɰɚ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɨɬɜɟɬ ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɢɥɢ 
 

 ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ.    
 

   
 

0 ɇɟɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ ɪɟɲɟɧɢɹ.  
 

     
 



 ɉɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɥɸɛɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ ɭɪɨɜɧɹ ɋ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 
 

ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɡɚɞɚɧɢɣ:   
 

  
 

Ȼɚɥɥɵ    Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ  
 

   
 

3 
ɇɚɣɞɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɯɨɞ ɪɟɲɟɧɢɹ, ɜɫɟ ɟɝɨ ɲɚɝɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɜɟɪɧɨ 

 

ɢ ɩɨɥɭɱɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ. 
  

 

   
 

  
 

2 
ɉɪɢɜɟɞɟɧɨ ɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɨ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ 

 

ɢɥɢ ɨɩɢɫɤɚ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧ ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
 

 

  
 

    
 

 Ɋɟɲɟɧɢɟ ɧɚɱɚɬɨ ɥɨɝɢɱɟɫɤɢ ɜɟɪɧɨ, ɧɨ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ, ɥɢɛɨ 
  

1 ɪɟɲɟɧɢɟ ɧɟ ɞɨɜɟɞɟɧɨ ɞɨ ɤɨɧɰɚ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɨɬɜɟɬ ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɢɥɢ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ.  
 

0 ɇɟɜɟɪɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ, ɧɟɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ ɪɟɲɟɧɢɹ.  
 

Ⱦɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɚ ɲɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ 

ɨɬɦɟɬɤɢ, ɝɞɟ ɭɤɚɡɚɧɨ, ɫɤɨɥɶɤɨ ɛɚɥɥɨɜ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɧɚɛɪɚɬɶ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɬɭ 

ɢɥɢ ɢɧɭɸ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɭɸ ɨɰɟɧɤɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 

ɬɚɛɥɢɰɟɣ. 

ɉɪɨɰɟɧɬ Ʉɚɱɟɫɬɜɟɧɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɯ 
 

ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɢɜɧɨɫɬɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ  
 

(ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ ɨɬɜɟɬɨɜ) 

  
 

ɛɚɥɥ (ɨɬɦɟɬɤɚ) ɜɟɪɛɚɥɶɧɵɣ ɚɧɚɥɨɝ 
 

     
 

90% - 100% 5 ɨɬɥɢɱɧɨ  
 

     
 

80% - 89% 4 ɯɨɪɨɲɨ  
 

    
 

70% - 79% 3 ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ 
 

   
 

ɦɟɧɟɟ 70 2 ɧɟ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ 
 

     
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 

Ɍɟɦɚ: ɉɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ 
ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɜɵɪɚɠɟɧɢɣ 

 
ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ. 
ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 
 

  1 ɜɚɪɢɚɧɬ             
 

Ⱥ1. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ: sin 30˚ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ             
 

             
 

   

 

   

4)  

 

 . 
    

1)0,5; 2) 1; 3) 3  ; 2    
 

2 
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Ⱥ2. ɇɚ ɤɚɤɨɦ ɢɡ ɱɟɪɬɟɠɟɣ ɢɡɨɛɪɚɠёɧ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ ɭ = cos(x + )  
6 
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Ɋɢɫ 3 Ɋɢɫ 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⱥ3.ɇɚɣɞɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ:  2sin 30˚+6 cos 60˚ - 3ctg 30˚ + 9 tg 30˚  
1)4; 2) – 4; 3)6; 

    
 

4  2
 : cos(π-α)∙cos(2π-α)+cos²α 

 

Ⱥ 4. ɍɩɪɨɫɬɢɬɟ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɮɨɪɦɭɥɵ  
 

1) 2cos²α; 2) 1;  3) 0;    4) 2sin²α. 
 

Ⱥ5. ɉɨɫɬɪɨɣɬɟ  ɝɪɚɮɢɤ  ɮɭɧɤɰɢɢ y = 3sinx ɢ  ɭɤɚɠɢɬɟ  ɨɛɥɚɫɬɶ 
 

ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢ ɨɛɥɚɫɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɮɭɧɤɰɢɢ.     
 

Ⱥ6. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɧɚɤ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ: sin110˚·cos 110˚  
 

1) + ; 2) - ;  3) 0;    4) ɧɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ  
ȼ. ɉɨ ɡɚɞɚɧɧɨɦɭ ɡɧɚɱɟɧɢɸ 

ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ, ɧɚɣɞɢɬɟ  

ɡɧɚɱɟɧɢɟ  ctg α, ɟɫɥɢ sin α=0,8 ɢ 
π

2 < α < π. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ  
ɋ. Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ ɬɨɠɞɟɫɬɜɨ: 

2 sin 
2
 α               =tg2α 



tgα ⋅ (cos
2
 α − sin 

2
 α ) 

  
 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 Ɍɟɦɚ: ɉɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɜɵɪɚɠɟɧɢɣ 

 
ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ. 
ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 
 

  ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ          
 

Ⱥ1. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ: cos 30˚ 

 2 ɜɚɪɢɚɧɬ            
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1) 0,5; 2) 1; 3) 
  3  ; 4) 

2   
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Ⱥ2. ɇɚ ɤɚɤɨɦ ɢɡ ɱɟɪɬɟɠɟɣ ɢɡɨɛɪɚɠёɧ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ ɭ = cos(x − )  
6 

 

              
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ɋɢɫ 1 Ɋɢɫ 2 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ɋɢɫ 3    Ɋɢɫ 4 
 

Ⱥ3.ɇɚɣɞɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ:  2 cos 30˚- 6 sin 30˚ - ctg 30˚ + 9 tg 45˚ 
 

1) 4; 
 

2) – 4; 3) 6; 4) 4 
  

 

 2  
 

Ⱥ 4. ɍɩɪɨɫɬɢɬɟ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɮɨɪɦɭɥɵ ɩɪɢɜɟɞɟɧɢɹ: sin (π-α)∙cos( 
π

 - α)+cos²α 
 

     2 
 

1) 2cos²α; 2) 1; 3) 0; 4) 2sin²α. 
 

Ⱥ5. ɉɨɫɬɪɨɣɬɟ  ɝɪɚɮɢɤ  ɮɭɧɤɰɢɢ  y =  1 + cosx  ɢ ɭɤɚɠɢɬɟ ɨɛɥɚɫɬɶ 
 

ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢ ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɮɭɧɤɰɢɢ.    
 

Ⱥ6. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɧɚɤ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ: sin100˚· cos 100˚.    
 

1) +;  2) -; 3) 0; 4)ɧɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ. 
 

   ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ     
 

ȼ. ɉɨ ɡɚɞɚɧɧɨɦɭ ɡɧɚɱɟɧɢɸ ɬɪɢɝɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ, ɧɚɣɞɢɬɟ 

ɡɧɚɱɟɧɢɟ tg α,  

ɟɫɥɢ cos α= 0,8 ɢ 
π

2 < α < π 
 

 

 



 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ  
ɋ. Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ ɬɨɠɞɟɫɬɜɨ: 

2 cos
2
 α ⋅ tgα  

sin 2 α − cos2 α 

= - tg2α
 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 
 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  
    

Ⱥ1 – Ⱥ6 6 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 
   

ȼ 2 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 
    

ɋ 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 
 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 11 ɛɚɥɥɨɜ 
 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 
 
 

  Ɉɬɦɟɬɤɚ ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 
 

         ɨɬɦɟɬɤɢ 
 

          
 

 « 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ)    11 - 10 
 

          
 

 « 4» (ɯɨɪɨɲɨ)    9 - 8 
 

          
 

 « 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)    7 - 6 
 

          
 

 « 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)       ɦɟɧɟɟ 6 
 

         
 

  Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 
 

          
 

  1 ȼɚɪɢɚɧɬ       2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
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 Ⱥ2 ɪɢɫ 4  ɪɢɫ 2 
 

         
 

         
 

 Ⱥ4 3) 0  2) 1     
 

     
 

 Ⱥ5 ɯ ∈ R; ɭ ∈ [ - 3; 3]  ɯ ∈ R; ɭ ∈ [ 0; 2] 
 

          
 

          
 

 ȼ − 3  3      
 

  4  4      
 

          
 

 ɋ 
ɭɝɥɚ 

 
ɭɝɥɚ 

 

   
 

          
  



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 

Ɍɟɦɚ: «ɉɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɪɹɦɵɯ ɢ 
ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ»  

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 
 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.  

1.ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɪɹɦɵɯ.  
2.ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɨɬɪɟɡɤɨɜ.  
3.ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɭɝɥɨɜ.  
4.ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ.  
5.ɋɤɨɥɶɤɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɱɟɪɟɡ ɨɞɧɭ ɩɪɹɦɭɸ?  
6.ɋɤɨɥɶɤɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɱɟɪɟɡ ɞɜɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɟ ɩɪɹɦɵɟ? 
7.ɋɤɨɥɶɤɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɱɟɪɟɡ ɞɜɟ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɹɦɵɟ? 
 
8. ɋɤɨɥɶɤɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɱɟɪɟɡ ɞɜɟ ɫɤɪɟɳɢɜɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɹɦɵɟ?   
9. ɉɪɹɦɵɟ ɚ ɢ ɜ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ ɩɪɹɦɨɣ ɫ. Ʉɚɤ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ 
ɩɪɹɦɵɟ ɚ ɢ ɜ?   
10.Ⱦɜɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ ɨɞɧɨɣ ɩɪɹɦɨɣ. ɉɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ ɥɢ ɨɧɢ ɦɟɠɞɭ 
ɫɨɛɨɣ? ∥ 11.ɉɥɨɫɤɨɫɬɶ α ȕ, α   Ȗ = ɚ, ȕ   Ȗ = ɜ. ɑɬɨ ɦɨɠɧɨ ɫɤɚɡɚɬɶ ɨ ɩɪɹɦɵɯ ɚ 
ɢ ɜ?   
12.ɍ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɜɧɨ 18 ɫɦ. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɫɪɟɞɧɹɹ ɥɢɧɢɹ 
ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ?  
13.ɋɬɨɪɨɧɵ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɬɪɚɩɟɰɢɢ ɪɚɜɧɵ 12ɫɦ ɢ 7ɫɦ. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɫɪɟɞɧɹɹ 
ɥɢɧɢɹ ɬɪɚɩɟɰɢɢ? 
 
14.ɍ ɞɚɧɧɨɝɨ ɱɟɬɵɪɟɯɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɩɪɨɬɢɜɨɩɨɥɨɠɧɵɟ ɫɬɨɪɨɧɵ ɪɚɜɧɵ ɢ 
ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ. Ⱦɢɚɝɨɧɚɥɢ ɪɚɜɧɵ 15ɫɦ ɢ 13 ɫɦ. əɜɥɹɟɬɫɹ ɥɢ ɱɟɬɵɪɟɯɭɝɨɥɶɧɢɤ 
ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɢɤɨɦ?  

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ.  
15. Ɍɨɱɤɢ К, Ɇ, Ɋ, Ɍ ɧɟ ɥɟɠɚɬ ɜ ɨɞɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ. Ɇɨɝɭɬ ɥɢ ɩɪɹɦɵɟ КɆ ɢ ɊɌ 
ɩɟɪɟɫɟɤɚɬɶɫɹ? Ɉɬɜɟɬ ɨɛɨɫɧɨɜɚɬɶ.  
16. ɋɯɟɦɚɬɢɱɧɨ ɢɡɨɛɪɚɡɢɬɶ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ α ɜ ɜɢɞɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɨɝɪɚɦɦɚ. ȼɧɟ ɟɟ 
ɩɨɫɬɪɨɢɬɶ ɨɬɪɟɡɨɤ AB, ɧɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɣ ɟɣ. ɑɟɪɟɡ ɤɨɧɰɵ ɨɬɪɟɡɤɚ AB ɢ ɟɝɨ 
ɫɟɪɟɞɢɧɭ Ɇ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɟ ɩɪɹɦɵɟ, ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ α ɜ 
ɬɨɱɤɚɯ А1, В1 ɢ Ɇ1. ɇɚɣɬɢ ɞɥɢɧɭ ɨɬɪɟɡɤɚ MM1 , ɟɫɥɢ АА1= 13 ɦ, ВВ1= 7 ɦ. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ.  
17. Ⱦɚɧɵ ɞɜɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɢ ɧɟ ɥɟɠɚɳɚɹ ɦɟɠɞɭ ɧɢɦɢ ɬɨɱɤɚ Ɋ. 
Ⱦɜɟ ɩɪɹɦɵɟ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɢɟ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɭ Ɋ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɬ ɛɥɢɠɧɸɸ ɤ ɬɨɱɤɟ Ɋ 
ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɜ ɬɨɱɤɚɯ А1 ɢ А2, ɚ ɞɚɥɶɧɸɸ ɜ ɬɨɱɤɚɯ В1 ɢ В 2 ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. 
ɇɚɣɞɢɬɟ ɞɥɢɧɭ ɨɬɪɟɡɤɚ В1В2 , ɟɫɥɢ А1А 2 = 6 ɫɦ ɢ ɊА1 : 

А1В1 = 3 : 2. 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ Ɍɟɦɚ: «ɉɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɪɹɦɵɯ ɢ 
ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ»  

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ  
2 ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.  
1.ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ. 
2.ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ  ɩɪɹɦɵɯ. 
3.ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɭɝɥɨɜ. 
4.ɇɚɡɨɜɢɬɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɮɢɝɭɪɵ ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ. 
5.ɋɤɨɥɶɤɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɱɟɪɟɡ ɬɪɢ ɬɨɱɤɢ? 6.Ɇɨɝɭɬ ɥɢ ɩɪɹɦɚɹ ɢ 
ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɢɦɟɬɶ ɞɜɟ ɨɛɳɢɟ ɬɨɱɤɢ? 

7.ɋɤɨɥɶɤɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɱɟɪɟɡ ɩɪɹɦɭɸ ɢ ɧɟ ɥɟɠɚɳɭɸ ɧɚ ɧɟɣ 
ɬɨɱɤɭ? 

8. ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɨɛɳɢɯ ɬɨɱɟɤ ɭ ɩɪɹɦɨɣ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ? 

9. ȼɫɟɝɞɚ ɥɢ ɱɟɪɟɡ ɞɜɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɟ ɩɪɹɦɵɟ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ? 

10.ȼɟɪɧɨ ɥɢ, ɱɬɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ, ɟɫɥɢ ɩɪɹɦɚɹ, ɥɟɠɚɳɚɹ ɜ ɨɞɧɨɣ 
ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ, ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɚ ɞɪɭɝɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ?? 

11.ɉɥɨɫɤɨɫɬɶ α  ȕ, ɩɪɹɦɚɹ m ɥɟɠɢɬ ɜ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ α. ȼɟɪɧɨ ɥɢ, ɱɬɨ ɩɪɹɦɚɹ 

m ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɚ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ∥ ȕ? 

12.ɍ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɜɧɨ 10 ɫɦ. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɫɪɟɞɧɹɹ ɥɢɧɢɹ 
ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ? 

13.ɋɬɨɪɨɧɵ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɬɪɚɩɟɰɢɢ ɪɚɜɧɵ 13ɫɦ  ɢ 4ɫɦ. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɫɪɟɞɧɹɹ 

ɥɢɧɢɹ ɬɪɚɩɟɰɢɢ? 

14.ȼɟɪɧɨ ɥɢ, ɱɬɨ ɟɫɥɢ ɞɜɟ ɫɬɨɪɨɧɵ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ 

α, ɬɨ ɢ ɬɪɟɬɶɹ ɫɬɨɪɨɧɚ   ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɚ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ α? 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 

15. ɉɪɹɦɵɟ EN ɢ KM ɧɟ ɥɟɠɚɬ ɜ ɨɞɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ. Ɇɨɝɭɬ ɥɢ ɩɪɹɦɵɟ EM 

ɢ NK ɩɟɪɟɫɟɤɚɬɶɫɹ? Ɉɬɜɟɬ ɨɛɨɫɧɨɜɚɬɶ. 
16. ɋɯɟɦɚɬɢɱɧɨ ɢɡɨɛɪɚɡɢɬɶ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ α ɜ ɜɢɞɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɨɝɪɚɦɦɚ. ȼɧɟ  ɟɟ 
 

ɩɨɫɬɪɨɢɬɶ ɨɬɪɟɡɨɤ AB, ɧɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɣ ɟɣ. ɑɟɪɟɡ ɤɨɧɰɵ ɨɬɪɟɡɤɚ AB ɢ ɟɝɨ 
ɫɟɪɟɞɢɧɭ Ɇ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɟ ɩɪɹɦɵɟ, ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ α ɜ 
ɬɨɱɤɚɯ А1, В1 ɢ Ɇ1. ɇɚɣɬɢ ɞɥɢɧɭ ɨɬɪɟɡɤɚ MM1 , ɟɫɥɢ АА1= 3 ɦ, ВВ1= 17 ɦ. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
17. Ⱦɚɧɵ ɞɜɟ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɢ ɧɟ ɥɟɠɚɳɚɹ ɦɟɠɞɭ ɧɢɦɢ ɬɨɱɤɚ Ɋ. 
Ⱦɜɟ ɩɪɹɦɵɟ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɢɟ ɱɟɪɟɡ ɬɨɱɤɭ Ɋ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɬ ɛɥɢɠɧɸɸ ɤ ɬɨɱɤɟ Ɋ 
ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɜ ɬɨɱɤɚɯ А1 ɢ А2, ɚ ɞɚɥɶɧɸɸ ɜ ɬɨɱɤɚɯ В1 ɢ В2 ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. 
ɇɚɣɞɢɬɟ ɞɥɢɧɭ ɨɬɪɟɡɤɚ В1В2 , ɟɫɥɢ А1А2 = 10 ɫɦ ɢ ɊА1 : А1В1 = 2 : 3. 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 
 
 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  

1 - 14 14 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

15 - 16 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 

17 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 21 ɛɚɥɥ 
 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

  Ɉɬɦɟɬɤɚ  

ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ 
ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 

 

     ɨɬɦɟɬɤɢ 
 

        

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ)  21 - 20  
 

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ)  19 - 17  
 

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)  16 - 15  
 

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)   ɦɟɧɟɟ 15 
 

  Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 
 

     

 

 

  1 ȼɚɪɢɚɧɬ  2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

 1 АВ, a,b  α, β, (АВɋ),..  
 

 2 АВ, CD,..  АВ, a,b  
 

 3 ∠ АВɋ, ∠ Ɉ, α, 1,  ∠ АВɋ, ∠Ɉ, α, 1,  
 

 4 α, ȕ, (АВɋ),..  ɬɨɱɤɚ, ɩɪɹɦɚɹ, ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ  
 

 5 ɧɢɫɤɨɥɶɤɨ  Ɉɞɧɭ  
 

 6 ɨɞɧɭ  ɇɟɬ  
 

 7 ɨɞɧɭ  ɨɞɧɭ  
 

 8 ɧɢ ɨɞɧɨɣ  ɨɞɧɭ, ɦɧɨɝɨ, ɧɢ ɨɞɧɨɣ  
 

 9 ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ  Ⱦɚ  
 

 10 ɢ ɞɚ, ɢ ɧɟɬ  ɇɟɬ  
 

 
11 

ɚ || b  Ⱦɚ  
 

      
 

 

    

 

 

12 9 ɫɦ  5 ɫɦ 
 

 13 9, 5 ɫɦ  8,5 ɫɦ  
 

 14 ɧɟɬ  Ⱦɚ  
 

 15 КɆ ɫɤɪɟɳɢɜɚɟɬɫɹ ɫ ɊɌ  ЕɆ ɫɤɪɟɳɢɜɚɟɬɫɹ ɫ NK  
 

 16 10 ɫɦ  10 ɫɦ  
 

 17 10 ɫɦ  25 ɫɦ  
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 

Ɍɟɦɚ: 
« ɉɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨɫɬɶ ɩɪɹɦɵɯ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ»  

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ  
ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ. 
 
Ɉɬɜɟɬɶ ɧɚ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ. В ɤɚɠɞɨɦ ɨɬɜɟɬɟ ɨɛɨɫɧɭɣ 

ɫɜɨɸ ɬɨɱɤɭ ɡɪɟɧɢɹ. 
 
1. Ɇɨɝɭɬ ɥɢ ɫɤɪɟɳɢɜɚɸɳɢɟɫɹ ɩɪɹɦɵɟ ɛɵɬɶ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɵɦɢ?  
 
2. Ʉɚɤɢɟ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɞɜɟ ɩɪɹɦɵɟ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɵɟ ɤ ɨɞɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ?  
 
3. Ɇɨɝɭɬ ɥɢ ɛɵɬɶ ┴ ɤ ɨɞɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɞɜɟ ɫɬɨɪɨɧɵ ɨɞɧɨɝɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ?  
 
4. ɉɪɹɦɚɹ ┴ ɤ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɞɜɭɯ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɳɢɯɫɹ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ, ɦɨɠɟɬ ɥɢ ɨɧɚ ɛɵɬɶ 

┴ ɤ ɞɪɭɝɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ?  

5. ȿɫɥɢ ɞɜɟ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ  ┴ ɤ ɨɞɧɨɣ ɩɪɹɦɨɣ, ɤɚɤɨɜɵ ɨɧɢ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ?  
 
6. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɚɤɥɨɧɧɵɯ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɢɡ ɨɞɧɨɣ ɬɨɱɤɢ ɤ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ?  
 
7. Ɇɨɠɟɬ ɥɢ ɭɝɨɥ ɦɟɠɞɭ ɩɪɹɦɨɣ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶɸ ɛɵɬɶ ɪɚɜɟɧ 70°?  
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 
Ɋɟɲɢɬɟ ɡɚɞɚɱɢ. 
 
8. ɉɟɪɟɤɥɚɞɢɧɚ ɞɥɢɧɨɣ 5 ɦ ɥɟɠɢɬ ɫɜɨɢɦɢ ɤɨɧɰɚɦɢ ɧɚ ɞɜɭɯ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɯ 

ɫɬɨɥɛɚɯ ɜɵɫɨɬɨɣ 3 ɦ ɢ 6 ɦ. Ʉɚɤɨɜɨ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹɦɢ ɫɬɨɥɛɨɜ?  

 
9. ɂɡ ɬɨɱɤɢ ɤ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɵ ɞɜɟ ɧɚɤɥɨɧɧɵɟ, ɪɚɜɧɵɟ 5ɫɦ ɢ 8 ɫɦ.  
 

ɉɪɨɟɤɰɢɹ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɧɢɯ ɧɚ 3 ɫɦ ɛɨɥɶɲɟ ɞɪɭɝɨɣ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɟɤɰɢɢ 

ɧɚɤɥɨɧɧɵɯ. 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
 

10. Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɬɨɱɤɢ Ɇ ɞɨ ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɜɟɪɲɢɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ 
ABC ɪɚɜɧɨ 4ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɬɨɱɤɢ M ɞɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ABC, ɟɫɥɢ 

AB = 6ɫɦ.    Ɇ 

 

   ɚ) 4ɫɦ;  ɛ) 8ɫɦ; 

Ⱥ Ɉ ȼ ɜ) 6ɫɦ;  ɝ) 2ɫɦ 

 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  
 

Ɍɟɦɚ: « ɉɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɨɫɬɶ ɩɪɹɦɵɯ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɟɣ» 
ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ  
ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.  

Ɉɬɜɟɬɶ ɧɚ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ. В ɤɚɠɞɨɦ ɨɬɜɟɬɟ ɨɛɨɫɧɭɣ 
ɫɜɨɸ ɬɨɱɤɭ ɡɪɟɧɢɹ.  
1. Ʉɚɤ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ ɞɪɭɝ ɤ ɞɪɭɝɭ ɪёɛɪɚ, ɜɵɯɨɞɹɳɢɟ ɢɡ ɨɞɧɨɣ ɜɟɪɲɢɧɵ ɤɭɛɚ?  
 
2. ȿɫɥɢ ɨɞɧɚ ɢɡ ɞɜɭɯ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɯ ɩɪɹɦɵɯ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɚ ɤ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ, 

ɛɭɞɟɬ ɥɢ ɜɬɨɪɚɹ ɩɪɹɦɚɹ, ɬɨɠɟ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɧɚ ɤ ɷɬɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ?  

3. Ɇɨɝɭɬ ɥɢ ɛɵɬɶ ┴ ɤ ɨɞɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɞɜɟ ɫɬɨɪɨɧɵ ɬɪɚɩɟɰɢɢ?  
 
4. ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟɦ ɨɬ ɬɨɱɤɢ ɞɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ?  
 
5. ɋɤɨɥɶɤɨ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɨɜ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɢɡ ɨɞɧɨɣ ɬɨɱɤɢ ɤ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ?  
 
6. Ɇɨɠɟɬ ɥɢ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪ ɛɵɬɶ ɞɥɢɧɧɟɟ ɧɚɤɥɨɧɧɨɣ, ɩɪɨɜɟɞёɧɧɨɣ ɢɡ ɷɬɨɣ 

ɠɟ ɬɨɱɤɢ?  

7. Ɇɨɠɟɬ ɥɢ ɭɝɨɥ ɦɟɠɞɭ ɩɪɹɦɨɣ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶɸ ɛɵɬɶ ɪɚɜɟɧ 120°?  
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 
Ɋɟɲɢɬɟ ɡɚɞɚɱɢ. 
 
8. Ʉɚɤɨɣ  ɞɥɢɧɵ  ɧɭɠɧɨ  ɜɡɹɬɶ  ɩɟɪɟɤɥɚɞɢɧɭ, ɱɬɨɛɵ  ɟё  ɦɨɠɧɨ  ɛɵɥɨ 
 

ɩɨɥɨɠɢɬɶ  ɤɨɧɰɚɦɢ ɧɚ ɞɜɟ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɟ ɨɩɨɪɵ ɜɵɫɨɬɨɣ 4 ɦ ɢ 8 ɦ, 
 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɟ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 3 ɦ ɨɞɧɚ ɨɬ ɞɪɭɝɨɣ? 
 
9. ɂɡ ɬɨɱɤɢ ɤ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɵ ɞɜɟ ɧɚɤɥɨɧɧɵɟ, ɨɞɧɚ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɧɚ 6 ɫɦ 

ɞɥɢɧɧɟɟ ɞɪɭɝɨɣ. ɉɪɨɟɤɰɢɢ ɧɚɤɥɨɧɧɵɯ ɪɚɜɧɵ 17 ɫɦ ɢ 7 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɞɥɢɧɵ 

ɧɚɤɥɨɧɧɵɯ. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
 
10. Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɬɨɱɤɢ К ɞɨ ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɜɟɪɲɢɧ ɤɜɚɞɪɚɬɚ ABCD ɪɚɜɧɨ 5ɫɦ. 
 
 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɬɨɱɤɢ K ɞɨ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ABC, ɟɫɥɢ  AB =3  
 
 
  

 

 2 ɫɦ. 

   ɚ) 4ɫɦ 
 

 

  ɛ) 5ɫɦ  
 

 
 

   ɜ) 2ɫɦ; 
 

      
 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 
 
 
 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  
    

1 - 7 7 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 
   

8 - 9 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 
    

10 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 
 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 14 ɛɚɥɥɨɜ 
 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 
 
 
 

  Ɉɬɦɟɬɤɚ  ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 
 

     ɨɬɦɟɬɤɢ 
 

       
 

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ)  14 - 13  
 

       
 

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ)  12 - 11  
 

       
 

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)  10 - 9  
 

       
 

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)   ɦɟɧɟɟ 9 
 

      
 

  Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 
 

     

 

 

  1 ȼɚɪɢɚɧɬ  2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

 

     
 

1 ɞɚ  ⊥  
 

 

     

 

 

2 ||   ɞɚ 
 

 

    

 

 

3 ɧɟɬ  ɞɚ 
 

 

    

 

 

4 ɧɟɬ  ɞɥɢɧɚ ɩɟɪɩɟɧɞɢɤɭɥɹɪɚ 
 

 

     

 

 

5 ||   ɨɞɧɭ 
 

 

    

 

 

6 ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ  ɧɟɬ 
 

 

    

 

 

7 ɞɚ  ɧɟɬ 
 

     

 

 

 8 4 ɦ  5 ɦ 
 

      
 

 9 5 ɫɦ ɢ 8 ɫɦ  17 ɫɦ ɢ 23 ɫɦ  
 

      
 

 10 ɝ) 2 ɫɦ  ɚ) 4 ɫɦ  
 

       
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 

Ɍɟɦɚ: «Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ 

ɮɭɧɤɰɢɣ» 
 
ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ  

Ⱥ1. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɝɪɚɮɢɤɨɜ, ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɧɵɯ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɚɯ  1) – 4)  ɡɚɞɚɟɬ ɮɭɧɤɰɢɢ 
 
 
 
 
 
 
 

Ⱥ) 1). Ȼ) 2). ȼ) 3).  Ƚ) 4). 
 

Ⱥ2. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɥɚɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ  y = 
 

 

 

4x −1 
 

 
Ⱥ) x > 2;     Ȼ) x < 2;     ȼ) x ≥ 

 
Ⱥ3. ɉɨ   ɝɪɚɮɢɤɭ   ɮɭɧɤɰɢɢ   y = f(x)  

ɭɤɚɠɢɬɟ  
ɚ) ɨɛɥɚɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɮɭɧɤɰɢɢ; ɛ) ɧɭɥɢ ɮɭɧɤɰɢɢ;  
ɜ) ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɡɧɚɤɚ 

ɮɭɧɤɰɢɢ; ɝ) ɬɨɱɤɢ ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ ɢ 
ɦɢɧɢɦɭɦɚ ɮɭɧɤɰɢɢ; 

 

ɞ) ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ ɦɨɧɨɬɨɧɧɨɫɬɢ; ɟ) 
ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɢ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ 
ɮɭɧɤɰɢɢ; ɠ) ɨɛɥɚɫɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɣ 
ɮɭɧɤɰɢɢ. 

 
Ⱥ4.ɋɪɟɞɢ ɡɚɞɚɧɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɣ ɭɤɚɠɢɬɟ 

ɱёɬɧɵɟ . 
1) ɭ = 2ɯ2;   2) ɭ = x ;   3) ɭ = 5ɯ; 

 
1

4 ; Ƚ)  x ≤ 2. 
 

y  
 

5 

 4 
3  

2   
1 

 
−4  −3 −1 1   2  3 5 x 

 
−3 

−4 

−5 

 

Ⱥ) 1) ɢ 3); Ȼ) 1); ȼ) 3).   
 

  ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ   
 

ȼ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɥɚɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ  ɭ = 2x +1 .  

  

   x(x −1) 
 

  ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ   
 

ɋ. ɉɨɫɬɪɨɣɬɟ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ y = x
2
 – 4x +3 ɢ ɭɤɚɠɢɬɟ ɟɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ. 

 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ № 5 Ɍɟɦɚ: 
«Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɮɭɧɤɰɢɣ»  

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 
 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 
 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ  

Ⱥ1. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɝɪɚɮɢɤɨɜ, ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɧɵɯ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɚɯ 1) – 4), ɡɚɞɚɟɬ ɮɭɧɤɰɢɸ? 
 
 
 
 
 
 

 

Ⱥ) 1). Ȼ) 2).    ȼ) 3).     Ƚ) 4).   
 

Ⱥ2. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɥɚɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ y = 
1                         

 

                              

   

9 −3x 
                  

 

                              
 

Ⱥ) x > 3; Ȼ) x < 3;  ȼ) x ≥ 3;   Ƚ) x < 1/3.   
 

Ⱥ3. ɉɨ   ɝɪɚɮɢɤɭ ɮɭɧɤɰɢɢ 
 

y = f(x) 
                

y 
             

 

                              
 

                                 
 

ɭɤɚɠɢɬɟ:                           
5         

  
 

                            
 

ɚ) ɨɛɥɚɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ; 
                     

4         

  
 

                       
 

                     3         
  

 

                        

ɛ) ɧɭɥɢ ɮɭɧɤɰɢɢ;                         
2         

  
 

                          
 

ɜ) ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɡɧɚɤɚ 
                     

1         

  
 

                       
 

                                
 

ɮɭɧɤɰɢɢ;             −4 − 3 − 1     1 2  3  4  x 
 

                          
−2 

        
 

ɝ) ɬɨɱɤɢ ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ ɢ ɦɢɧɢɦɭɦɚ 
                      

     

  
 

                        
 

                      −3        
 

                         

ɮɭɧɤɰɢɢ;                           −4        
 

                                     
 

ɞ) ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ ɦɨɧɨɬɨɧɧɨɫɬɢ; 
                                 

 

                                 
 

ɟ) ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɢ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ                                  
 

ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ;                                    
 

ɠ) ɨɛɥɚɫɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɮɭɧɤɰɢɢ.                                  
 

Ⱥ4. ɋɪɟɞɢ ɡɚɞɚɧɧɵɯ ɮɭɧɤɰɢɣ ɭɤɚɠɢɬɟ ɧɟɱɟɬɧɵɟ.                   
 

1) ɭ = 2ɯ2
; 2) ɭ = 

3  
; 3) ɭ = 5ɯ. 

                              
 

x                                
 

                                     
 

Ⱥ) 1) ɢ 3); Ȼ) 2) ;   ȼ) 2) ɢ 3);          Ƚ) 3) .                
 

    ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ                               
 

ȼ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɥɚɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ ɭ =   2 + x
2
 .                   

 

                      

        x(x −5)                   
 

    ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ                               
 

ɋ. ɉɨɫɬɪɨɣɬɟ ɝɪɚɮɢɤ ɮɭɧɤɰɢɢ y = x
2
 – 2x + 1 ɢ ɭɤɚɠɢɬɟ ɟɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ.   

 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  

Ⱥ1 – Ⱥ4 10 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

ȼ 2 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 

ɋ 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 15 ɛɚɥɥɨɜ 
 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

 

Ɉɬɦɟɬɤɚ ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 

 ɨɬɦɟɬɤɢ 

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ) 15 - 14 

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ) 13 - 12 

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) 11 - 10 

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) ɦɟɧɟɟ 10 
 
 

Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 
 

  1 ȼɚɪɢɚɧɬ 2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

Ⱥ1 ȼ) 3  Ⱥ)1 
 

Ⱥ2 ȼ) x ≥ 
1 Ȼ) x < 3 

 

4  
 

   
 

 x∈ −3;5 x∈ −3;4 
 

 ɛ)-2; 4;  ɛ)-2; 1; 
 

 ɜ) ɭ > 0 ɩɪɢ x∈(− 2 ;4); ɭ < 0 ɩɪɢ ɜ) ɭ > 0 ɩɪɢ x∈[−3; − 2) ∪ (1; 4]; ɭ < 0 
 

 x∈[−3; 2) ∪ (4; 5]; ɩɪɢ x∈(− 2;1); 
 

Ⱥ3 ɝ)ɯmax = 0,2; xmin = 1; ɝ)ɯmax = 2; xmin = - 1; 
 

 ɞ) ɮ ↑ ɩɪɢ x∈[− 3;0] ∪ [1; 2]; ɮ ↓ ɩɪɢ ɞ) ɮ ↑ ɩɪɢ x∈[− 1;2] ∪ [3; 4]; ɮ ↓ ɩɪɢ 
 

 x∈[0;1] ∪ [2; 5]; x∈[− 3;−1] ∪ [2; 3]; 
 

 ɟ) ɭɧɚɢɛ = 6; ɭ ɧɚɢɦ = - 1; ɟ) ɭɧɚɢɛ = 2; ɭ ɧɚɢɦ = - 3; 
 

 ɠ) y∈[− 1;6]; ɠ) y∈[− 3;2]; 
 

   
 

 ≠ 0   ≠1 ≠ 0   ≠5 
 

    

 y = x
2
 – 4x + 3 = (ɯ – 2)

2
 – 1 y = x

2
 – 2x + 1 = (ɯ – 1)

2
 

 

 1) x∈ R; 1) x∈ R; 
 

 2) y∈[− 1;+ ∞]; 2) y∈[− 0 ;+ ∞]; 
 

ɋ 

3) ɮɭɧɤɰɢɹ ɨɛɳɟɝɨ ɜɢɞɚ; 3) ɮɭɧɤɰɢɹ ɨɛɳɟɝɨ ɜɢɞɚ; 
 

4) ɭ > 0 ɩɪɢ x∈(− ∞;1) ∪ (3; + ∞); ɭ < 0 4) ɭ > 0 ɩɪɢ ɜɫɟɯ ɯ ɤɪɨɦɟ 1; 
 

 ɩɪɢ x∈(1; 3); 5) ɮ ↑ ɩɪɢ x∈[1; + ∞); 
 

 5) ɮ ↑ ɩɪɢ x∈[2; + ∞); ɮ ↓ ɩɪɢ x∈(−∞;1]; 
 

 ɮ ↓ ɩɪɢ x∈(−∞; 2];  
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 
Ɍɟɦɚ: «Ɇɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɢ» 

 
ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 
 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.  

Ⱥ1. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɜɟɪɧɨɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɟ:  
ɚ) ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɲɟɫɬɢ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɨɜ; ɛ) 
ɩɪɨɬɢɜɨɩɨɥɨɠɧɵɟ ɝɪɚɧɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ ɢɦɟɸɬ ɨɛɳɭɸ ɬɨɱɤɭ;  
ɜ) ɞɢɚɝɨɧɚɥɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ ɩɟɪɟɫɟɤɚɸɬɫɹ ɢ ɬɨɱɤɨɣ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ 
ɞɟɥɹɬɫɹ ɩɨɩɨɥɚɦ.  

Ⱥ2. Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɪɟɛɟɪ ɲɟɫɬɢɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɪɢɡɦɵ 

ɚ) 18;  ɛ) 6; ɜ) 24;  ɝ) 12; ɞ) 15. 
Ⱥ3.ɇɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɱɢɫɥɨ ɝɪɚɧɟɣ ɩɪɢɡɦɵ 

ɚ) 3;  ɛ) 4; ɜ) 5;  ɝ) 6; ɞ) 9. 
Ⱥ4. ɇɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɦ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɨɦ 

ɚ) ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɬɟɬɪɚɷɞɪ; ɛ) ɩɪɚɜɢɥɶɧɚɹ ɩɪɢɡɦɚ;   ɜ) ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ 

ɞɨɞɟɤɚɷɞɪ; ɝ) ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɤɬɚɷɞɪ. 
Ⱥ5. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɜɟɪɧɨɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɟ:  

ɚ) ɜɵɩɭɤɥɵɣ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɦ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɝɪɚɧɢ 
ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɦɢ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤɚɦɢ ɫ ɨɞɧɢɦ ɢ ɬɟɦ ɠɟ ɱɢɫɥɨɦ 
ɫɬɨɪɨɧ ɢ ɜ ɤɚɠɞɨɣ ɜɟɪɲɢɧɟ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɚ ɫɯɨɞɢɬɫɹ ɨɞɧɨ ɢ ɬɨ ɠɟ 
ɱɢɫɥɨ ɪɟɛɟɪ;  

ɛ) ɩɪɚɜɢɥɶɧɚɹ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɚɹ ɩɢɪɚɦɢɞɚ ɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɬɟɬɪɚɷɞɪ – ɷɬɨ ɨɞɧɨ 
ɢ ɬɨ ɠɟ;  

ɜ) ɩɥɨɳɚɞɶ ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɢɪɚɦɢɞɵ ɪɚɜɧɚ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɸ 
ɩɟɪɢɦɟɬɪɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɧɚ ɜɵɫɨɬɭ.  
Ⱥ6. ȼɵɫɨɬɚ ɛɨɤɨɜɨɣ ɝɪɚɧɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ ɩɢɪɚɦɢɞɵ, ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɚɹ ɢɡ ɟɟ 

ɜɟɪɲɢɧɵ, ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ 

ɚ) ɞɢɚɝɨɧɚɥɶɸ;  ɛ) ɦɟɞɢɚɧɨɣ;  ɜ) ɚɩɨɮɟɦɨɣ. 
Ⱥ7. Ⱦɢɚɝɨɧɚɥɶ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɚ – ɷɬɨ ɨɬɪɟɡɨɤ, ɫɨɟɞɢɧɹɸɳɢɣ 

ɚ) ɥɸɛɵɟ ɞɜɟ ɜɟɪɲɢɧɵ ɦɧɨɝɨɝɪɚɧɧɢɤɚ; ɛ) ɞɜɟ 
ɜɟɪɲɢɧɵ, ɧɟ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɳɢɟ ɨɞɧɨɣ ɝɪɚɧɢ;  
ɜ) ɞɜɟ ɜɟɪɲɢɧɵ, ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɳɢɟ ɨɞɧɨɣ ɝɪɚɧɢ. 

 

ɚ) ɜɵɫɨɬɭ ɩɢɪɚɦɢɞɵ;  ɛ) ɩɥɨɳɚɞɶ ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. 
 

 

 

 

 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  

Ⱥ1 – Ⱥ7 7 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

ȼ8 2 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 

ɋ9 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 12 ɛɚɥɥɨɜ 

 

 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

 

Ɉɬɦɟɬɤɚ ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 

 ɨɬɦɟɬɤɢ 

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ) 12 - 11 

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ) 10 - 9 

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) 8 - 7 

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) ɦɟɧɟɟ 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

 

     1 ȼɚɪɢɚɧɬ        2 ȼɚɪɢɚɧɬ   
 

Ⱥ1 ɜ) ɛ)           
 

Ⱥ2 ɚ) 18 ɛ) 8         
 

Ⱥ3 ɜ)5 ɚ) 9         
 

Ⱥ4 ɛ) ɜ)           
 

Ⱥ5 ɚ) ɜ)           
 

Ⱥ6 ɜ) ɜ)           
 

Ⱥ7 ɛ) ɛ)           
 

 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 

 

Ɍɟɦɚ: «Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

   1 ɜɚɪɢɚɧɬ     
 

  ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.     
 

Ⱥ1. ɇɚɣɞɢɬɟ f `(4), ɟɫɥɢ f(x) = 4 

 

− 5 . 

    
 

ɯ     
 

1) 3; 2)2; 3) -1; 4) 1.       
 

Ⱥ2. ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ g(x)  x2  cos x .     
 

1) 2x  sin x ; 2) 2x − sin x ;  3) x
3
  sin x ; 4)  x

3
 − sin x . 

 

   3  

x − 3 

3  
 

Ⱥ3. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨɣ ɤ ɝɪɚɮɢɤɭ ɮɭɧɤɰɢɢ  y  ɜ ɬɨɱɤɟ ɫ ɚɛɫɰɢɫɫɨɣ 
 

x  4 

 

         
 

 

х 0 = -3 ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ:  

1) y  7x 13 ; 

 

2) 

 

y  

 

7x 

 

15 ; 

 

3) 

 

y 

 

− 

 

7x 

 

15 ; 

 

4) 

 

y 

 

− 

 

7x 

 

13 . 

 

 

Ⱥ4. Ɍɟɥɨ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɩɨ ɩɪɹɦɨɣ ɬɚɤ, ɱɬɨ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ S (ɜ ɦɟɬɪɚɯ) ɨɬ ɧɟɝɨ ɞɨ 

ɬɨɱɤɢ B ɷɬɨɣ ɩɪɹɦɨɣ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ S(t)  3t 2 −12t  7 (t – ɜɪɟɦɹ 

 

ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɜ ɫɟɤɭɧɞɚɯ). ɑɟɪɟɡ ɫɤɨɥɶɤɨ ɫɟɤɭɧɞ ɩɨɫɥɟ ɧɚɱɚɥɚ ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

ɦɝɧɨɜɟɧɧɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɬɟɥɚ ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɧɚ 72 ɦ/ɫ. 
 

1) 16; 2)15; 3) 14; 4) 13. 



 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 

ȼ5. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠёɧ ɝɪɚɮɢɤ  ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

 

y  f (x) , ɡɚɞɚɧɧɨɣ ɧɚ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ ( - 3; 3). ɋɤɨɥɶɤɨ ɬɨɱɟɤ ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ ɢɦɟɟɬ 

ɮɭɧɤɰɢɹ f (x) ɧɚ ɷɬɨɦ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

ȼ6. ɇɚɣɞɢɬɟ ɭɝɥɨɜɨɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨɣ ɤ ɝɪɚɮɢɤɭ ɮɭɧɤɰɢɢ 

 

у  ɯ4
 − 2ɯ3

  3ɯ − 13 ɜ ɬɨɱɤɟ ɯ0  −1. 

ȼ7. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɟ ɮɭɧɤɰɢɣ: ɚ) f  x   7 x  45 ; ɛ) y = cos3x · 2sinx. 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 

ɋ8. ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɭɦɦɭ ɬɚɧɝɟɧɫɨɜ ɭɝɥɨɜ ɧɚɤɥɨɧɚ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɵɯ ɤ ɩɚɪɚɛɨɥɟ y  

x2 − 9 ɜ ɬɨɱɤɚɯ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɩɚɪɚɛɨɥɵ ɫ ɨɫɶɸ ɚɛɫɰɢɫɫ. 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

   2 ɜɚɪɢɚɧɬ     
 

  ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.     
 

Ⱥ1. ɇɚɣɞɢɬɟ f `(16), ɟɫɥɢ f(x) = 8 

  

− 3 . 

    
 

 ɯ     
 

1) 3; 2)2; 3) -1; 4) 1.       
 

Ⱥ2. ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ g(x)  x
2
 − sin x .     

 

1) 2x  cos x ; 2) 2x − cos x ; 
  

3) 
x

3
 
 cos x ; 4) 

 x
3
 

− cos x . 
 

   

3 

 

      3  

x − 3 

 
 

Ⱥ3. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨɣ ɤ ɝɪɚɮɢɤɭ ɮɭɧɤɰɢɢ  y  ɜ ɬɨɱɤɟ ɫ ɚɛɫɰɢɫɫɨɣ 
 

x  2 

 

            
 

 

ɯ0 = -3 ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ: 

 

1) y  − 5x  23 ; 2) y  − 5x  21; 3) y  5x  23 ; 4) y  5x  21. 

 

Ⱥ4. Ɍɟɥɨ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɩɨ ɩɪɹɦɨɣ ɬɚɤ, ɱɬɨ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɧɚɱɚɥɶɧɨɣ ɬɨɱɤɢ 

ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ S(t)  t  0,4t 2 − 6 (ɦ), ɝɞɟ t – ɜɪɟɦɹ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɜ ɫɟɤɭɧɞɚɯ. 
 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɬɟɥɚ 

 

ɱɟɪɟɡ 10 ɫɟɤɭɧɞ 

 

ɩɨɫɥɟ ɧɚɱɚɥɚ 

 

ɞɜɢɠɟɧɢɹ . 
 

1) 10; 2)9; 
 

3) 8; 4) 7. 

 



 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 

ȼ5. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠёɧ ɝɪɚɮɢɤ  ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 

 

y  f (x) , ɡɚɞɚɧɧɨɣ ɧɚ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ ( - 2; 2). ɋɤɨɥɶɤɨ ɬɨɱɟɤ ɦɢɧɢɦɭɦɚ ɢɦɟɟɬ 

ɮɭɧɤɰɢɹ f (x) ɧɚ ɷɬɨɦ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ȼ6. ɇɚɣɞɢɬɟ ɭɝɥɨɜɨɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨɣ, ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɨɣ ɤ ɝɪɚɮɢɤɭ 

 

ɮɭɧɤɰɢɢ ɭ  x5  

 

 

2x 

 

 

4  x3  1 

 

 

ɜ ɬɨɱɤɟ 

 

 

x0  1. 

 

ȼ7. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɵɟ ɮɭɧɤɰɢɣ : 

 

ɚ) 

 

f  x   4 x 

 

 73 ; 

 

ɛ) 

 

y  x ⋅ 

 

tg3x 

 

. 

 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 

ɋ8. ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɭɦɦɭ ɭɝɥɨɜɵɯ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɵɯ ɤ ɩɚɪɚɛɨɥɟ y  

x2 − 4 ɜ ɬɨɱɤɚɯ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ ɩɚɪɚɛɨɥɵ ɫ ɨɫɶɸ ɚɛɫɰɢɫɫ. 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  

    

Ⱥ1 – Ⱥ4 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

   

ȼ5 - ȼ7 6 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 

    

ɋ8 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

 

 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 13 ɛɚɥɥɨɜ 

 

 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

 

 

 

Ɉɬɦɟɬɤɚ ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 

 ɨɬɦɟɬɤɢ 

   

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ) 13 - 12 

   

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ) 11 - 10 

   

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) 9 - 8 

  

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) ɦɟɧɟɟ 8 

   

 

 

 



Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

 

 

 1 ȼɚɪɢɚɧɬ  2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

     
 

Ⱥ1 1 (4) 1 (4)   
 

     
 

Ⱥ2 2ɯ – sinx (2) 2ɯ – cosx (2) 
 

     
 

Ⱥ3 y = 7x + 15 (2) y = 5x + 21 (4) 
 

     
 

Ⱥ4 t = 14 c (3) V(10) = 9 ɦ/ɫ (2) 
 

     
 

ȼ5 1 ɬɨɱɤɚ, ɯmax = 1,8 1 ɬɨɱɤɚ, ɯmin = 0 
 

ȼ6 k = -7 k = 16 
 

   
 

 ɚ) 35(7ɯ + 4)
4
; ɚ) 12(4ɯ + 7)

2
; 

 

ȼ7 ɛ) -3sin3x·2sinx + 2cosx·cos3x 

ɛ) tg3x + 

3ɯ 
 

  cos
2
 3x  

 

   
 

C8 tgα1 + tgα2 = 6 + (-6) = 0 tgα1 + tgα2 = 4 + (-4) = 0 
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

Ɍɟɦɚ: «ɉɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ» 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɉɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ» 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ. 

 

Ⱥ1. ɋɤɨɥɶɤɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ ɭɛɵɜɚɧɢɹ ɢɦɟɟɬ ɮɭɧɤɰɢɹ f(ɯ) = ɯ3
 – 3ɯ? Ⱥ. 

1. Ȼ.2. ȼ. 3. Ƚ. ɇɢ ɨɞɧɨɝɨ 

Ⱥ2. ɋɤɨɥɶɤɨ ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɢɯ ɬɨɱɟɤ ɢɦɟɟɬ ɮɭɧɤɰɢɹ f(ɯ) = ɯ3
 – 9ɯ2

 + 15ɯ? 

Ⱥ. 2. Ȼ.1. ȼ. 3. Ƚ. ɇɢ ɨɞɧɨɣ 

Ⱥ3. Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɭ = – ɯ2
 + 4ɯ + 2 ɜ ɬɨɱɤɟ ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ ɪɚɜɧɨ… Ⱥ. 

0. Ȼ.2. ȼ. 6. Ƚ.8. 

 

Ⱥ4. Ɍɨɱɤɨɣ ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ 

ɮɭɧɤɰɢɢ Ⱥ. – 1.  Ȼ.3,5.  ȼ. – 3. 

 

f(ɯ) = 16ɯ3 + 81ɯ2 

Ƚ. – 3,5 

 

– 21ɯ – 2 

 

ɹɜɥɹɟɬɫɹ 

 

 

 



ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 

ȼ5. Ⱦɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ f(x) = x
3
 – 3x – 6. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ ɜɨɡɪɚɫɬɚɧɢɹ ɢ 

ɭɛɵɜɚɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ. 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
 

ɋ6. ɂɫɫɥɟɞɭɣɬɟ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɸ f(ɯ) = ɯ3
 – 3ɯ2

 – 9ɯ ɢ 
ɩɨɫɬɪɨɣɬɟ ɟё ɝɪɚɮɢɤ. 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «ɉɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɩɨ ɬɟɦɟ «ɉɪɨɢɡɜɨɞɧɚɹ» 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ. 

 

Ⱥ1. ɋɤɨɥɶɤɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ ɜɨɡɪɚɫɬɚɧɢɹ ɢɦɟɟɬ ɮɭɧɤɰɢɹ f(ɯ) = ɯ3
 – 3ɯ2

? Ⱥ. 1. Ȼ. ɇɢ ɨɞɧɨɝɨ. ȼ. 

2. Ƚ. 3 

 

Ⱥ2. ɋɤɨɥɶɤɨ ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɢɯ ɬɨɱɟɤ ɢɦɟɟɬ ɮɭɧɤɰɢɹ 

 

f(ɯ) = ɯ3 – 6ɯ2 

 

+ 9ɯ 

 

Ⱥ. ɇɢ ɨɞɧɨɣ. Ȼ. 3.  ȼ. 1.  Ƚ. 2. 
 
 
 

Ⱥ3. Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɭ = 2ɯ2  - 8ɯ + 11 ɜ ɬɨɱɤɟ 

 
 
 

 

ɦɢɧɢɦɭɦɚ 

 
 
 

 

ɪɚɜɧɨ… 

 
 

 

Ⱥ. 0. Ȼ.5.  ȼ. 2.  Ƚ.3. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ⱥ4. Ɍɨɱɤɨɣ ɦɢɧɢɦɭɦɚ  ɮɭɧɤɰɢɢ f(ɯ) = 16ɯ3 + 81ɯ2 

 
 
 
 

– 21 ɯ – 5 

 
 
 

 

ɹɜɥɹɟɬɫɹ… 

 

 

 

Ⱥ. 
1

8 . Ȼ.2,5 .  ȼ. –3. Ƚ. –1 . 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 



ȼ5. Ⱦɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ f(x) = x
3
 - 3x + 2. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ ɜɨɡɪɚɫɬɚɧɢɹ ɢ 

ɭɛɵɜɚɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
 

ɋ6. ɂɫɫɥɟɞɭɣɬɟ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɸ f(ɯ) = ɯ2
 – 3ɯ + 1 ɢ ɩɨɫɬɪɨɣɬɟ 

ɟё ɝɪɚɮɢɤ. 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  

    

Ⱥ1 – Ⱥ4 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

   

ȼ5 2 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 

    

ɋ6 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

 

 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 9 ɛɚɥɥɨɜ 

 

 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

 

 

 

Ɉɬɦɟɬɤɚ ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 

 ɨɬɦɟɬɤɢ 

  

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ) 9 - 8 

  

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ) 7 - 6 

  

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) 5 - 4 

  

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) ɦɟɧɟɟ 4 

  

 

 

 



Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

 

 1 ȼɚɪɢɚɧɬ    2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

     
 

Ⱥ1 Ⱥ.1. ȼ.2.  
 

     
 

Ⱥ2 Ⱥ. 2. Ƚ.2.  
 

     
 

Ⱥ3 ȼ.6. Ƚ.3.  
 

      
 

Ⱥ4 

Ƚ. -3,5. 
Ⱥ. 

1  

. 
 

 

8 

 
 

     
 

   
 

ȼ5 
ɮ ↑ ɩɪɢ x∈− ∞; −1 ෽1;  ∞; ɮ ɮ ↑ ɩɪɢ x∈− ∞; −1 ෽1;  ∞; ɮ 

 

↓ ɩɪɢ x∈− 1;1; ↓ ɩɪɢ x∈− 1;1; 

 

 
 

      
 

 ɭ    ɭ 
 

 

 

 

 

 

ɋ6 3 ɯ 1,5 
 

- 2   -1  5 

-1,25 

 

   
 

 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «ɉɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɚɹ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

 

 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ 

 

Ⱥ1. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɢɧɬɟɝɪɚɥ: 

 

2 

  2 

dx 

     
 

  

෾ 

     
 

ɚ)  ෾ (3x
2
   x − 4)dx ; ɛ) . 

    
 

3     
 

1   1 x      
 

Ⱥ2. Ⱦɥɹ ɮɭɧɤɰɢɢ f(x) = 3sin x ɧɚɣɞɢɬɟ:        
 

ɚ) ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɜɫɟɯ  ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɵɯ;        
 

ɛ) ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɭɸ, ɝɪɚɮɢɤ ɤɨɬɨɪɨɣ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɱɟɪɟɡ  ɬɨɱɤɭ Ɇ ( 

π 

; 0 ) 

 

  
 

2  
 

Ⱥ3. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ, ɫɞɟɥɚɜ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ ɪɢɫɭɧɨɤ, ɩɥɨɳɚɞɶ  ɮɢɝɭɪɵ,    
 

ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɨɣ ɥɢɧɢɹɦɢ: ɭ = 0,5 ɯ2
, ɭ = 0, ɯ = 2, ɯ = 0.    

 

Ⱥ4. Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɮɭɧɤɰɢɹ F ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɨɣ ɞɥɹ  ɮɭɧɤɰɢɢ  
 



f(x) ɧɚ  ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ   ( - ∞ ; +∞), ɟɫɥɢ F(ɯ) = ɯ3
 – 4, f(x) = 3ɯ2

.    
 

 ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ       
 

ȼ5. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɢɧɬɟɝɪɚɥ ෾3
 x 2   x − 32 dx       

 

 0         
 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ 

 

ɋ6. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɮɢɝɭɪɵ, ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɨɣ ɥɢɧɢɹɦɢ ɭ = 6ɯ – ɯ2
  ɢ 

 

у = 2ɯ. 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

Ɍɟɦɚ: «ɉɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɚɹ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ 

 

Ⱥ1. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɢɧɬɟɝɪɚɥ: 

 

 

2  1 

dx 

    
 

ɚ)   ෾ (4x 
3
  − x  5)dx ; ɛ) ෾ . 

   
 

3    
 

1  − 2  

x
      

 

Ⱥ2. Ⱦɥɹ ɮɭɧɤɰɢɢ f(x) = 2cos x  ɧɚɣɞɢɬɟ:        
 

ɚ) ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɜɫɟɯ  ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɵɯ;        
 

ɛ) ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɭɸ, ɝɪɚɮɢɤ ɤɨɬɨɪɨɣ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɱɟɪɟɡ  ɬɨɱɤɭ Ɇ ( 

π 

; 0 ) 

 

  
 

3  
 

Ⱥ3. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ, ɫɞɟɥɚɜ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ ɪɢɫɭɧɨɤ, ɩɥɨɳɚɞɶ  ɮɢɝɭɪɵ,    
 

ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɨɣ ɥɢɧɢɹɦɢ: ɭ = 2 ɯ2
,  ɭ = 0, ɯ = 3, ɯ = 0.    

 

Ⱥ4. Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɮɭɧɤɰɢɹ F ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɨɣ ɞɥɹ  ɮɭɧɤɰɢɢ  
 

f(x) ɧɚ  ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ   ( - ∞ ; +∞), ɟɫɥɢ F(ɯ) = 2ɯ – x
2
, f(x) = 2 - 2ɯ.    

 

       
 



ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ 

ȼ5. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɢɧɬɟɝɪɚɥ ෾3
 x 2  1 − x2 dx        

 

 0        
 

 ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ      
 

ɋ6. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɮɢɝɭɪɵ, ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɨɣ  ɥɢɧɢɹɦɢ  ɭ = - 6ɯ – ɯ2
 ɢ  

 

ɭ = - 2ɯ.         
 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  

    

Ⱥ1 – Ⱥ4 6 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

   

ȼ5 2 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 

    

ɋ6 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

    

 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 11 ɛɚɥɥɨɜ 

 

 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

 

Ɉɬɦɟɬɤɚ ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 

 ɨɬɦɟɬɤɢ 

   

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ) 11 - 10 

   

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ) 9 - 8 

   

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) 7 - 6 

  

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) ɦɟɧɟɟ 6 

   

 

 



Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

 

       1 ȼɚɪɢɚɧɬ   2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

             
 

Ⱥ1 ɚ) 4,5; ɛ) 

3  

ɚ) 18,5; ɛ) − 

3 

   
 

8 

  
 

       8    
 

        
 

Ⱥ2 

a) F(x) = - 3cosx + C ; a) F(x) = 2sinx + C ; 
 

ɛ)F(x) = - 3cosx + 0. ɛ)F(x) = 2sinx - 

 

. 

 

 3 
 

           
 

Ⱥ3 Sɮɢɝ = 

4  

ɤɜ.ɟɞ. 
Sɮɢɝ = 18 ɤɜ.ɟɞ. 

 

3 

        
 

              
 

       
 

Ⱥ4 

F(x) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɨɣ ɞɥɹ f F(x) ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɟɪɜɨɨɛɪɚɡɧɨɣ ɞɥɹ f 
 

(x) 

      

(x) 

 

       
 

               
 

ȼ5 18       12       
 

       
 

C6 Sɮɢɝ = 10 

 2 

ɤɜ.ɟɞ. Sɮɢɝ = 10 

2 

ɤɜ.ɟɞ.  

3 

 
 

      3      
 

               
 

 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «Ɍɟɥɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ. 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

0 ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ. 
 

ɉɨɞɬɜɟɪɞɢɬɶ ɢɥɢ ɨɩɪɨɜɟɪɝɧɭɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹ. 
 

Ⱥ1.ɉɪɢ  ɜɪɚɳɟɧɢɢ  ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɨɤɨɥɨ  ɫɬɨɪɨɧɵ  ɤɚɤ 

 

 

ɨɫɢ 

 

 

ɩɨɥɭɱɚɟɦ 

 

ɰɢɥɢɧɞɪ. 
 

Ⱥ2.Ɉɬɪɟɡɤɢ, ɫɨɟɞɢɧɹɸɳɢɟ ɜɟɪɲɢɧɭ ɤɨɧɭɫɚ ɫ ɬɨɱɤɚɦɢ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ 

 

ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɨɛɪɚɡɭɸɳɢɦɢ ɤɨɧɭɫɚ. 
 

Ⱥ3. Ɉɫɟɜɵɦ ɫɟɱɟɧɢɟɦ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ. 
 

Ⱥ4. ȼɵɫɨɬɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ (ɩɪɹɦɨɝɨ)  ɛɨɥɶɲɟ ɨɛɪɚɡɭɸɳɟɣ. 

 

Ⱥ5. ɉɪɢ ɜɪɚɳɟɧɢɢ ɩɨɥɭɤɪɭɝɚ ɜɨɤɪɭɝ ɟɝɨ ɞɢɚɦɟɬɪɚ ɤɚɤ ɨɫɢ ɩɨɥɭɱɚɟɬɫɹ 

 

ɲɚɪ. 
 



Ⱥ6. ɉɥɨɳɚɞɶ ɩɨɥɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɜɵɱɢɫɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ S = 

2π (r+h), ɝɞɟ r –ɪɚɞɢɭɫ ɰɢɥɢɧɞɪɚ, h-ɜɵɫɨɬɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 

ȼ7. ȼɵɫɨɬɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɪɚɜɧɚ 4 ɦ, ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɨɫɶɸ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɢ 

ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨɣ ɟɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶɸ ɫɟɱɟɧɢɹ ɪɚɜɧɨ 3 ɦ, ɚ ɩɥɨɳɚɞɶ ɫɟɱɟɧɢɹ 32 ɦ2
. 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ. 
 

ȼ8. ȼɵɫɨɬɚ ɤɨɧɭɫɚ ɪɚɜɧɚ 12 ɦ, ɚ ɨɛɪɚɡɭɸɳɚɹ 13 ɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ 

ɨɫɟɜɨɝɨ ɫɟɱɟɧɢɹ ɤɨɧɭɫɚ. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
 

ɋ9. ɉɥɨɳɚɞɶ ɫɟɱɟɧɢɹ, ɧɟ ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɝɨ ɱɟɪɟɡ ɰɟɧɬɪ ɲɚɪɚ, ɪɚɜɧɚ 16π ɦ2
. 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɲɚɪɚ, ɟɫɥɢ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɰɟɧɬɪɚ ɲɚɪɚ ɞɨ 
ɫɟɤɭɳɟɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɪɚɜɧɨ 5 ɦ. 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «Ɍɟɥɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ. 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ 

 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ. 
 

ɉɨɞɬɜɟɪɞɢɬɶ ɢɥɢ ɨɩɪɨɜɟɪɝɧɭɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹ. 

 

Ⱥ1. ɉɪɢ ɜɪɚɳɟɧɢɢ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɝɨ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɜɨɤɪɭɝ ɟɝɨ ɤɚɬɟɬɚ ɤɚɤ ɨɫɢ 

ɩɨɥɭɱɚɟɦ ɤɨɧɭɫ. 

Ⱥ2. Ɉɬɪɟɡɤɢ, ɫɨɟɞɢɧɹɸɳɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ ɬɨɱɤɢ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɟɣ ɤɪɭɝɨɜ 

ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɨɛɪɚɡɭɸɳɢɦɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ. 

Ⱥ3. Ɉɫɟɜɵɦ ɫɟɱɟɧɢɟɦ ɤɨɧɭɫɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɢɤ. 
 

Ⱥ4. ȼɵɫɨɬɚ ɤɨɧɭɫɚ  ɪɚɜɧɚ  ɨɛɪɚɡɭɸɳɟɣ. 
 

Ⱥ5. Ɉɬɪɟɡɨɤ, ɫɨɟɞɢɧɹɸɳɢɣ ɞɜɟ ɬɨɱɤɢ ɲɚɪɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɩɪɨɯɨɞɹɳɢɣ 

ɱɟɪɟɡ ɰɟɧɬɪ ɲɚɪɚ, ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ ɲɚɪɚ. 

Ⱥ6. ȼɫɟ ɨɛɪɚɡɭɸɳɢɟ ɰɢɥɢɧɞɪɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɭ. 

 

 



ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 

ȼ7. ɉɥɨɳɚɞɶ ɛɨɤɨɜɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɪɚɜɧɚ 60π ɦ2
, ɚ ɪɚɞɢɭɫ 

ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ 5 ɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɞɥɢɧɭ ɨɛɪɚɡɭɸɳɟɣ ɰɢɥɢɧɞɪɚ. 
 

ȼ8. Ɋɚɞɢɭɫ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɤɨɧɭɫɚ ɪɚɜɟɧ 12 ɦ, ɚ ɨɛɪɚɡɭɸɳɚɹ 13 ɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ 

ɩɥɨɳɚɞɶ ɨɫɟɜɨɝɨ ɫɟɱɟɧɢɹ ɤɨɧɭɫɚ. 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
 

ɋ9. Ɋɚɞɢɭɫ ɫɮɟɪɵ ɪɚɜɟɧ 13 ɦ, ɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɟё ɰɟɧɬɪɚ ɞɨ ɫɟɤɭɳɟɣ 

ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɪɚɜɧɨ 5 ɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɞɥɢɧɭ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɫɟɱɟɧɢɹ ɫɮɟɪɵ. 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  

    

Ⱥ1 – Ⱥ6 6 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

   

ȼ7 - ȼ8 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 

    

ɋ9 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

 

 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 13 ɛɚɥɥɨɜ 

 

 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

 

Ɉɬɦɟɬɤɚ ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 

 ɨɬɦɟɬɤɢ 

   

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ) 13 - 12 

   

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ) 11 - 10 

   

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) 9 - 8 

  

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) ɦɟɧɟɟ 8 

   

 

 

 

 



Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

 

 1 ȼɚɪɢɚɧɬ 2 ȼɚɪɢɚɧɬ 

   

Ⱥ1 ɞɚ ɞɚ 

   

Ⱥ2 ɞɚ ɞɚ 

   

Ⱥ3 ɞɚ ɧɟɬ 

   

Ⱥ4 ɧɟɬ ɧɟɬ 

   

Ⱥ5 ɞɚ ɞɚ 

   

Ⱥ6 ɧɟɬ ɞɚ 

   

ȼ7 5 ɦ 6 ɦ 

   

ȼ8 60 ɦ2
 60 ɦ2

 

   

ɋ9 161π ɦ2
 24π ɦ2

 

   



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «Ɉɛɴёɦɵ ɢ ɩɥɨɳɚɞɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ. 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ. 

 

Ⱥ1. ɋɮɟɪɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶɸ:        
 

ɚ) ɤɨɧɭɫɚ; ɛ) ɭɫɟɱɟɧɧɨɝɨ ɤɨɧɭɫɚ; ɜ) ɰɢɥɢɧɞɪɚ; ɝ) ɲɚɪɚ.     
 

Ⱥ2. Ɋɟɛɪɨ ɤɭɛɚ ɪɚɜɧɨ 2 ɫɦ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɤɭɛɚ.        
 

ɚ) 4 ɫɦ2
; ɛ) 8 ɫɦ2

; ɜ) 12 ɫɦ2
; ɝ) 6 ɫɦ2

.    
 

Ⱥ3. ɂɡ ɤɚɤɢɯ ɬɟɥ ɫɨɫɬɨɢɬ ɬɟɥɨ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɟ ɜɪɚɳɟɧɢɟɦ ɪɚɜɧɨɛɟɞɪɟɧɧɨɣ 
 

ɬɪɚɩɟɰɢɢ ɜɨɤɪɭɝ ɛɨɥɶɲɟɝɨ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ?        
 

Ⱥ4. Ʉɚɤɚɹ ɮɨɪɦɭɥɚ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɞɥɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɨɛɴɟɦɚ ɩɪɢɡɦɵ,  ɝɞɟ R – 
 

ɪɚɞɢɭɫ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ, H – ɜɵɫɨɬɚ:         
 

ɚ) 

1 

  

2 

   

1  

   

 

 

        
 

3 

Sɨɫɧ H ; ɛ) πR  H ; ɜ) Sɨɫɧ H ; ɝ) 

3 

H S  S1   SS1   .  

            
 

 

Ⱥ5. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɫ ɜɵɫɨɬɨɣ, ɪɚɜɧɨɣ 3 ɫɦ ɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ 

 

– 6 ɫɦ. 
 

ɚ) 27π ɫɦ3;  ɛ) 9π ɫɦ3;  ɜ) 36π ɫɦ3;  ɝ) 18π ɫɦ3;  ɞ) 54π ɫɦ3
. 

 



Ⱥ6. ɐɢɥɢɧɞɪ ɜɩɢɫɚɧ ɜ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞ. Ɋɚɞɢɭɫ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɢ 

ɜɵɫɨɬɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɪɚɜɧɵ 6. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ. 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 

ȼ7. ȼ ɲɚɪɟ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 3 ɫɦ ɨɬ ɰɟɧɬɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɨ ɫɟɱɟɧɢɟ, ɪɚɞɢɭɫ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 

4 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɲɚɪɚ. 

ȼ8. ɉɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɢɤ ɫ ɝɢɩɨɬɟɧɭɡɨɣ 13 ɫɦ ɜɪɚɳɚɟɬɫɹ ɜɨɤɪɭɝ ɨɫɢ, 

ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ ɤɚɬɟɬ ɞɥɢɧɨɣ 5 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɤɨɧɭɫɚ ɢ 

ɩɥɨɳɚɞɶ ɟɝɨ ɩɨɥɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
 

 

ɋ9. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴɟɦ V ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ, ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɧɨɣ ɧɚ 

ɪɢɫɭɧɤɟ. 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «Ɉɛɴёɦɵ ɢ ɩɥɨɳɚɞɢ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ. 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ 

 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ. 
 

Ⱥ1. ɋɮɟɪɚ ɢ ɩɥɨɫɤɨɫɬɶ ɧɟ ɦɨɝɭɬ ɢɦɟɬɶ: 

 

ɚ) ɨɞɧɭ ɨɛɳɭɸ ɬɨɱɤɭ; ɛ) ɧɢ ɨɞɧɨɣ ɨɛɳɟɣ ɬɨɱɤɢ; ɜ) ɞɜɟ ɨɛɳɢɟ ɬɨɱɤɢ; ɝ) 
ɦɧɨɝɨ ɨɛɳɢɯ ɬɨɱɟɤ. 

 

Ⱥ2. ɂɡɦɟɪɟɧɢɹ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɝɨ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ ɪɚɜɧɵ 2 ɫɦ, 3 ɫɦ ɢ 5 ɫɦ. 
 

ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɟɝɨ ɨɛɴɟɦ. 
 

ɚ) 30 ɫɦ3; ɛ) 15 ɫɦ 2 ; ɜ) 20 ɫɦ 2 ; ɝ) 25 ɫɦ 2 . 
 

Ⱥ3. ɂɡ ɤɚɤɢɯ ɬɟɥ ɫɨɫɬɨɢɬ ɬɟɥɨ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɟ ɜɪɚɳɟɧɢɟɦ   ɪɚɜɧɨɛɟɞɪɟɧɧɨɣ 
 

ɬɪɚɩɟɰɢɢ ɜɨɤɪɭɝ ɦɟɧɶɲɟɝɨ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ?    
 

Ⱥ4. Ɉɛɴɟɦ ɩɢɪɚɦɢɞɵ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ, ɝɞɟ Sɨɫɧ  - ɩɥɨɳɚɞɶ 
 

ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ, H – ɜɵɫɨɬɚ, R – ɪɚɞɢɭɫ.    
 

ɚ) 

1 

Sɨɫɧ H ; ɛ) 

1 

 πR
2
 H ; ɜ) Sɨɫɧ H ; ɝ) 

2 

πR
2
 H . 

 

 

 

 

 

 

 

  
 



3  3    3  
 

Ⱥ5. ȼɵɫɨɬɚ ɤɨɧɭɫɚ 3 ɫɦ, ɨɛɪɚɡɭɸɳɚɹ 5 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɟɝɨ ɨɛɴɟɦ. 
 

ɚ) 27π ɫɦ3;  ɛ) 9π ɫɦ3;  ɜ) 16π ɫɦ3;  ɝ) 18π ɫɦ3;  ɞ) 54π ɫɦ3
. 

Ⱥ6. ɐɢɥɢɧɞɪ ɜɩɢɫɚɧ ɜ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞ. Ɋɚɞɢɭɫ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɢ 

ɜɵɫɨɬɚ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɪɚɜɧɵ 5. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɩɚɪɚɥɥɟɥɟɩɢɩɟɞɚ. 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 
 

ȼ7. ȼ ɲɚɪɟ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 8 ɫɦ ɨɬ ɰɟɧɬɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɨ ɫɟɱɟɧɢɟ, ɪɚɞɢɭɫ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 
6 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɲɚɪɚ. 

 

ȼ8. ɐɢɥɢɧɞɪ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧ ɜɪɚɳɟɧɢɟɦ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɢɤɚ ɫ ɞɢɚɝɨɧɚɥɶɸ 5 ɫɦ 

ɜɨɤɪɭɝ ɫɬɨɪɨɧɵ ɞɥɢɧɨɣ 3 ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴёɦ ɰɢɥɢɧɞɪɚ ɢ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɥɧɨɣ ɟɝɨ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 
 

 

ɋ9. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴɟɦ V ɱɚɫɬɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ, ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɧɨɣ ɧɚ 

ɪɢɫɭɧɤɟ. 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

    Ɂɚɞɚɧɢɹ   Ȼɚɥɥɵ    ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 
 

              
 

Ⱥ1 – Ⱥ6       6 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 
 

              
 

ȼ7,ȼ8,ɋ9       9 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 
 

             
 

 Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 15 ɛɚɥɥɨɜ   
 

      ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 
 

          

 

 

    Ɉɬɦɟɬɤɚ  ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 
 

             ɨɬɦɟɬɤɢ  
 

             
 

 « 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ)      15 - 14  
 

               
 

 « 4» (ɯɨɪɨɲɨ)        13 - 12  
 

             
 

 « 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)      11 - 10  
 

            

 

 

 « 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)      ɦɟɧɟɟ 10 
 

           
 

      Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 
 

            

 

 

      1 ȼɚɪɢɚɧɬ     2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

               
 

  Ⱥ1 ɝ      ɜ   
 

               
 



  Ⱥ2 ɛ      ɚ   
 

         

 

 

  Ⱥ3 ɢɡ ɞɜɭɯ ɤɨɧɭɫɨɜ ɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ  ɢɡ ɞɜɭɯ ɤɨɧɭɫɨɜ ɢ ɰɢɥɢɧɞɪɚ 
 

               
 

  Ⱥ4 ɜ      ɚ   
 

            
 

  Ⱥ5 ɚ) 27π ɫɦ3
    16π   

 

            
 

  Ⱥ6 ɚ) 864   500   
 

             
 

   500  3     4000 3  
 

  

ȼ7 

  

π ɫɦ 

    

π ɫɦ 

 
 

   3   3  
 

         
 

  ȼ8 240π ɫɦ 3 ; 300π ɫɦ2
;    48π ɫɦ 3 ; 56π ɫɦ2

;  
 

  ɋ9 13,5π      8π   
 

               
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «ɋɬɟɩɟɧɶ ɫ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɦ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ 

 

Ⱥ1. ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɤ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ ɤɨɪɟɧɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 2x
  8 

 

 1)  0;1; 2) 1;2;   3) ( 2; 3];  4) 3;4. 
 

Ⱥ2. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ 5x2 

 
x

  −1      
 

 1)  x ∈ R ; 2) ɪɟɲɟɧɢɣ ɧɟɬ;   3) −1;0; 4) − ∞;−1 ෽ 0;. 
 

    1 
x

 

ื 

1       
 

Ⱥ3. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ 

 

 

        
 

2 128 

      
 

            
 

 1)  − ∞;7; 2) 7;;    3) − 7;;  4) − ∞;−7. 
 

Ⱥ4. Ɋɟɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ  7
ɯ2

 −14 ⋅ 7ɯ
  5      

 

 1) - 1 ; 2) 7;    3) 1;  4) 35 . 
 

       ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ.     
 



            1 ɯ−3 
 

ȼ1. ɍɤɚɠɢɬɟ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɰɟɥɨɟ  ɪɟɲɟɧɢɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ  

 

 ุ 16 . 

 

 
 

            2  
 

 

ȼ2. ɇɚɣɞɢɬɟ ɤɨɪɧɢ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 32
 
x
 − 4 ⋅3x

  3  0 . ȿɫɥɢ ɩɨɥɭɱɢɥɢ ɞɜɚ ɤɨɪɧɹ, 
ɬɨ ɜ ɨɬɜɟɬɟ ɜɩɢɲɢɬɟ ɢɯ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ, ɟɫɥɢ ɨɞɢɧ, ɬɨ ɟɝɨ ɡɚɩɢɲɢɬɟ ɜ ɨɬɜɟɬ. 

 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 

 

ɋ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɫɟ ɰɟɥɵɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ 1 ื 7
ɯ−3

 < 49. 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «ɋɬɟɩɟɧɶ ɫ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɦ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

         2 ɜɚɪɢɚɧɬ    
 

        ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.    
 

Ⱥ1. ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɤ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ ɤɨɪɟɧɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 3x
  9 

 

1)  0;1;  2) 1;2;   3) 2;3; 4) 3;4. 
 

Ⱥ2. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ 0,2
x < - 0,04     

 

1) x ∈ R ; 2) ɪɟɲɟɧɢɣ ɧɟɬ;   3) −1;0; 4) − ∞;−1 ෽ 0;. 
 

Ⱥ3. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ 

1 
x
 

ื 

1      
 

          
 

    3   243      
 

1) − ∞;5; 2) − ∞;81;    3) 5;; 4) − 5;. 
 

Ⱥ4. Ɋɟɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ 2
ɯ4

 − 2
ɯ
   120     

 

1) 0 ;  2) 3 ;     3) 12; 4) - 3 . 
 

        ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ.    
 

            1  ɯ−2 
 

ȼ1. ɍɤɚɠɢɬɟ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɰɟɥɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ   ุ 27 .  



 
 

            3  
 

 

ȼ2. Ɋɟɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 52
 
x
  5

x
  2 . ȿɫɥɢ ɩɨɥɭɱɢɥɢ ɞɜɚ ɤɨɪɧɹ, ɬɨ ɜ ɨɬɜɟɬɟ 

ɜɩɢɲɢɬɟ ɢɯ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ, ɟɫɥɢ ɨɞɢɧ, ɬɨ ɟɝɨ ɡɚɩɢɲɢɬɟ ɜ ɨɬɜɟɬ. 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ.   
 

ɋ1. ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɫɟ ɰɟɥɵɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ 

1 

ื 7
ɯ−3

 < 49. 

 

7 
 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ  

    

Ⱥ1 – Ⱥ4 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

   

ȼ1 –ȼ2 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 

    

ɋ 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

    

 

 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 11 ɛɚɥɥɨɜ 

 

 

 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

 

 

 

  Ɉɬɦɟɬɤɚ  ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 
 

       ɨɬɦɟɬɤɢ 
 

        
 

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ)     11 - 10 
 

        
 

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ)     9 - 8 
 

      
 

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)   7 - 6 
 

      
 



« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)   ɦɟɧɟɟ 6 
 

       
 

    Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 
 

       
 

    1 ȼɚɪɢɚɧɬ  2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

    
 

 Ⱥ1 ɯ = 3; 3) (2; 3]; ɯ = 2; 3) [2; 3); 
 

      
 

 Ⱥ2 1) x ∈ R ;   2) ɪɟɲɟɧɢɣ ɧɟɬ; 
 

       
 

 Ⱥ3 ɯ ุ  7; 2) 7;; ɯ ุ  5; 3) 5;; 
 

        
 

 Ⱥ4 1) ɯ = - 1;   2) ɯ = 3; 
 

    
 

 

ȼ1 

ɯ ื - 1, ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɰɟɥɨɟ ɯ ื - 1, ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɰɟɥɨɟ 
 

 ɪɟɲɟɧɢɟ x = – 1. ɪɟɲɟɧɢɟ x = – 1. 
 

     
 

 ȼ2 ɯ1 = 0; ɯ2 = 1; 0 · 1 = 0 ɯ = 0;  
 

 ɋ 3 ื ɯ < 5; x = 3;4. 2 ื ɯ < 5; x = 2;3;4. 
 

        
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «Ʌɨɝɚɪɢɮɦɵ ɢ ɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜɚ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

         ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.    
 

         1 ɜɚɪɢɚɧɬ    
 

Ⱥ1. ɍɩɪɨɫɬɢɬɶ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ɢ ɧɚɣɬɢ ɯ:  lg x = lg 8 + 2 lg 5 – lg 10 - lg 2 
 

1) 10; 2) -1; 3) -10;  4) 0.      
 

Ⱥ2.ɇɚɣɞɢɬɟ ɤɨɪɟɧɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ log 2(3x +1) = 3 
 

1) 11; 2) 1;  3) -10;  4) 7 .    
 

          3     
 

Ⱥ3. ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɤ, ɤɨɬɨɪɨɦɭ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɢɬ ɤɨɪɟɧɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 
 

log4 (4 – ɯ ) + log4 2 = 1         
 

1) ( -3; -1 );  2) ( 0; 2 ); 3) [ 2; 3 ]; 4) [ 4; 8 ]. 
 

Ⱥ4. ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɭɦɦɭ ɤɨɪɧɟɣ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ log3 x
2
   log3 (9x − 20) 

 

1) - 13; 2) - 5; 3) 5;  4) 9.      
 

Ⱥ5. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ log3( 4 – 2ɯ ) ุ 1    
 

1) ( -∞; 0,5 ]; 2) ( -∞; 2 ]; 3) [ 2; + ∞ );  4) [ 0,5; + ∞ ). 
 

         ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ.    
 

ȼ1. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ logπ( 3ɯ + 2 ) ุ logπ ( ɯ – 1 ) 
 

1) ( 1; + ∞ ); 2) ( -∞; − 2  ]; 3) [ -1,5; −  2 ];  4) ɪɟɲɟɧɢɣ ɧɟɬ. 
 



3 

 

3 

 

            
 

ȼ2. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ log1 (6 − 3x) > - 1    
 

    9           
 

1) ( -10; +∞ ); 2) (-∞; -10 ); 3) ( -1; 2); 4) ( -0,1; 20 ). 
 

         ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ.    
 

ɋ. ɇɚɣɞɢɬɟ  ɱɢɫɥɨ  ɰɟɥɵɯ  ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ   ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ 
 

lg ( ɯ + 5 ) ื  2 – lg 2            
 

1) 5; 2) 4;  3) 10;     4) ɧɢ ɨɞɧɨɝɨ. 
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  

 

Ɍɟɦɚ: «Ʌɨɝɚɪɢɮɦɵ ɢ ɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜɚ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

В ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ. 

Ⱥ1. ɍɩɪɨɫɬɢɬɶ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ɢ ɧɚɣɬɢ ɯ: lg x = lg 12 - lg 3 + 2lg7 - lg14 

 1) 14; 2) -1; 3) -10; 4) 0.   

Ⱥ2.ɇɚɣɞɢɬɟ  ɤɨɪɟɧɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ log 5(2x - 4) = 2 

 1) 11; 2) 14,5; 3) -10 ; 4)  7 .  

      3   

Ⱥ3. ɍɤɚɠɢɬɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɤ, ɤɨɬɨɪɨɦɭ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɢɬ ɤɨɪɟɧɶ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 

 lɨg0,4 (5 – 2ɯ ) – lɨg0,4 2 = 1      

 1) ( -∞; -2 );  2) [ -2; 1 ];  3) [ 1; 2 ]; 4) ( 2; +∞). 

Ⱥ4. ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɭɦɦɭ ɤɨɪɧɟɣ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ lg (4x – 3 ) = 2 lg x 

 1) - 2; 2) 4; 3) -4;  4) 2. 

Ⱥ5. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ log8 (5 – 2ɯ) > 1  

 

1) (-∞; -1,5);  2) (-10; 2,5);  3) (2,5; + ∞);  4) ( -10; + ∞). 
 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 

 

ȼ1. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ    log 1 (4x -2) < log 1 (3x +1) 
 



           

  

3 

  

        3  
 

1) (3; + ∞ ); 2) ( -∞; − 

2 

]; 

  

3) [ -1,5; − 

2 

 ];  4) ɪɟɲɟɧɢɣ ɧɟɬ.  

3 

   
 

       3   
 

ȼ2. Ɋɟɲɢɬɟ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ log1 (1−1,4x) < - 1 .  
 

   3            
 

1) ( 0,5; +∞); 2) (-∞; − 

10 

 );  3) ( 1,4; 2 ); 4 ) ( 0,5; 7 ). 
 

 
 

  7          
 

         ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ.  
 

ɋ. ɇɚɣɞɢɬɟ  ɱɢɫɥɨ  ɰɟɥɵɯ     ɪɟɲɟɧɢɣ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ  lɨg5 ( ɯ - 2 ) ื 1 
 

1) 5;   2) 4; 3) ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨ ɦɧɨɝɨ; 4) ɧɢ ɨɞɧɨɝɨ. 
 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

 

 

 Ɂɚɞɚɧɢɹ  Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 
 

      
 

Ⱥ1 – Ⱥ5 5 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 
 

      
 

ȼ1 –ȼ2 4 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 2 ɛɚɥɥɚ 
 

      
 

ɋ 3 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 
 

      
 

 Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ  – 12 ɛɚɥɥɨɜ 
 

 ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 
 

    

 

 

 Ɉɬɦɟɬɤɚ  ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 
 

    ɨɬɦɟɬɤɢ  
 

      
 

 « 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ)   12 - 11  
 

      
 

 « 4» (ɯɨɪɨɲɨ)   10 - 9  
 

      
 

 « 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)   8 - 7  
 

     

 

 

 « 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ)   ɦɟɧɟɟ 7 
 

      
 

 

 

 

Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

 



 

 

     1 ȼɚɪɢɚɧɬ    2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

         
 

Ⱥ1 1) 10  1) 14    
 

         
 

Ⱥ2 4) 

 7   2) 14,5    
 

3 

       
 

         
 

      
 

Ⱥ3 ɯ = 2; [2;3] (3) ɯ = 2,1; (2; + ∞) (4) 
 

        
 

Ⱥ4 ɯ1 = 4; ɯ2  = 5; 4 + 5 = 9; (4) ɯ1 = 1; ɯ2 = 3; 1 + 3 = 4; (2) 
 

Ⱥ5 ɯ ∈ ( - ∞; 0,5] (1) ɯ ∈ ( - ∞; - 1,5) (1) 
 

     
 

ȼ1 ɯ ∈ (1; + ∞) (1) ɯ ∈ (3; + ∞) (1) 
 

      
 

ȼ2 

ɯ ∈ (- 1; 2) (3) 

ɯ ∈ (- ∞; − 

10 

) (2) 

 

     

 7 

 

         
 

     
 

ɋ1 

ɯ ∈ (- 5; 45], ɯ = - 4; - 3; - 2; - 1. ɯ ∈ (2; 7],  ɯ = -3;4; 5; 6; 7. (1) 
 

(2) 

        
 

         
 

           
 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  
 

Ɍɟɦɚ: «Ɍɟɨɪɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.  

Ⱥ1. Ⱦɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɨɩɢɫɚɧɧɵɯ ɫɨɛɵɬɢɣ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ, ɤɚɤɢɦ ɨɧɨ ɹɜɥɹɟɬɫɹ: 

 

ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɵɦ, ɞɨɫɬɨɜɟɪɧɵɦ ɢɥɢ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ: 

 

1) ɡɚɜɬɪɚ ɛɭɞɟɬ ɯɨɪɨɲɚɹ ɩɨɝɨɞɚ; 
2) ɜ ɹɧɜɚɪɟ ɜ ɝɨɪɨɞɟ ɩɨɣɞɟɬ ɫɧɟɝ; 
3) ɜ 12 ɱɚɫɨɜ ɜ ɝɨɪɨɞɟ ɢɞɟɬ ɞɨɠɞɶ, ɚ ɱɟɪɟɡ 24 ɱɚɫɚ ɛɭɞɟɬ ɫɜɟɬɢɬɶ ɫɨɥɧɰɟ; 
4) ɧɚ ɞɟɧɶ ɪɨɠɞɟɧɢɹ ɜɚɦ ɩɨɞɚɪɹɬ ɝɨɜɨɪɹɳɟɝɨ ɤɪɨɤɨɞɢɥɚ; 
5) ɤɪɭɝɥɚɹ ɨɬɥɢɱɧɢɰɚ ɩɨɥɭɱɢɬ ɞɜɨɣɤɭ; 
6) ɤɚɦɟɧɶ, ɛɪɨɲɟɧɧɵɣ ɜ ɜɨɞɭ ɭɬɨɧɟɬ.  

Ⱥ2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɨɞɭ, ɫɪɟɞɧɟɟ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɨɟ ɢ ɪɚɡɦɚɯ ɪɹɞɚ: 5, 6, 11, 11, – 1. 
Ⱥ3. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɡɚɞɭɦɚɧɧɨɟ ɞɜɭɡɧɚɱɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɞɟɥɢɬɫɹ ɧɚ 3 

 

ɢɥɢ ɞɟɥɢɬɫɹ ɧɚ 2?  Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɜɢɞ ɫɨɛɵɬɢɹ. 

ɚ) ɫɥɨɠɟɧɢɟ ɫɨɛɵɬɢɣ; ɛ) ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɫɨɛɵɬɢɣ. 

Ⱥ4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟC 
4
 ⋅ C 

3
 − C 

3
 ⋅ C 

2
 . 

6 5 5 4 

 

Ⱥ5. ɇɚ ɫɬɨɥ ɛɪɨɫɚɸɬ ɞɜɚ ɢɝɪɚɥɶɧɵɯ ɬɟɬɪɚɷɞɪɚ (ɫɟɪɵɣ ɢ ɛɟɥɵɣ ), ɧɚ ɝɪɚɧɹɯ 

ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɬɨɱɤɚɦɢ ɨɛɨɡɧɚɱɟɧɵ ɱɢɫɥɚ ɨɬ 1 ɞɨ 4. ɋɤɨɥɶɤɨ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɩɚɪ ɱɢɫɟɥ ɦɨɠɟɬ ɩɨɹɜɢɬɶɫɹ ɧɚ ɝɪɚɧɹɯ ɷɬɢɯ ɬɟɬɪɚɷɞɪɨɜ, 
ɫɨɩɪɢɤɚɫɚɸɳɢɯɫɹ ɫ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶɸ ɫɬɨɥɚ? 

 

Ⱥ6. ɂɡ 10 ɩɟɪɜɵɯ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɯ ɱɢɫɟɥ ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɢɪɚɸɬɫɹ 2 ɱɢɫɥɚ. 
 



ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɫɨɛɵɬɢɣ: 

 

ɚ) ɨɞɧɨ ɢɡ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɱɢɫɟɥ – ɞɜɨɣɤɚ; ɛ) ɨɛɚ ɱɢɫɥɚ ɧɟɱɟɬɧɵɟ. 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 

ȼ7. ȼ ɛɪɢɝɚɞɟ 4 ɠɟɧɳɢɧɵ ɢ 3 ɦɭɠɱɢɧɵ. ɋɪɟɞɢ ɱɥɟɧɨɜ ɛɪɢɝɚɞɵ 
ɪɚɡɵɝɪɵɜɚɸɬɫɹ 4 ɛɢɥɟɬɚ ɜ ɬɟɚɬɪ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 
ɨɛɥɚɞɚɬɟɥɟɣ ɛɢɥɟɬɨɜ ɨɤɚɠɟɬɫɹ 2 ɠɟɧɳɢɧɵ ɢ 2 ɦɭɠɱɢɧɵ? 

ȼ8. ɇɚ ɤɚɠɞɨɣ ɤɚɪɬɨɱɤɟ ɧɚɩɢɫɚɧɚ ɨɞɧɚ ɢɡ ɛɭɤɜ ɤ, ɥ, ɦ, ɧ, ɨ, ɩ. ɑɟɬɵɪɟ 

ɤɚɪɬɨɱɤɢ ɧɚɭɝɚɞ ɜɵɤɥɚɞɵɜɚɸɬ ɨɞɧɭ ɡɚ ɞɪɭɝɨɣ ɜ ɪɹɞ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, 
ɱɬɨ ɩɪɢ ɜɵɤɥɚɞɵɜɚɧɢɢ ɩɨɥɭɱɢɬɫɹ ɫɥɨɜɨ «ɤɥɨɩ»? 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 

ɋ9. ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɛɪɚɧɧɨɟ 

ɞɜɭɡɧɚɱɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɩɪɢ ɞɟɥɟɧɢɢ ɧɚ 11 ɞɚɟɬ ɜ ɨɫɬɚɬɤɟ 10. 



Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ  
 

Ɍɟɦɚ: «Ɍɟɨɪɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ» 

 

ɐɟɥɶ: ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɭɦɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 

 

ȼɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ: 45 ɦɢɧɭɬ 

 

− ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɍɪɨɜɟɧɶ Ⱥ.  

Ⱥ1. Ⱦɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɨɩɢɫɚɧɧɵɯ ɫɨɛɵɬɢɣ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ, ɤɚɤɢɦ ɨɧɨ ɹɜɥɹɟɬɫɹ: 

 

ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɵɦ, ɞɨɫɬɨɜɟɪɧɵɦ ɢɥɢ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ: 

 

1) ɜɵ ɜɵɯɨɞɢɬɟ ɧɚ ɭɥɢɰɭ, ɚ ɧɚɜɫɬɪɟɱɭ ɢɞɟɬ ɫɥɨɧ; 
2) ɜɚɫ ɩɪɢɝɥɚɫɹɬ ɥɟɬɟɬɶ ɧɚ Ʌɭɧɭ; 
3) ɱɟɪɟɩɚɯɚ ɧɚɭɱɢɬɫɹ ɝɨɜɨɪɢɬɶ; 
4) ɜɵɩɚɞɟɬ ɠɟɥɬɵɣ ɫɧɟɝ; 
5) ɜɵ ɧɟ ɜɵɢɝɪɚɟɬɟ, ɭɱɚɫɬɜɭɹ ɜ ɛɟɫɩɪɨɢɝɪɵɲɧɨɣ ɥɨɬɟɪɟɟ; 
6) ɩɨɫɥɟ ɱɟɬɜɟɪɝɚ ɛɭɞɟɬ ɩɹɬɧɢɰɚ.  

Ⱥ2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɨɞɭ, ɫɪɟɞɧɟɟ ɚɪɢɮɦɟɬɢɱɟɫɤɨɟ ɢ ɪɚɡɦɚɯ ɪɹɞɚ:15, 4,12, – 3, 15. 

 

Ⱥ3. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɟɪɜɨɟ ɢɡ ɡɚɞɭɦɚɧɧɵɯ ɞɜɭɡɧɚɱɧɵɯ ɱɢɫɟɥ 

ɞɟɥɢɬɫɹ ɧɚ 2, ɚ ɜɬɨɪɨɟ – ɞɟɥɢɬɫɹ ɧɚ 5? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɜɢɞ ɫɨɛɵɬɢɹ. 

ɚ) ɫɥɨɠɟɧɢɟ ɫɨɛɵɬɢɣ; ɛ) ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɫɨɛɵɬɢɣ. 
 

Ⱥ4. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ А6
4
 ⋅ А5

3
 . 

 

Ⱥ5. ɂɡ ɤɨɪɨɛɤɢ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ 8 ɦɟɥɤɨɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɰɜɟɬɨɜ, Ƚɟɧɚ ɢ Ɍɚɧɹ ɛɟɪɭɬ 

ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɦɟɥɤɭ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɬɚɤɨɝɨ 
ɜɵɛɨɪɚ ɞɜɭɯ ɦɟɥɤɨɜ? 

 

Ⱥ6. ɂɡ 10 ɩɟɪɜɵɯ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɯ ɱɢɫɟɥ ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɢɪɚɸɬɫɹ 2 ɱɢɫɥɚ. 
 



ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɫɨɛɵɬɢɣ: 

ɚ) ɨɞɧɨ ɢɡ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɱɢɫɟɥ – ɟɞɢɧɢɰɚ; ɛ) ɨɛɚ ɱɢɫɥɚ ɱɟɬɧɵɟ. 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ȼ. 

ȼ7. ȼ ɭɪɧɟ 6 ɛɟɥɵɯ ɢ 4 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ ɷɬɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɥɢ 5 

ɲɚɪɨɜ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 2 ɢɡ ɧɢɯ ɛɟɥɵɟ, ɚ 3 ɱɟɪɧɵɟ? 

 

ȼ8. ɇɚ ɤɚɠɞɨɣ ɤɚɪɬɨɱɤɟ ɧɚɩɢɫɚɧɚ ɨɞɧɚ ɢɡ ɛɭɤɜ ɪ, ɫ, ɬ, ɭ, ɥ, ɯ. ɑɟɬɵɪɟ 

ɤɚɪɬɨɱɤɢ ɧɚɭɝɚɞ ɜɵɤɥɚɞɵɜɚɸɬ ɨɞɧɭ ɡɚ ɞɪɭɝɨɣ ɜ ɪɹɞ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, 
ɱɬɨ ɩɪɢ ɜɵɤɥɚɞɵɜɚɧɢɢ ɩɨɥɭɱɢɬɫɹ ɫɥɨɜɨ «ɫɬɭɥ»? 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɋ. 

ɋ9. ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɛɪɚɧɧɨɟ 

ɞɜɭɡɧɚɱɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɩɪɢ ɞɟɥɟɧɢɢ ɧɚ 13 ɞɚɟɬ ɜ ɨɫɬɚɬɤɟ 5. 



Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

 

Ɂɚɞɚɧɢɹ Ȼɚɥɥɵ ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ 

Ⱥ1 – Ⱥ6 6 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ 

ȼ7,ȼ8,ɋ9 9 Ʉɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 3 ɛɚɥɥɚ 

 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɛɚɥɥ ɡɚ ɪɚɛɨɬɭ – 15 ɛɚɥɥɨɜ 

 

ɒɤɚɥɚ ɩɟɪɟɜɨɞɚ ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɨɬɦɟɬɤɢ 

 

Ɉɬɦɟɬɤɚ ɑɢɫɥɨ ɛɚɥɥɨɜ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ 

 ɨɬɦɟɬɤɢ 

« 5» (ɨɬɥɢɱɧɨ) 15 - 14 

« 4» (ɯɨɪɨɲɨ) 13 - 12 

« 3» (ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) 11 - 10 

« 2 « (ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ) ɦɟɧɟɟ 10 

 

 

Ɉɬɜɟɬɵ ɤ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

 

       1 ȼɚɪɢɚɧɬ         2 ȼɚɪɢɚɧɬ 
 

     1) ɫɥɭɱ; 2) ɞɨɫɬɨɜ; 3) ɫɥɭɱ;      1) ɧɟɜɨɡ; 2) ɫɥɭɱ; 3) ɧɟɜɨɡ; 4) 
 

Ⱥ1     4)ɧɟɜɨɡɦ;       ɫɥɭɱ; 
 

     5) ɫɥɭɱ; 6) ɞɨɫɬɨɜ. 5) ɧɟɜɨɡ; 6) ɞɨɫɬɨɜ. 
 

Ⱥ2 

 ɦɨɞɚ ɪɚɜɧɚ 11; ɪɚɡɦɚɯ 12; ɫɪ. ɦɨɞɚ ɪɚɜɧɚ 15; ɪɚɡɦɚɯ 18; ɫɪ. 
 

 

ɚɪɢɮ. 6,4; ɚɪɢɮ. 8,6; 

 

  
 



Ⱥ3  ɚ ɛ 
 

Ⱥ4 90    21600   
 

Ⱥ5 16     56    
 

Ⱥ6  ɚ) 0,2; ɛ) 

2  
ɚ) 0,2; ɛ) 

2 

 
 

   
 

 9  9  
 

ȼ7 

 18      5      
 

35 

    

21 

   
 

        
 

ȼ8 

 1      1    
 

360    720    
 

ɋ9 0,1            
 

         7      
 

        90      
 



3. 2.4. Ɂɚɞɚɧɢɹ ɞɥɹ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 
Ɇɚɬɟɪɢɚɥɵ ɤ ɷɤɡɚɦɟɧɚɰɢɨɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɩɨ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ 

«Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ: ɚɥɝɟɛɪɚ ɢ ɧɚɱɚɥɚ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ, 
ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ»  

Фɨɪɦɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɷɤɡɚɦɟɧɚ: ɩɢɫɶɦɟɧɧɚɹ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɜ 2-ɯ 

ɜɚɪɢɚɧɬɚɯ. 
Вɪɟɦɹ, ɨɬɜɨɞɢɦɨɟ ɧɚ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɪɚɛɨɬɵ: 3 ɱɚɫɚ 55 ɦɢɧɭɬ (235 ɦɢɧɭɬ).  

 

Кɪɢɬɟɪɢɢ ɢ ɧɨɪɦɵ ɨɰɟɧɤɢ: 

ɗɤɡɚɦɟɧɚɰɢɨɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɞɟɫɹɬɢ ɡɚɞɚɧɢɣ. ɋɬɭɞɟɧɬɵ ɞɨɥɠɧɵ 

ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɩɨɞɪɨɛɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɤɚɠɞɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ. Ɂɚɞɚɧɢɟ ɫɱɢɬɚɟɬɫɹ 

ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɦ ɜɟɪɧɨ, ɟɫɥɢ ɫɬɭɞɟɧɬ ɜɵɛɪɚɥ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɩɭɬɶ ɪɟɲɟɧɢɹ, ɢɡ 

ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ ɡɚɩɢɫɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɨɧɹɬɟɧ ɯɨɞ ɟɝɨ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɣ, ɩɨɥɭɱɟɧ ɜɟɪɧɵɣ 

ɨɬɜɟɬ. Ɂɚ ɤɚɠɞɨɟ ɜɟɪɧɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɨɟ ɡɚɞɚɧɢɟ ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ 1 ɛɚɥɥ. 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɚɥɥɨɜ – 10. 

ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ: 

 

 

Ɉɬɦɟɬɤɚ ɩɨ ɩɹɬɢɛɚɥɥɶɧɨɣ 

 

ɫɢɫɬɟɦɟ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

 

"2" "3" "4" "5" 

 

 

ɉɟɪɜɢɱɧɵɣ ɛɚɥɥ 0 - 3 4 - 6 7 - 8 9 - 10 

 



ɗɤɡɚɦɟɧɚɰɢɨɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɩɨ ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ «Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ» 

 

 

ȼɚɪɢɚɧɬ 1. 

1. ɍɩɪɨɫɬɢɬɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ͳ − 𝑐ݏ݋ଶݔ 

2.  

ɇɚɣɞɢɬɟ sin α, ɟɫɥɢ ɫɨs α = -0,8 , π ≤ α ≤ 
3π  

 

2 . 

 

  
 

3. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɢ ݂ሺݔሻ = ݔ√ + ͳ ɜ ɬɨɱɤɟ ݔ଴ = ͳ 

4. ɇɚɣɞɢɬɟ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ݂ሺݔሻ = ݔ + ଷ଺х  ɧɚ ɨɬɪɟɡɤɟ [ͳ; 9] 
5. ɇɚɣɞɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ √√ͳ͸ ∗ ଵଶ 

6. Ɋɟɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ √ʹ − ݔ = ͳ 

7. Ɋɟɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ʹ𝑥 = Ͷ 

8. ɇɚɣɞɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ logଶ ʹସ 

9. ɇɚɣɞɢɬɟ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɢ ɞɥɢɧɭ ɜɟɤɬɨɪɚ ⃗⃗⃗⃗ܤܣ  ⃗ , ɟɫɥɢ Ⱥ (1; 0; 1), ȼ (2; 1; 2) 

10. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴɟɦ ɤɭɛɚ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɨɣ 2 ɫɦ. 

11. Ɋɟɲɢɬɟ ɫɢɫɬɟɦɭ ɭɪɚɜɧɟɧɢɣ { ݔ + ݕ = ݔʹ͵ + ݕ = ͷ 

12*. ɇɚɣɞɢɬɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɢ ɜɨɡɪɚɫɬɚɧɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ ݂ሺݔሻ = ଷݔʹ − ଶݔ͵ − ͵͸ݔ 

13*. ȼ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ ɬɪɟɭɝɨɥɶɧɨɣ ɩɪɢɡɦɟ ɫɬɨɪɨɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɪɚɜɧɚ 6 ɫɦ, ɚ ɛɨɤɨɜɨɟ ɪɟɛɪɨ — 5 
ɫɦ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɨɛɴɟɦ ɩɪɢɡɦɵ. 

14*.  Ɋɟɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ 𝑐ݏ݋ଶݔ − ݔ𝑖݊ଶݏ − 𝑐ݔݏ݋ = Ͳ 

15*.  ɇɚɣɞɢɬɟ ɤɨɪɟɧɶ (ɢɥɢ ɫɭɦɦɭ ɤɨɪɧɟɣ, ɟɫɥɢ ɢɯ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ) ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ 

ଷݔ  − ଶݔ͵ − ݔʹ + ʹ = Ͳ 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɨɤ ɡɚ ɷɤɡɚɦɟɧ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɟ 

Ɂɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɡɚɞɚɧɢɣ 1-11 ɫɬɚɜɢɬɫɹ ɩɨ 1 ɛɚɥɥɭ, ɡɚ ɡɚɞɚɧɢɹ 12-13 ɩɨ 2 ɛɚɥɥɚ, ɡɚ 
ɡɚɞɚɧɢɹ 14-15 ɩɨ 3 ɛɚɥɥɚ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɚɥɥɨɜ ɦɨɠɟɬ ɫɧɢɠɚɬɶɫɹ ɞɨ 0,5 ɛɚɥɥɚ ɡɚ 
ɞɨɩɭɳɟɧɧɵɟ ɨɲɢɛɤɢ, ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢɯ ɜɥɢɹɧɢɹ ɧɚ ɪɟɲɟɧɢɟ. 
Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɨɡɦɨɠɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɚɥɥɨɜ – 21. 

Ɉɰɟɧɤɚ ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɧɚɛɪɚɧɧɵɯ ɛɚɥɥɨɜ: 
0-8 ɛɚɥɥɨɜ – ɨɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» 

9-12 ɛɚɥɥɨɜ – ɨɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ» 



13-17 ɛɚɥɥɨɜ – ɨɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ» 

18-21 ɛɚɥɥ – ɨɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» 



1.4.Ʌɢɬɟɪɚɬɭɪɚ: 

 

Ɉɫɧɨɜɧɚɹ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɚ 

Ȼɚɲɦɚɤɨɜ Ɇ.ɂ. Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ. ɍɱɟɛɧɢɤ ɞɥɹ ɇɉɈ ɢ ɋɉɈ. – Ɇ.: 2012  

- ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɟ ɭɱɟɛɧɵɟ ɩɨɫɨɛɢɹ:  

ɗɥɟɤɬɪɨɧɧɨ-ɛɢɛɥɢɨɬɟɱɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ «Lecta»: 

Ƚ.Ʉ. Ɇɭɪɚɜɢɧ, Ɉ.ȼ. Ɇɭɪɚɜɢɧɚ «Ⱥɥɝɟɛɪɚ ɢ ɧɚɱɚɥɚ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ. 

Ȼɚɡɨɜɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ. 10 ɤɥɚɫɫ»; 

Ƚ.Ʉ. Ɇɭɪɚɜɢɧ, Ɉ.ȼ. Ɇɭɪɚɜɢɧɚ «Ⱥɥɝɟɛɪɚ ɢ ɧɚɱɚɥɚ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ. 

Ȼɚɡɨɜɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ. 11 ɤɥɚɫɫ»; 

 ɂ.Ɏ. ɒɚɪɵɝɢɧ «Ƚɟɨɦɟɬɪɢɹ. Ȼɚɡɨɜɵ ɭɪɨɜɟɧɶ. 10-11 ɤɥɚɫɫɵ»; 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɚ 

Ɇɨɪɞɤɨɜɢɱ Ⱥ.Ƚ. Ⱥɥɝɟɛɪɚ ɢ ɧɚɱɚɥɚ ɚɧɚɥɢɡɚ. 10-11 ɤɥ.: ɍɱɟɛ.  ɞɥɹ ɨɛɳɟɨɛɪɚɡɨɜɚɬ.  

ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɣ. – Ɇ.: Ɇɧɟɦɨɡɢɧɚ, 2013. 

ɉɪɨɝɪɚɦɦɧɨ-ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ: Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ. 5-11ɤɥ.: ɋɛɨɪɧɢɤ 

ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɯ ɞɨɤɭɦɟɧɬɨɜ.- Ɇ.: Ⱦɪɨɮɚ, 2004. 

ɋɛɨɪɧɢɤ ɡɚɞɚɧɢɣ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ ɷɤɡɚɦɟɧɚ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɟ ɡɚ ɤɭɪɫ 

ɫɪɟɞɧɟɣ ɲɤɨɥɵ. 11 ɤɥɚɫɫ. – Ɇ.: Ⱦɪɨɮɚ, 2005. 

Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɝɟɨɦɟɬɪɢɢ: 11 ɤɥɚɫɫ: ɤ ɭɱɟɛɧɢɤɭ Ⱥ.ȼ.ɉɨɝɨɪɟɥɨɜɚ 

«Ƚɟɨɦɟɬɪɢɹ 10-11 ɤɥɚɫɫɵ».- Ɇ.: ɂɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨ «ɗɤɡɚɦɟɧ», 2007. 

Ⱦɭɞɧɢɰɢɧ ɘ.ɉ. Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɝɟɨɦɟɬɪɢɢ.: 10 ɤɥ.: ɤ ɭɱɟɛɧɢɤɭ  Ⱥ.ȼ. 

ɉɨɝɨɪɟɥɨɜɚ «Ƚɟɨɦɟɬɪɢɹ 10-11 ɤɥɚɫɫɵ» - Ɇ.: ɂɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨ «ɗɤɡɚɦɟɧ», 2007. 

              
 



 


